

Rada projednala zprávu o plánu politické práce národního výboru na rok 1978. Zajišťovala zkoušku požární síly, prováděl každý první sobotu v měsíci ve 12 hodin. Zabezpečila likvidaci zimních národků bekyně klatovské.

Upravila zprávu o finančním hospodaření a inventarizaci za rok 1977.

Projednala zajištění oslav 30. výročí února.

Zabezpečila sběr odpadových surovin v roce 1978.

Projednala zprávu o opatřeních proti znečištění přírody.

Schválila roční plán úkolů pro škáb 00 obce.

Projednala žádosti občanů o povolení výstavby rodinných domků.

Projednala kandidátku na složení dohlížecího výboru jednoty.

Projednala žádosti rodičů o umístění dětí v mateřské škole.

Další referát dle programu veřejného plenárního zasedání měl předseda MNV s. Koukal. Seznámil občany o plnění volebního programu za rok 1977. Jeho projev měl tři samostatné části. V první části k oblasti politicko-organizační činnosti uvedl, že náplní této části volebního programu je koordinace společenských organizací a složek NF se zaměřením na zajištění volebního programu. Bylo prováděno tak, že jedenkrát za měsíc svolal předseda MV NF všechny předsedy společenských organizací a složek v NF a seznámil je se zaměřením k zajištění volebního programu. Na těchto svolávaných schůzích se provádělo hodnocení a kontrola pracovních zá-

ruků jednotlivých složek. Zde také prostřednictvím složek byly zajišťovány vhodné písemné příspěvky do Osvětlimanského zpravodaje. Dále se prováděla kontrola práce mladých poslanců, kteří jsou členy komisi, aby se zvýšovala jejich spoluzodpovědnost za práci NV. Zajišťováním občanů účasti na přednáškách a jiných osvětových akcích koordinovaných ŠKK, která dbá na jejich političnost a ideovou náplň, se takto uskutečňuje plnění volebního programu na úseku politicko-osvětové činnosti.

V druhé části se předseda MNV zmínil o plnění volebního programu v části kulturně osvětové. Řekl, že ve volebním programu bylo NV uloženo lepší zajištění připravenosti rady, pléna a komisi, především zvýšení podílu odpovědnosti předsedů, kteří na veřejných plenárních zasedáních seznámují občany

s jejich prací. Proto byli poslanci rozřazeni ve svých obvodech do agitacní práce a tím se docílil pravidelný styk s voliči. Tak poslanci informují občany svého obvodu o plnění budovatelelské i kulturní části volebního programu a zajišťovat jejich účast a brigádnickou výpomoc a také kapsat jejich náměty, připomínky i stížnosti a žádosti, na které pak dostávají odpovědi na veřejných plenárních zasedání. Pro zlepšení návaznosti práce jednotlivých komisí a zvýšení úrovně, jsou všichni předsedové rovněž členové rady MNU. Národní výbor má uzavřené dohody s MV NF a So - ČSPO, MS, SČSP, Sokol, Svazarm, ČSŽ, ČČK, SSM, včeláři, tyto dohody představují, že složky při volební práci odpracují 3.353 brigádnických hodin na investičních pracích v akci "Z" a na neinvestičních pracích 6.016 hodin. Uvedené dohody jsou na rok 1978. Pro porovnání složky NF odpracovaly v roce 1977 v investiční části 3.741 hodin a v části neinvestiční 3.747 hodin. V poslední stati projevu přednesl předseda MNU plnění volebního programu ve sféře ekonomické a sociální, uvedl splnění důležitých částí a to předání do provozu nákupního střediska na počest 60 výročí VŘSR, slavnostního předání se zúčastnili zastupitelé ONV a OV-KSČ. Končeno bylo také dočleno, že nám správa vodního toku Fluškovského potoka vyčistila nánosy bláta tak, že již nedochází k zaplavování sklepů. Přípravné práce však musel zajišťovat NV a tyto šly časově na úkor stavby nákupního střediska. V rámci plnění volebního programu byla zahájena stavba svépomocné dílny Svazarmu a měla být do konce roku 1977 dokončena a předána Svazarmu. Členové Svazarmu však nesplnili závazek na výpomoc a proto termín dokončení stavby musel být prodloužen na příští rok. Aby dílna sloužila svému účelu je nutno ji vybavit potřebným zařízením. Na úhradu výloh této stavby neobdržel NV ještě žádný finanční příspěvek. V zájmu naléhavé potřeby obce bylo požádáno o schválení stavby obřadní smuteční síně v hodnotě asi 1.200.000 Kčs. Zahájení stavby bude v jarních měsících, umístění stavby bude u hřbitova. Vystavbou bude vyřešen nejen problém občanských potřeb, ale i umístění zemřelého až do smutečního aktu. MNU očekává jako u jiných akcí významnou podporu všech občanů. Pro plnění volebního programu je připravována

stavba víceúčelové budovy. Termín zahájení 1979. V budově bude umístěn poštovní úřad, telefonní ústředna, spočítelna, kino, pohostinství, víceúčelový sál a MNV. Pro tuto stavbu je vykoupen dům č.p. 67 i se zahradou od Pešky Štěpána a dům č.p. 68 od manželů Paněochářových. V rámci možnosti vyháší MNV vstřed občanům při výstavbě rodinných domků, především zajišťováním stavebních míst, se zřetelem odstranit v areálu obce proluky. Úkolový oblastí sociálního charakteru zabezpečuje a řeší v rámci místních podmínek sociální komise. Nejdůležitější úsek její práce je péče o přestárlé a opuštěné občany, tento sociální komise zabezpečuje z prostředků MNV finanční pomoc na zvýšení jejich životní úrovně. Vede v patnosti výše důchodů a podle potřeby přiděluje sociálně slabým jednorázové podpory. V minulém roce bylo takto vyplaceno 16.000 Kčs. Výhledově je v plánu MV zajišťovat rozvoj a zvýšení kvality služeb obyvatelem, byly sepsány dohody s místními občany o zajišťování těchto služeb, jako oprava obuvi, stolářství, kovářství, malířství a natěračství. J nadále bude MV usilovat o podporu nadřazených státních i stranických orgánů o zabezpečení většího počtu pracovních příležitostí pro ženy v obci i v okolí se zřetelem umožnit zaměstnání ženám pečujícími o malé děti a omexit dojíždění na práci mimo bydliště. V rámci směrnice XV. sjezdu o zabezpečení a zvyšování efektivnosti výroby na úseku zemědělství má být vybudována návlaková nádrž, která byla odložena pro nedostatek finančních prostředků na příští rok. Referát zaměřený k oslavám "Stětný únor" měl předseda VO-KSČ s. Jaroslav Cahlik. K předneseným zprávám diskutovalo pět občanů. Po schváleném usnesení provedl závěr poslanec KNU s. Hučera.

Druhé veřejné plenární zasedání bylo zaměřně naplánováno na konec dubna na den, kdy byla před 33ti lety osvobozena naše obec Rudou armádou. Na toto slavnostní shromáždění konané dne 28. 4. 1978 přišlo 106 občanů a sál pohostinství byl nedostačující. Ze slavnostního projevu předsedy MNV s. Jaroslava Koukala zaznamenáváme několik úryvků: V roce 1945 dne 9. května skončila druhá světová válka a lidstvo bylo zbaveno hrůz fašismu. Naše obec Osvětmany, byla osvobozena z 28. na 29. dubna 1945. V ranních hodinách 29. dubna,

asi okolo 4. hodiny bylo vidět přes hruskovský kopce postupovat osvobození, tak očekávanou armádu. Dne 3. května 1945 byl utvořen ze zástupců 4. politických stran první místní národní výbor a předsedou byl zvolen s. učitel Jaroslav Hroch. Od této doby bylo v obci mnoho vykonáno, vlastně v posledních letech a mohlo být uděláno možná i více, ovšem všechno záleželo na nás všech, na naší iniciativě a pochopení. My, dříve narozeu, můžeme porovnávat dnešek s dobou minulou. Před válkou žilo v obci mnoho rodin v nedostatků, některé děti chodily ještě v listopadu bosé a bídne oblečené, v rodinách nebylo často ani kromy. Zemědělské produkty se těžko prodávaly a proto se v obchodech často vyměňovaly za obchodní zboží a místní obchodníci ani neshléli výměnu uskutečňovat. Výdělky dělníků ve většině neodpovídaly životním potřebám. Lidé zde bydleli většinou v tmavých a malých nedravných bytech, které byly původce různých nemocí. Lidé pracovali od časného jitra až do pozdní noci, takže nebylo někdy času ani na spaní. Po dopravní stránce naše silnice byly ve velmi špatném stavu, plné prachu a samé výmoly. Autobusová spojení s městy byla jen dvakrát denně, ráno a odpoledne. Zajímavý kulturní život do divadel a podobně, nebyl žádný. Také kino v naší obci nebylo. Lékařská pomoc byla drahá, nemoci se léčily hlavně domácími prostředky. Radiové přijímače měli v obci jen bohatší občané. V době neměstnanosti občané vypravovali i přípojky elektrického proudu, poněvadž byl drahý. V porovnání s dnešní dobou vidíme, že dnes není velkých boháčů ani chudáků a za svůj výdělek si může každý koupit vše, co k životu potřebuje. Domy jsou opraveny, dřívější úzká okna se nahradí širokými a velkými, čím se přibývá prosvětlují a ubývá nemocí ze špatných bytů. Vidíme to sami všichni kolem sebe, jak po stránce vylávnosti domků tak i jejich vnitřního vybavení. Jsou různé námitky, že to nese sebou pokrok, ale uvědomme si kolik zařízení vnitřního, televize, lednicek, vřavačů a praček by dnes bylo v obci, kdyby platil doposud kapitalistický systém? Také různé rekreační zařízení přibývají, je zde postaveno mnoho chat, koupaliště, kino, rozhlas, rozsvícené veřejné osvětlení a podobně.

Z úspěšné práce našeho lidu rodi se nový pokrokový život. Naši pracující i přes některé potíže, které se ještě vyskytnou, chápou svoje povinnosti a přičinují se svojimi úsilím ať v průmyslu nebo v zemědělství o dobré výsledky. Nemí třeba zděravňovat,

že zárukou spokojeného života a zárukou udržení světového míru je nerozborná jednota lidu. Také my, občané vesnice Osvětiman můžeme být s výsledky vykonané práce spokojeni. Díky péči a obětavosti bylo u nás vytvořeno pro veřejný zájem mnoho prospěšného.

Budeme proto pokračovati v dobré práci pro naši socialistickou společnost. Uvědomujeme si, že neúnavná péče a společně budování pomůže nám zajistit mír a pohodu spokojeného života a to jak v rodině a obci, tak také v naší krásné vlasti a celé zemi.

Zprávu o jednáních rady MNV od posledního veřejného plenárního zasedání podal tajemník s. Hlušák. Rada se sešla 2. 16. 30. března a 13. dubna, kdy byla spojena se školením poslanců a agitací dvojic. Jako hosté se zúčastnili jednání rady poslance ONV s. Berka a s. Nosterský.

Dne 2. března 1978 rada projednávala:

Sociální záležitosti občanů a zabezpečení občanů sociálně postihovaných. Školení mladých poslanců. Schválení pozemku pro stavbu smuteční síně na parcelách č. 1344/15 a 1344/17. Organizační zabezpečení jarních směn. Přijetí poslankyň u předsedy MNV. Odměnnu předsedovi NV za rok 1977. Opravu mostu u Bleskového. Žádost manželů Chrbjálkových o ponechání pozemku na stavbu rodinného domku. Neúčast předsedy SSM na poradách a schůzích. Poškození místní komunikace na Dolních pasekách. Žádost o přijetí dítěte manželů Knížkových do školky. Žádost s. učitelky Placarové o přidělení bytu.

Dne 16. března 1978 rada projednávala:

Postup jarních prací v JZD-Družba. Vyběr odpadových surovin. Zabezpečení jarních směn NF. Duben měsíc bezpečnosti. Přidělení stavebního místa manželům Knížkovým. Hřístnosti občanů na Kyjovan. Kontrolu plnění plánu práce složek NF. Demolice rodinného domku s. Pančocháče.

Dne 30. března 1978 rada projednávala:

Kontrolu usnesení z poslední schůze rady. Zprávu o činnosti komise sociální a zdrav. za I. čtvrtletí 1978. Vyběr pracovníků MNV na vyznamenaní. Plnění volebního programu na úseku vodního hospodářství. Žádost s. Knížkové na místo účetního a matrikáře s. Šimůčku. Slováký koštel, který bude 27.5.1978.

Přípravenost koupaliště a nahlášení plavčíků, Žádost o odprodej traktorů. Přestěhování s. Kalinové na zakoupený dům od Hromadů.

Dne 13. dubna 1978 rada MNV projednávala:

Kontrolu usnesení. Zajištění oslav osvození obce a oslavu 1. máje. Žádost o pronájem zahradky. Přípravu veřejného plenárního zasedání. Školení CO občanů mimo pracovní poměr. Provedení bezpečnosti a ochrany zdraví na základní devítileté škole. Příslib finančních prostředků na kulturu a na prádelnu. Návrh na rezoluci, která budeaslána Mirovému výboru do Prahy. Tajemník návrhem zodpověděl dotazy a připomínky občanů, vnesených při návštěvě agitačních dvojic a interpelaci poslanců.

Předí veřejné plenární zasedání se konalo 20. června 1978.

Přítomní občané pozorně vyslechli zprávu předsedy NV a ze svých poznámek, část této zprávy uvádím. Za uplynulé období bylo plnění volebního programu více zaměřeno na politicko organizátorskou a ideově výchovnou činnost, s kterou jsou občané seznamováni na každém plenárním zasedání. Tato práce se skládá z činnosti složek NF - Sboru pro občanské záležitosti a práce agitačního střediska, které bylo vyhodnoceno v okresním měřítku. MNV také děkuje z tohoto místa všem občanům, kteří se zasloužili o dobrý průběh Slováckého kostěře, tato akce byla dobrou propagací celé naší obce. Poslanci v rámci vyřování aktivity občanů na budovatelské práci, jsou informováni o potřebě pracovního zapojení, včetně brigádnických hodin při zajišťování výstavby obce v akci "Z". Na letošní rok nám přišla doba svépomocné dílny, kterou ještě před dokončením předáme Svazarmu, poněvadž současně musíme dokončit některé nedodělky na nákupním středisku. Úspěch byl, že se nám podařilo zajistit asfaltovou směs a vrtání válek na opravu vozovek v obci. Vzhled povrchu vozovky byl ovlivněn podkladní asfaltovou směsí, která je hrubá, ale museli jsme brát to, co právě obalovna vyráběla. Tím, že jsme opravu vozovky provedli svépomocí, vznikly úspory, které můžeme použít na další vylepšení obce. Ještě v letošním roce má být upraveno místo zprůjezdu kina, pro novou

prádelnu, do které dostanem v roce 1949 nové strojní zařízení, finanční příslib na novou prádelnu jsme již obdrželi. Pro rok 1949 je plánováno započítí stavby víceúčelové budovy, jak byli občané již několikrát informováni. Hodně dotazů je na stavbu smuteční síně, která bude umístěna na Blahynkově prostranství. Podle poslední dohody bude začátek stavby v září 1948 a ukončení v roce 1949. Pro celou obec je to veliký závažek, na stavbě se musí zúčastnit všichni občané. Brigádníkové hodiny budou rozepsány na čísla domů, kde jsou občané po zdravotní stránce se brigády zúčastnit. Stavba bude reprezentativní, vzhledově i účelně vyřešená a v obci by neměly vzniknout potíže s uskutečněním stavby. Poslanci ve svých volebních obvodech budou přímo odpovědní za odpracované brigádníkové hodiny. Při připomínkách občanů jsou požadovány úpravy na komunikacích, rozhlase a kanalizaci. Jedná se o práce, které musí být plánovány dlouhodobě, na nové kanalizace musí být zpracován a odsouhlasen projekt, dále musí být na každou akci přiděleny finanční prostředky. Pokud se jedná o menší opravy chodníků a zlepšení životního prostředí, obraťte se přímo na vašeho poslance, který má ve spolupráci s občany pomáhat zajistit nápravu.

O práci rady MNU podal zprávu tajemník NV. Rada se scházela dle plánu a to 11. a 25. května 1948 a pak už 8. června kde jednání rady bylo spojeno se školením poslanců a aktivistů. Jako hosté byli přítomni poslanci ONV s. Berka a s. Dr. Rája.

Dne 11. května rada projednávala:

Práci komise pro ochranu veřejného pořádku. Změnu ve výboru SSM a činnost SSM. Hodnotila oslavy osvobození obce a oslavy 1. máje. Půběh jarních směn byl dobře hodnocen. Projednala dodržování pracovní doby v prodejnách jednoty a jednala o stížnostech občanů na vedoucí Masny. Byla projednána kontrola usnesení a kontrola výsledku hospodaření NV a řízených organizací. Projednala opatření k zabezpečení závěrů XI. pléna ÚV-KSČ. a schválila žádosti o opravy rodinných domků a povolání zahradních bond. Rada projednala a zastavila stavbu nepovolené chaty v chatové oblasti, byla vyřízená žádost o odečtení pracovního úrazu.

Dne 25. května 1978 projednala rada MNV:

Práci stavební komise za I. čtvrtletí tohoto roku. Kontrolu tržeb a nákladů na místní hospodářství. Návrh rozpočtu příjmu a výdajů v odvětví školství pro rok 1979. Nákup sena pro JZD, s ploch mechanicky neobdělávaných. Vyjevik velitelů technických jednotek svépomoci CO. Plnění tržeb v prodejních jednotkách. Vyplacení pokemků v chatařské oblasti.

Dne 8. června projednávala rada MNV:

Loupis hospodářského zvířectva. Plnění závazků složek NF. Práci Sboru pro občanské záležitosti. Rozpracování, zabezpečení závazků XI. pléna UV-KSČ.

Čtvrté veřejné plenární zasedání se konalo 29. srpna 1978.

Členové MNV informovali občany o činnosti rady od posledního plenárního zasedání. Rada se scházela dle plánu a to 6. a 20. července a 3. a 17. srpna 78. 17. srpna byla rada společná s předsedy složek NF a zúčastnili se představitelé těchto složek: SSM, myslivecké sdružení, požárníků, DV jednotky, včelařů, zahradkářů, Traxarmu a ČČK.

Dne 6. července projednávala rada:

Zabezpečení žní a senoseče. Zapůjčení vozidla MNV na veřejnou kampaň. Žádosti občanů o vyjmutí ze zemědělského půdního fondu. Žádost o místo pracovníka MNV. Stížnost majitelů chat na trati Branova, na poškozování vozovky lesním závozem. Žádost vedoucích prodejen o povolení uzavření prodejen po dobu dovolené. Udělení čestného uznání Sboru pro občanské záležitosti.

Dne 20. července, 3. srpna, 17. srpna projednávala rada MNV:

Stav a vývoj kriminality, zajištění veřejného pořádku. Přípomínky k jízdám radám. Zprávu o provedené kontrole v chatařské oblasti a zprávu o výsledku preventivních prohlídek a dohlídek v požární ochraně. Žádosti občanů o pronájem a odprodej pokemků u jejich chat. Neplnění plánu práce SSM. Plnění volebního programu a akce „Z“. Kontrola plnění závazků všech složek NF.

Předseda MNV seznámil občany se situací v postupu práci při zvelebování



obce. Uvedl, že v současné době se provádí přípravy na stavbu smuteční obřadní síně. Je také využívána pomoc členů Svazarmu na dokončení svépomocné dílny, kterou dle zápisu, za organizaci převzal předseda Svazarmu s. Blažek. Členové této organizace doposud odpracovali na této stavbě 450 brigádníckých hodin. Dále je prováděna úprava příjezdu kina, kde je zamýšleno přemístění prádelny a mandlovný s dosavadních prostor zdravotního střediska, neb bylo stavby hřadi střed obce. Po vyklizení příjezdu se ukázalo, že vzniklo dost prostorné místo pro prádelnu a pro mandlovnu se přistavuje místnost do dvora. Oprava stropu a střechy, které jsou prohnilé, bude nákladná, musí být celé vyměněny. Tyto práce by musely být stejné provedeny, jinak by hrozilo zřícení střechy i stropu. Bylo by také potřeba, aby náš požární sbor odklidil starý vrak nákladního auta, aby mohl být dvůr kina upraven a budova nastříkána včetně opravy dveří a oken. Byla již také ukončena práce na skládce koksů a položeny panely na ZDS, kde je k dnešnímu dni palivo uskladňováno v zadním areálu školy a vstup do školy nebude hřaděn skládkou.

Další veřejné plenární zasedání se konalo 24. října 1978.

Účast občanů byla jako obvykle, zúčastnilo se 111 občanů. Pozorně vyslechli zprávu předsedy MNV, který řekl, že úsilí MV je zaměřeno na akci „Z“, pro splnění volebního programu v investiční části, hlavně na dokončení Svazarmovských dílen, které byly po vzájemné dohodě předány Svazarmu v hodnotě 308 tisíc Kčs, když postup do končovacích prací zaostává. Dále byla zahájena stavba obřadní smuteční síně v akci „Z“, započatá stavba dobře pokračuje a je zatím v předstihu s plánem stavby. Díky dobré spolupráci patronálního závodu Dopravních staveb Uh. Hradiště a našeho občana s. Jiřáka, nám v kritickém nedostatku šterkopůstek a cementu, pomohli většími dodávkami. Na dostatečném přísunu materiálů má také zásluhu to, že MV vlastní nákladní auto a řidič s. Trefilík, který si když je auto často porušené, dokáže závady odstranit. Práce na započaté úpravě příjezdu kina na prádelnu byly přerušeny a pracovníci přešli na stavbu obřadní síně. Na úpravě příjezdu se bude pokračovat až při zhoršeném počasí, když se nebude hodit pracovat venku. Jako nejdůležitější stavba pro obec se stále připravuje víceúčelová budova. Údov se jednání o financování

části stavby a to Jednota pohostinství, pošta, spořitelna a ONV. Na kanalizaci, kde měl NV úkol dokončit nedodělky a provést některé úpravy, bylo prostavěno 16.000 Kčs. Zbytek prací bude ukončen až po vypracování uceleného projektu kanalizace celé obce. Při stavbě smuteční síně je nutné, aby se zapojili všichni občané, v současné době je zapotřebí provést lesářské práce, jedná se o bednění pro pohledový beton na pilíře, které ponесou střešní konstrukci. Těcháváme, že nám naši lesáři neodmítnou a pomohou o sobolášt, případně i v pracovní dny. Stavba má svou důstojností odpovídat obřadům, které se v ní budou provádět. Čerpání finančních prostředků do 30. září 1978, v neinvestiční části volebního programu bylo prostavěno:

skládku koksu na ZDS - 86.101 - Kčs, dokončení příjezdové vozovky na nákupní středisko - 58.963 - Kčs, úprava příjezdu kina - 16.801 - Kčs, s tím celkem v neinvestiční části 160.864 -

Čerpání v části investiční akce, 2. volebního programu bylo prostavěno:

Prépomocná dílna Traxarmu 217.018 - Kčs

Obřadní smuteční síň 48.000 - Kčs, s tím celkem v investiční části 265.018 -

Součty neinvestiční a investiční části volebního programu v prostavěnosti činí 425.882 -

Členník MNV podal zprávu o jednání rady od posledního veřej. plenár. zasedání.

Rada se scházela podle plánu práce a to 14. září, 28. září, 12. října. Poslední rada byla spojena se školením poslanců a agitacních dvojic.

Dne 14. září projednávala rada MNV: Zabezpečení podnikmnických prací v JZD.

Spěš odpadových surovin v podnikmnických směňách NF. Zajištění podnikmnických směň NF. Snížení veřejného osvětlení. Vyhodnocení připomínek, námětů a stížností občanů. Školení CO. jmenování nového knihovníka. Pozmě. období.

Dopravní značky v Pekářské ulici a u koupaliště. Plnění plánu v místních prodejních jednotkách. Prověrkou práce Sociální a Zdravotní komise a prověřkou komise pro ochranu veřejného pořádku.

Dne 28. září rada projednávala: Kulturně výchovnou činnost v roce 1979. Konání hovorů s mládeží. Úhradu nákladů na obleky pro Podhoranku. Zajištění plnění závazků složek NF. Kontrolu usnesení z jednání rady a pléna. Zajištění oslav VŘSR a přijetí sovětských vojáků z Olomouce. Zápis z obecní kronice. Žádosti o vykáseání starých stromů. Kontrolu matriční agendy.

Dne 12. října rada projednávala: Postup prací ve vodním hospodářství. Žádost o

dočasné užívání domku Hromadových. Obřad zlaté svatby. Rozdělení finančních prostředků a doplňkové sociální péče. Zajištění odznaků nejlepším brigádníkům „Za okres krásnější“. Přípravu veřejného plenárního zasedání.

Poslední šesté veřejné plenární zasedání v tomto roce se konalo 19. prosince za účasti dle presenčních listin 104 občanů, kteří vyslechli zprávu tajemníka o práci rady za poslední období. Rada se sešla 9. listopadu, 23. listopadu a 7. prosince za účasti poslanců a agitacních dvojic.

Dne 9. listopadu rada projednávala: Práci místní organizace SSM. Stav a evidence obyvatel. Inventarizaci majetku MNV. Hodnocení podzemních prací v ž2D. Opravu výtluků na silnici v obci. Zpracování plánu práce pléna, rady a komisi na rok 1979. Přehled plnění plánu prodeje jednoty. Žádosti o přijetí do zaměstnání. Konečné finanční vyhodnocení nákupního střediska.

Dne 23. listopadu bylo radou projednáváno: Kontroly usnesení. Organizace občanských pohřbů. Výsledky plánu a rozpočtu hospod. řízení MV za 3. čtvrtletí roku 78. Výsledky dosažené v přípravě obyvatelestva v ČD. Inventarizace majetku MNV. Zaberečení paliv. Žádost o vyznění bytu z bytového fondu. Zprávu o provedené prohlídce klubovny SSM.

Dne 7. prosince projednávala rada MNV: Kontrolu usnesení. Kontrolu stavu akcí „Z“. Čerpání nákladu na akce „Z“. Kontrolu plánu práce SSM a dohody s MNV. Přípravu veřejného plenárního zasedání.

Předseda MNV ve své zprávě a projevu řekl: Bliží se závěr roku 1978, roku velké aktivity našich občanů. Za několik dní nastoupíme do nového roku, který bude již třetím rokem volebního období. Čeká na nás mnoho práce, abychom splnili další část volebního programu, předal do užívání svépomocnou dílnu, dokončil výstavbu smuteční síně a započít s přípravami na zahájení stavby víceúčelové budovy, která je jak řídy uváděno, hlavním bodem volebního programu. Nebude to lehká práce, ale pomocí všech občanů a sloček NF i tuto velkou stavbu vybudujeme, abysme i u nás měli možnost lépe se kulturně vyžívát. V letošním roce ani neměli možnost všichni občané odpracovat brigádnické hodiny, které si úpsali na počest 30. výročí vítězného února. Čekáme, že v příštím roce, kdy bude třeba každé ruky svůj zářezek splnit. V minulých dnech navštívili poslanci každou domácnost, aby poděkovali za práci vykonanou pro obec krásnější a za

odpracované brigádnické hodiny na akci „L“. Také, aby požádali o uzavření nových sávků na rok 1979. Hodin, které jste se uzavřeli odpracovat není málo. Je to 2.189 hodin na akci „L“ a 2.733 hodin na zvelebení obce a životního prostředí. Jmenem rady MNV děkuji za uzavřené sávky, věřím, že je ne jen splníte, ale bude-li zapotřebí i překročíte. Zároveň děkuji všem, kdo v letošním roce pomohli při budování akcí „L“ a také těm, kdo svou prací přispěli na zkrášlení svých předzahrádek a svých domků, aby byla naše obec krásnější. Děkuji také všem složkám národní fronty a poslancům za jejich celoroční práci, jak s voliči, tak také v radě a všech složkách a komisích. Není to práce lehká, vyžaduje mnoho osobního volna, což ne vždycky chápeu rodinní příslušníci poslance. Proto si jim patří dík za pochopení a usnadnění práce poslance. Přáním hodně zdraví a dobré spolupráce v příštím roce, předseda MNV schůzi ukončil.

K činnosti práce rady ještě poznamenávám, že každé veřejné plenární zasedání mělo kulturní vložku, připravenou staršími žáky ZŠ, vedenou s. učitelkou Kateřákovou. Také byl vždy krátký, ale výstižný politický referát, zaměřený k aktuálním otázkám a politické situaci ve světě, přednášený předsedou VO-KSČ s. Jaroslavem Cahlíkem. Usnesení plenárních zasedání a jejich kontrolu vždy prováděl tajemník MNV o. Hruškák a také zodpověděl na všechny připomínky s agitacních dnů a na dotazy a diskusní příspěvky občanů přednesené během každého veřejného plenárního zasedání.

### Informace o činnosti socialistického svazu mládeže:

Tato organizace nebyla radou MNV a ani vesnickou organizací KSČ hodnocena dobře a výbor SSM sám sebekriticky přiznal slabou činnost v oblasti ideově-výchovné práce. Je to generační problém, starší svazáci ze ZO SSM vystupují a mladší svazáci navštěvují svazácké vzdělávání ve školách, v učitelských střediscích, kde splní I. stupeň základní svazáckého vzdělávání. Besedy a přednášky pro ně pořádaných se málo účastní a podstatně se snížil počet členské základny. Během roku odešlo 20 členů a získáno bylo pouze 8. mladých členů. Pro zlepšení práce této organizace byl vyměněn předseda. V oblasti kulturní a zájmové byla její práce dobrá. Uspořádali velikonoční zábavu a také krojované Slovácké hodky, které se vydařily a všem našim občanům velmi líbily.

Během roku opravili klubovnu, na které dle evidence odpracovali téměř 2.000 brigádnických hodin.

### Příprava obyvatelstva v CO v roce 1978.

Podle plánu práce byly v letošním roce provedeny dvě školení CO občanů mimo pracovní poměr. Jarní školení bylo politické, na téma Varšavská smlouva. Tomuto školení v sále kina bylo přítomno 65 občanů. Na druhém podzimním školení na téma ošetření poraněného pohybového ústrojí, bylo 46 občanů. Tento počet je dosti nízký. Zvažují-li se však, že na tato školení by měli chodit všichni občané, kteří mají značně vysoké stáří, či o školení zájem již nemají a přesto, že jsou zvaní, školení nenavštěvují.

### Informace o výrobním družstvu Kyjovan.

Výrobní družstvo Kyjovan, provozovna v naší obci, je družstvo se sociálním posláním. Zaměstnává občany místní i z blízkého okolí, se změněnou pracovní schopností, kteří pro svůj zdravotní stav nenašli uplatnění v národních podnicích. Zde se jim dostane plné uplatnění v práci, úměrné jejich zdravotnímu stavu. Výroba je zaměřena na výrobky z plastických hmot. Vyrobí se sortiment pro potravinářství, elektrotechniku, automobilový průmysl a části hraček. Klíčovou výrobou jsou inseminační aparatury pro vepře, inseminační pipety pro ovce a kozy, inseminační aparatury pro krávy a klisny a vagíny pro býky. Provozovna plní své výrobní úkoly dobře, kolektiv pracovníků byl v roce 1978 vyhodnocen v socialistické soutěži jako nejlepší a získal standardu představenstva družstva. Celoroční plán splnila provozovna již 15. prosince a do konce roku vyrobila navíc zboží v hodnotě 60.000,-. Celkové výkony provozovny za celý rok činily téměř 5.000.000,- Kčs. Provozovna je ve staré škole a v tomto roce celou budovu, výrobní družstvo Kyjovan, od místního národního výboru odkoupilo.

### Informace o místní cihelně.

V letošním roce byla provedena rozsáhlá komplexní rekonstrukce cihelny. Cílem této

celkové opravy byla renovace výrobní linky, změna výrobní technologie, zlepšení pracovních podmínek a snížení fyzické námahy pracovníků. Renovací výrobní linky se sledovalo dosažení vyšších kvalit vyráběných výrobků. Nové technologické zařízení umožnilo zvýšení produktivity práce hrubé výroby a inovaci zboží. Investiční náklady a náklady na generální opravy činily asi 8 mil. Kčs. Vyjimečnost této akce byla v tom, že všichni pracovníci závodu se přímo podíleli na realizaci konstrukce, jak ve stavebních, tak i strojních pracích. Cihelna má všechna pracoviště udeplena, zastřešena a změna nastala i mechanizací, že na mnoha místech mohou pracovat ženy místo mužů.

### Informace státního archivu.

Naše obec je poprvé v historických pramenech jmenována 31. července 1350, což je datum zápisu o ní v moravských zemských deskách, jediném prameni našich starých dějin. Nikoliv již v roce 1349, jak je v publikaci Rudolfa Hluta omylně uvedeno. Roku 1365 je obec v držení nejméně dvou majitelů. Jedni z nich náleželi do rodu pánů z Boskovic a to dává podnět k tomu, aby do jejich rodu se zařadil i jejich předchůdce Lambert a Ráje a člena Bnku. Tem možná patřil i vlkošský plebán Beneš, jehož dědicové drželi asi druhou část Osvětíman. Úvahy o starším původu Osvětíman, zdůvodňované jazykovým rykladem, jména naší obce, náležejí k pravděpodobným domněnkám, jejichž hodnota a platnost se mění se stavem našeho poznání. Na tomto základě je těžké stanovit konkrétní datum vzniku obce Osvětíman a proto se doporučuje vycházet z r. 1350. Jméno obce bylo dříve vysvětlováno z osobního jména Osvětín, nyní jak píše již zmíněný Hluta na straně 70 v publikaci Hynjovsko, převládá snaha odvodit je ze jména polského města Osvětima, odkud prý původní osadníci naší obce přišli. Tato teorie má několik sporných momentů, nejistota předpokladů, otáčka nosovky původního jména, doba příchodu kolonistů, zda již za Boleslava Chrabrého, nebo spíše za Brětislavovy výpravy do Polska v roce 1038-1039, proto není obecně uznávána.

### Zpráva o matriční agendě.

Matriční obvod v Osvětímanech je pro obce Osvětímány, Hedlovice, Újezdce a Hostějov.

Matriky narozených a zemřelých jsou vedeny pro každou obec samostatně. Zápisů se provádějí do té knihy narozených nebo zemřelých ve které obci se to stalo. Kniha svedaných je vedena jen pro Osvětimaney, neboť svedávání se provádí jen v Osvětimanech i pro obec Medlovice, Újezd a Hostějov.

Narození: V knize narozených nebyl v roce 1978 proveden žádný zápis, děti se rodí v porodním oddělení nemocnice v Uh. Hradišti a tam jsou i zapsány v matrikách.

Sňatky: V knize svedaných je zapsáno devět sňatků, provedených v obřadní síni NV v Osvětimanech. Mimo tyto sňatky v Osvětimanech, bylo vydatno 8. porolemí k sňatku, většinou do Buzhlovie.

Zlaté svatby: V říjnu byl obřad zlaté svatby manželů Brohářkových a v listopadu manželů Paněochářových.

Úmrtí: V roce 1978 zemřelo v Osvětimanech 8. občanů, v Medlovicích 5. občanů, v Újezdu 2. a v Hostějově 1. občan. Občanský pohřeb byl jeden a to František Kiliánové z Osvětiman, byl však v krematoriu v Gottwaldově. Ostatní pohřby byly církevní. Občanské pohřby jsou doposud problematikou vesnice. Lepší podmínky budou po vypravbě smuteční obřadní síně.

Vítání dětí: V roce 1978 bylo v obřadní síni NV přivítáno dle zápisu v pamětní knize 15. dětí. Při vítání účinkovaly děti recitacemi, byla také hudba a zpěváci, jako při svatebních obřadech.

V pamětní knize je také zápis členů lidové milice a občanů narozených v roce 1948, kteří se sešli na besedě k výročí 30. let „Slavného února 1948.“ Pamětní list podepsal nasloužilý člen strany a milice s. František Vaculík a nasloužilý člen KSČ Jan Merta. Besedy se zúčastnili občané narození v roce 1948, byli to Fekalová Drahomíra, Mítková Štěpánka, Šebela Štěpán, Růžička Josef, Placar Karel, Černoš Štěpán, Berka Jaroslav a Mirošová Anna. Všichni také pamětní list podepsali.

### Kulturně-výchovná činnost v roce 1978 a návštěva sovětských vojáků:

Tato činnost byla koordinována jednotným plánem, který vypracovali členové SKK, ve spolupráci s OB, složkami NF a ostatními organizacemi v obci. Úkolem tohoto plánu bylo vyjádřit jednotné kulturně-politické cíle práce všech složek NF, které se podílejí na kulturně-výchovné činnosti, s každým vyvíjením plánovaných finančních prostředků.

Během roku 1978 bylo uskutečněno mnoho akcí zaměřených na zájmovou činnost, na vidělávání, na kulturní a společenskou zábavu a na akce selostátního významu. Pro velkou rozsáhlost uvádím alespoň některé. Sdružení rodičů a přátel školy uspořádalo již XVII. společenský ples v tělocvičně ZDŠ. Hrála místní hudba Podhoranka. Poloněxu navštívili učitelé se žáky 9. tříd. Po předtančném brali na první tanec žáci svoje rodiče, ti žáci, kteří již některého s rodičů neměli, brali k tanci svého učitele nebo učitelku. Rodiče se dobře pobavili a ples je posuzován i po estetické stránce velmi dobře. Druhý ples byl maskovní ač v únoru komer. v tělocvičně ZDŠ a jeho pořadatelé byla místní skupina ČČK a ČSŽ. I tento ples byl zdařilý a prostor tělocvičny byl oběma zaplněný. Dne 1. února započala úprava všech nástěnek, vývěsných tabulí a agitačních panelů na soutěž o nejlepší nástěnku, zaměřenou k 30. výročí února 1948.

V březnu, mimo oslav MDŽ v tělocvičně ZDŠ, byly poslankyně a předsedkyně složek přijaty v obřadní síni MV, předsedou S. Koukalem.

Dne 22. dubna, v den výročí narození V. I. Lenina, se uskutečnilo VI. družební setkání se sovětskými vojáky. Současně tímto setkáním byly zahájeny oslavy osvobození v naší obci. Naši sovětské přátelé a hosté si nejdříve prohlédli školu. Zde je přivítali pionýři s kytičkami a kulturní agitka „Klub mladých přátel SSSR“ zazpívala naše a ruské písně. Sovětské přátelé předali dárky a pionýřům předali odznaky. Při procházce obcí se živě debatovalo, naši občané vojáky zdravili a nerozpomínalo se ani na snímky na památku. Sovětské přátelé byli pak přijati a přivítáni představiteli obce na MNV. Ve sklípku „U rytíře Smetany“ pokračovala společenská část tohoto setkání. Z naší obce se zúčastnili družebního setkání předsedové složek NF a cimbalová muzika ještě vyjazznila příjemnou atmosféru tohoto přátelského večera. Naši přátelé se cítili jako mezi svými, jak to ostatně oni sami vyjádřili. Škoda jen, že kapacita sklípku není větší a nemohli být přítomni členové SČSP, ani další občané.

Čtenáři zápisů v této kronice zapsané před 10ti lety, tedy v roce 1968, kde kronikář zaznamenává nesympatii občanů k sovětským vojákům a porovnává-li to s dneškem vidíme, jak se názory a city lidí mění.

V dubnu, ve zminěném již sklípku „U rytíře Smetany“ uspořádala místní organizace ozbrojenci a zahradkáři, besedu s vináři, s odbornou přednáškou o sklepním hospodářství,



kteřou přednesl s. Josef Magdálák. Pouhá přednáška se velice líbila 60ti účastníkům a 70 vzorků vina dobře chodnocených, byla také dobrou vizitkou pro naše vináře. V rámci oslav 33. výročí osvobození naší vlasti sovětskou armádou a 30. výročí vítězného února se uskutečnilo místní kolo III. ročníku amatérské soutěže zpěváků „Hovárský koštěř“ v sobotu 3. června 1978 v tělocvičně ZDS. Cílem této soutěže je podnítit zájem o lidovou píseň, objevovat tradiční i méně známé prvky folkloru a rozšířit řady zpěváků, kteří by propagovali tuto oblast lidového uměleckého projevu. Do místního kola se přihlásilo 15 zpěváků. Jejich pěkné písně poslouchalo přes 300 návštěvníků. 1. místo obdržel Miloš Klučka, za píseň „Zabijte mě“ doprovod cimbal. 2. místo dostal Josef Vačulík, za píseň „Florenka zelená“ hud. doprovod cimbalorka. 3. místo obsadila Blanka Chrbjatorá, „Kdybys k nám byl přišel“ doprovod. cimbalorka. Samostatně byly hodnoceny písně s doprovodem dechovky, zde se umístila na 1. místě Ladka Domanská, píseň: „Ej toú sa mi toú“ 2. místo Josef Kordula, který zazpíval v doprovodu dechovky, „Kukulecká dědina“ 3. místo Harel Berka, za píseň „Nedaleko od Trenčína“.

Místní učitel s. Burda napsal básně „Hovárský koštěř“.

A jak mně čas pílí, klopýtlá si chybí,  
vzpomínka zatoulá se mezi Chřiby...

Tu vzpomenu si zcela mámí

na hádek první, druhý, újerda si Zabrani.

Když zpěvači a zpěvačky, věř si nevěř,

si nesejdou se jen když je „koštěř“.

Jim písnička, ba ještě líp,

nechybí správn, žert i vtíp.

Škrabů se dřív než snáse

ve sklípku Imelanovy vrze.

Ide při simbalu často odpustí se vlna

u jadrného vlna.

V naší obci jsou již tradičně zahajovány oslavy Měsíce československo-sovětského přátelství lampionovým průvodem k pomníku padlých. Průvodu se zúčastnilo velký počet občanů, kteří pozorně vyslechli projevy funkcionářů VOKSČ a MNV.

Na oslavu 61. výročí VŘSR přijeli na pozvání našich pionýrů a přátel ČČSP, z Olomoucké posádky sovětské vojáci. Těch byli všichni pozváni jako hosté na zlatou svatbu k manželům Procházkovým. Pozvání přijali a se svatebními hosty si xalancovali, xazpívali a společně pěkně pobavili. Zábava byla oboustranně ujmivá.

### Co naše občany zajímalo:

Zúčastnil jsem se návštěv u našich občanů s agitkašními dvojicemi a zjistil jsem, co sledovali, co je zajímalo a jak na to reagovali. Byl to novoroční projev presidenta. Projev se jim líbil, ale občane projevovali různé dohady, že s. president byl jakoby nemocný, ustaraný a smutný. To budilo jejich fantazii, že je toho příčina buď tragická smrt jeho manželky, nebo, že má potíže s národem Slováků, že jejich požadavky překračují rámec možností, nebo, že neshléhl podepsat připravované xdražení a podobné úvahy. Rovněž 10. ledna, kdy se dožíval s. president 65 let, sledovali blahopřání u svých televizorů a také občane, kteří byli v potroštiniství jednota, se velmi tiše a ukázněně na televizní vyhlášení dívali. Byla rovněž pozorně sledována reportáž z NSR o válečném xločinci uprehlém z Itálie a naši občane vyjadřovali nesouhlas s postojem lidí z NSR. V březnu nejvíce sledovali reportáže o letu našeho prvního kosmonauta, Vladimíra Remka, kapitána ČSLA, na kosmické lodi Sojuz 28. Občane starší i mladí večerem postávali po ulicích a dívali se na oblohu, snad, aby uviděli let Sojuzu 28. V den přistání si všichni přáli, aby Vladimír Remek, se svým sovětským druhem plukovníkem Alexejem Garbarevem, úspěšně na zemi přistáli, což se také stalo.

### Počasi - úroda na xáhumenkách - celý owoce.

Celá xima byla mírná, noční teploty se pohybovaly kolem - 9° a denní až + 4°. Sněhu bylo dost. Zato jaro bylo studené. Ještě 13. dubna napadal sníh a padal až do 16. dubna a držel i přes den a tak pomrzly meruňky i broskve. Silnice byly napadaným sněhem hladké a nebezpečné a xapříčinily mnoho dopravních nehod. Proto musely vyjet i vozky k posypu silnic v okrese. Duben byl chladný až do konce měsíce a stále přepřehalo nebo přišelo. Ladba brambor na xáhumenkách se dělala ručně a většinou až v květnu. V obci

bylo pouze jeden pár lehkých koní u soukromníka Emanuela Placara, který sám na záhumenky nestavěl a JZD záhumenky neodělávalo, nebo ze dvou párů koní byl jeden pár nemocen a tak druhý pár musel zasobovat v JZD. V 1. máji bylo dopoledne pěkně, ale odpoledne již zase přišlo. V Kyjově na oslavách bylo mnoho lidí a v přírodě jsem viděl mnoho lidí i z naší obce. Ještě od 20. 11. května až do 20. května bylo chladné počasí, přes celé dny přišlo, nebo poletoval sníh. Také červen byl chladný, byly prudké deště, které způsobovaly záplavy. Bylo zatopeno Zábřaní. Zrušená umola mezi pozemky Josefa Jandačka a Josefy Fialové, pomohla k záplavě Jandačkova dvora a k zatopení části jeho obytné budovy. Stromy pozdě kvetly, do květu přišlo a vegetace je opožděná. Chladné počasí trvalo až do 15. července a to ještě 10. července potloukly celý katastr kroupy a dost úrody poškodily. Proto se také trhaly třesně až v červenci. Po odchodu do důchodu s. Chaloupky, nenašel se nikdo v obci kdo by výkupnu převzal, ovce vykupuje výkupna v Medlovicích, která někdy dojíždí do Osvětiman a před prodejnou textilu výkupn provádí. Je to pro pěstitelé nevyhovující, vylášt, když úroda ovce je dobrá.

Cena třesní byla 5- Kčs až 8- Kčs za 1 kg.

Cena angreštu 4.50 Kčs za 1 kg.

Černý rybíz 10- Kčs za 1 kg.

Cena zimních jablek 4- Kčs za 1 kg.

Za švestky se platilo 1.80 Kčs až 2.80 Kčs za 1 kg.

Žně měli záhumenkáři opožděné, začaly až v polovině srpna. Sláma byla krátká a xno špatně sypalo, protože bylo vyrobáno ptačvem, které v hejnech na záhumenky kalčovalo, poněvadž v celém katastru obce, jednotné zemědělské družstvo obilí seto nemělo, jen samou kukurici, která v době žní byla ještě velmi malá. I přes nepříznivé počasí roku, byla dobrá úroda brambor, krmné řepy a sklídilo se hodně švestek i jablek.

## JZD - Družba - výnosy

Jedním z charakteristických rysů v současném zemědělství je proces koncentrace a specializace, který se stavá rozhodující cestou zvyšování efektivnosti zemědělské

výroby. Jen v obilovinách bylo dosaženo výsledků o kterých se starým, dřívě soukromně hospodařícím zemědělcům a později malým jednotlivým zemědělským podnikům ani nesnilo. Sklizeň oximé pšenice byla rekordní. Na 749 ha bylo dosaženo v průměru 6,56 t xna a tímto výnosem se JED-Družba zařadilo na 3. místo v ČSR. Nepříznivé počasí nepříznivě ovlivnilo výnosy některých produktů, hlavně teplomilných, jak níže uvedu v tabulce přehledu výnosů. Pro přestorání kukurice byl rok 1978 velice nepříznivý. Chladné jaro způsobilo zpždění vegetace o 3 týdny a časný příchod zimy zapříčinil nedozrání některých ploch, sklizeň se oddálila a přes 200 ha pozemků se sklízelo ve sněhu.

Přehled hektarových výnosů:

Plodina	Plán	Skutečnost
Pšenice oximá	47 q	65,6 q
Kukurice xmo	45 q	45 q
Cukrovka	430 q	354 q
Zahody	80 q	98,6 q
Okurky naklad.	137 q	80,7 q
Okurky salát.	300 q	186,6 q
Vinné hrozny	61 q	34,1 q
Jablka	90 q	42,9 q
Meruňky	60 q	2,8 q
Rybíz černý	40 q	13,1 q
Rybíz červený	80 q	83,3 q
Broskve	60 q	76 q

Také na úseku živočišné výroby byly výsledky roku 1978 dobré a to jak v produkci masa tak v dojivosti, kde bylo dosaženo 2.964 litry od jedné dojnice.

Zápis do kroniky za rok 1978 provedl  
horavík

Zápis v obecní kronice projednala rada MNU v Usvětímancech dne 9. 10. 1979  
a s obsahem souhlasí.



Horavík  
Čubel

## Obsah zápisu za rok 1979.

1. Požár rodinného domu.	Strana 496 - 497
2. RNDr. František Kěmec - In MEMORIAM.	"- 497 - 500
3. Práce sboru pro občanské záležitosti.	"- 500 - 503
4. Louběň IV. ročník "O Hlovácký koštěň"	"- 503 - 508
5. ŽZD - Družba	"- 509 - 512
6. Záhumenkové hospodářství	"- 512
7. Družební setkání se sovětskými vojáky	"- 512 - 514
8. Z činnosti ČOZS	"- 514
9. Z činnosti ČSŽ	"- 514 - 515
10. Informace ŽDS	"- 515 - 516
11. Z činnosti Svazarmu	"- 516 - 517
12. Zpráva finanční komise	"- 517
13. Informace o práci a činnosti MNV	"- 518 - 520

# Rok 1979.

## Požár rodinného domku.

Dne 6. ledna asi kolem 03,45 hod. došlo k požáru rodinného domku č. 21 v naší obci, jehož majitelem je Josef Troxil, který zde bydlí se svou rodinou. Požárem byla zničena hospodářská část domu, poškozená střecha nad obytnou částí. Byly zničeny dvě osobní auta značky Trabant - Combi a Škoda Octavia Combi a poškozen traktor.auta byly majetkem jeho synů Milana a Vladimíra a škoda na vozidlech byla vyčíslena ve výši 50.000,- Kčs. Dále bylo zničeno seno a skladované jádrové krmivo. Na stavební části vznikla škoda asi 20.000,- Kčs. Celková škoda způsobená požárem se odhaduje na 75.000,- Kčs.

Při evakuačních pracích byl zraněn popáleninami na rukou manžel vnučky majitele, 27 letý Miroslav Krýsa. Dále při likvidaci požáru byl zraněn na noze padajícím krovem člen VPS Bratřimany 55 letý František Týsínka. Doba vzniku požáru byla stanovena odhadem na základě stavu požáru při zprovozování na 03,45 hod. Požár zprovozoval majitel Josef Troxil, který byl probuzen praskotem hořících desek ve stříšové části asi v 5.00 hod. a ihned voláním probudil ostatní členy rodiny. Plocha požáru v době zprovozování činila téměř 200 m<sup>2</sup>. Vnučka majitele ohlásila požár na místní ohlašovnu v čase 05,08 hod. a v 05,10 hod. byl hlášen požár na OVPÚ Uh. Hradiště. Místní požární jednotka se dostavila na místo požáru v čase 05,25 hod. v počtu 1+13 avšak bez techniky, kterou se jím z důvodu nízké teploty, - 16 stupňů mrazu, nepodařilo uvést do provozu. Proto několik členů zabezpečovalo lokalizaci požáru a ostatní společně s obyvateli domu prováděli evakuaci vnitřního vybavení a majetků hospodářského zvířectva. Za 20 minut od nahlášení požáru se dostavila na místo jednotka OVPÚ Uh. Hradiště v síle 1+7 s technikou a v čase 05,31 hod. začala padat do plamenů hasební látka, kterou bylo za 10 minut zajištěna lokalizace požáru. V 05,40 hod. nebylo již žádné nebezpečí rozšíření požáru. V 09.00 hod. byla provedena úplná likvidace požáru. Sčtením příčin vzniku požáru bylo zjištěno, že předcházející den asi v 18.00 hod. přijela ke Troxilům jejich vnučka Jana se svým manželem Miroslavem

Křípou za tím účelem, že zde budou udit domácí klobásy a maso. V 19:00 hodin Miroslav Křípa v udičce zalopil a v příkládání se stídal se svou ženou Janou. Asi 01.30 hod. dne 6.1.79 Miroslav přiložil a šel spát.

Požár vznikl v udičce masa a to pravděpodobně tím způsobem, že při uzení došlo k pádu části masa na dno udičky a v důsledku zvýšené teploty, neboť ohniště sousedilo těsně s udičkou, došlo k uvolňování tuku, který se v důsledku této vysoké teploty vznikal. Ostatní příčiny vzniku požáru byly vyloučeny. V době vzniku požáru nebylo v provozu žádné jiné topidlo a možnost vzniku od elektroinstalace byla rovněž vyloučena.

Rozšíření požáru v prostoru udičky došlo přes dřevěná dvířka, která prohořela. Plameny šlehajícími z udičky prohořel jednoduchý trámový strop a požár se rozšířil do jižního prostoru, kde bylo skladováno seno, které zapříčinilo rychlé rozhoření v celém jižním prostoru hospodářské části domu. Do jižního prostoru obytné části domu se požár přenesl přes šikovou sed, která byla do výše dvou metrů postavena z cihel a zbytek po hřeben střechy byl zhotoven z prken. Všechny škody způsobené požárem uhradila majitelům pojišťovna.

Tím, že Miroslav Křípa ponechal bez dozoru udičku, která byla v provozu a způsobil tím požár, porušil vyhlášku 106/59 sb. a za uvedený přestupek byl komisí pro ochranu veřejného pořádku v Osvětimanech postaven pokutou 100,- Kčs.

### RNDr. František Němec - IN MEMORIAM

Dne 29. prosince 1975 zemřel ve věku 69 let Dr. František Němec, nositel státního vyznamenání „Za vynikající práci.“

V osobě Dr. Němce ztratilo československé sklárství vynikajícího sklářského odborníka a velmi ušlechtilého člověka.

Sklářskou etapu svého velmi bohatého života zahájil RNDr. František Němec v roce 1951 nástupem do Duchcovských skláren, kde pracoval až do října 1970, kdy odešel na nasloužený odpočinek z plodné práce po dovršení 64 let.

Po celou dobu svého zaměstnání v Duchcovských sklárnách věnoval RNDr. Němec všechny svoje znalosti a bohaté životní zkušenosti k řešení velmi důležitých úkolů, které byly Duchcovským sklárnám přidělovány. Ihned po svém příchodu do Duchcovských

skláren se Dr. Němec významně podílel na vyřešení technologie výroby skleněných stavebních tvárnice, ve všech závodech Duchcovských skláren uvádí v činnost závodní laboratoře, podílel se i na opracování všech ostatních technologií Duchcovských skláren, to je na technologii tavení skla systémem Pittsburgh, na technologii výroby signálního skla, na technologii výroby litého skla na vanách typu Continue, na výrobě Chodopaku a na technologii výroby skleněné a ředičové vaty. Od roku 1956 začaly v Duchcovských sklárnách na závodě Stavosklo první zkoušky s výrobou televizních baněk. Dr. Frant. Němec byl jmenován vedoucím státního úkolu: „Fyzikum automatické výroby televizních baněk.“ Úkol dovedl k úspěšnému konci, výroba televizních baněk byla na závodě zahájena a úspěšně provozována až do předání do závodu AVTB Talašské Mexičiči. Řešení tohoto státního úkolu si vyžádalo velké pracovní úsilí a obětavost vedoucího úkolu a jeho spolupracovníků. Mimoriádná pracovní obětavost RNDr. Frant. Němce při řešení úkolu byla oceněna a odměněna státním vyznamenaním „Za vynikající práci.“ Po ukončení výroby televizních baněk v závodě Stavosklo zakládá Dr. Němec v Duchcovských sklárnách vědecko-výzkumnou základnu, jejíž hlavním programem bylo vybudování modelovacího střediska, v němž by bylo možné modelovat všechny velké tabulařské vany a podle potřeby i ostatní typy van. T tohoto velmi náročného úkolu se Dr. Fr. Němec zhostil velmi dobře a výsledky modelování, uvedené v mnoha rozsáhlých závěrečných zprávách sloužily ke zlepšení konstrukce i technologie řízení tabulařských i lahvařských van doma i v zahraničí a byly dobrým základem pro práci dalších modelovacích středisek, která se v průběhu dalších let vytvořila anebo již souběžně s modelovacím střediskem v Duchcově pracovala. Modelováním sklářských van se Dr. Frant. Němec zabýval až do svého odchodu do důchodu v roce 1970. Kromě shora uvedených velkých prací se Dr. Němec věnoval celé řadě řešení dalších úkolů: vyrinul výrobu barevných stavebních tvárnice, výrobu signálních skel barvením polyvinylbutyralové fólie, byl častým oponentem státních i resortních úkolů, podílel se na sepsání sklářských příruček „Tavení skla“. T po odchodu na zasloužený odpočinek pokračoval Dr. Němec ve vědecké práci: sepisoval Laboratorní příručku pro modelování sklářských van, zúčastnil se řešení různých technologií-ckých problémů v závodě AVTB a v Duchcovských sklárnách. Kromě státního vyz-



namenání „Za vynikající práci“ byl Dr. Frant. Němec i nositelem československého válečného kříže I. stupně. Toto vyznamenání mu bylo propůjčeno za odbojovou činnost v dobách minichovské okupace. V letech 1940-1945 byl Dr. Němec věněn až do osvobození v koncentračním táboře Dachau. Imelí RNDr. Františka Němce zbra-  
cime významného sklářského odborníka a člověka vynikajících lidských vlastností. Tak rozhodl osobnost i práci Dr. Němce statní výzkumný ústav sklářský, Sklář 76 č. 4.  
Dr. Ritz-Radlinský z Prahy s Dr. Němcem studoval a byl jeho spolupracovníkem, ve svém dopise mimo jiné píše: Za ta dlouhá léta měl jsem možnost poznat do hloubky Dr. Němce v nejoznanějších okolnostech - a vždy se mi jevil jako jedinec vyni-  
kajících vlastností mravních i vědeckých. Byl osobností, která se propracovala hlub-  
ko za hranici geniality. Byla obdivuhodná také síle a rozmanitost jeho nadání. Osvětimany nevědí, koho měli mezi sebou, vždyť jeho pravou velikost přikrývala až nepochopitelná skromnost. Citováno s dopisu Dr. Ritz-Radlinského z Prahy.  
Do naší obce přišel RNDr. František Němec v roce 1940. Byl u svého bratra Vítězslava Němce na Dolních pasekách, který mu pro důhod přičtychal světnici a malou pracovní laborator. Naši občané mnohdy potkávali a pozdravili drobnějšího, milého staršího pána, vždy skromně, ale velmi řízně oblečeného o kterém mnozí věděli, že je řím. kat. kněz, ale nevěděli, že potkávají a zdraví vědce a výzkumníka, znalého několika jazyků, který pro náš stát a celou společnost tak mnoho vykonal. Jak již je uvedeno, zemřel 29. prosince 1975 a jeho tělesné pozůstatky jsou uloženy na starém místním hřbitově u bočních dveří kostela. Na náhrobní desce je mimo jiné napsáno: P. František Ně-  
mec J.S. narozen 23. 1. 1907 Lovčice, vstup do řádu 14. 8. 1923 Trnava, knězem od 15. 8. 1934 Maastricht. 1940-1945 koncentrák Dachau. RNDr. 1946. Oslavil Boha svého Pána  
řeholí oddaností, vynikajícími znalostmi chemie a matematiky v oboru sklářst-  
ví, lihou a pokornou smrtí. Pohřeb byl slavný, bylo mnoho církevních hod-  
nostářů a knězů, přišlo mnoho lidí místních i z okolních vesnic, přišli se také rozloučit z jeho rodné obce Lovčice a přišli i spolupracovníci z Dacheva. A zde jsem se dověděl, že Dr. František Němec pocházel z početné maloroľnícké rodiny, měl šest sourozenců. Jako chák byl velmi nadaný, ale rodiče na studie neměli, proto vstoupil do řádu, kde tehdy byla jediná možnost studovat zdarma teologie. Tělo řeholí zůs-  
tal snad s vděčností, že mu umožnila vzdělání věrným i jako vězeň v koncent.

laborě i jako vědec ve výzkumu až do konce života. Ale také vědecké práci dal všechny své síly až do konce a nešetil ani své zdraví. Předtím několik dní před smrtí, ač již nemocný, neráhal odejet na pozvání závodu do Duchova, řešit provozní technologické problémy. Na světlou památku za jeho práci pro naši společnost dělám tento zápis.

### Práce Sporu pro občanské záležitosti:

Koncem roku 1979, předsedkyně Sporu pro občanské záležitosti Vlasta Zatloukalová obnovila panel ve vývěsní skřínce u autobusové čekárny. Úpravou a obsahem upoutala vývěska zájem mnoha občanů. Zde jsou uvedeny všechny akce zájmové Sporem během roku. Prosto naznamenávám obsah do kromky:

#### Vážené občane,

Spore pro občanské záležitosti Vás informuje o činnosti v roce 1979. Byly uzavřeny 3 sňatky v obřadní síni v Osvětimanech, 16 svateb bylo delegovaných.

V hexkém rámečku je uvedeno:

#### Sňatky konané v obřadní síni v Osvětimanech.

- Milán Kavčina - Jarmila Pfeffrová,
- Jindřich Krivák - Ludmila Luňáková,
- Josef Moxis - Marie Hromádová.

#### Sňatky delegované.

- |   |                                       |
|---|---------------------------------------|
| Pavel Berka - Věra Šmečliková,            | Štěpán Berka - Marie Švalková,        |
| Vladimír Havrýs - Božena Pfeffrová,       | Pavel Bartošík - Hedvika Rokyslová,   |
| Jaroslav Fajčner - Věra Martyskanová,     | Oldřich Kuchař - Věra Limačková,      |
| Ivan Todorov Keleser - Lubice Matešáková, | František Tománek - Zdeňka Ryžnarová, |
| Bronislav Korda - Hana Floreková,         | Karel Brzobohatý - Hana Študentová,   |
| Miroslav Krémec - Vlasta Fyšinková,       | Fojtek Klávek - Jana Vlčeková,        |
| Oldřich Klimek - Marie Kuchařová,         | Alš Máš - Hana Lůbková,               |
| Miroslav Ševčík - Naděжда Kopecká,        | Miroslav Pištěk - Eva Vašková.        |

Provedli jsme 4x vítání dětí mexi občany naší obce a to v březnu, červnu, září a prosinci. Celkem bylo vítáno 10 dětí. V rámečku bylo napsáno:

Vážení rodiče!

Příhod dělátko znamená ve Vašem životě důležitou změnu. Přináší nejen radost, ale především odpovědnost za to, že dítě vyhovává v plném slova smyslu našim socialistickým společnostem. Přijeme Vám mnoho radostných chvil při přípravě a vyhově dítěte pro život. Tyto fotografie budou pěknou vzpomínkou na tento den.

Bronislav Hromada, Zavel Prostinák,  
Tomáš Latina, Tomáš Korduba,  
Michal Martinák, Jaroslav Klimeš,  
Roman Barošik, Bohdana Chrbjálora,  
Barbora Jandašková, Kostíková Petra.

Zlaté svatby oslavili v obřadní síni MNV 3 manželské páry v únoru a květnu. V proslaveném rámečku bylo napsáno: Rada místního národního výboru spolu se Svorem pro občanské záležitosti Vám blahopřeje k významnému výročí ZLATÉ SVATBY a vyslovuje Vám poděkování za práci, kterou jste vykonali ve prospěch naší socialistické společnosti. Na panelu je hezky uspořádaná fotodokumentace ze všech zlatých svateb.

Mlynář Antonín a Marie

Merta Jan a Školastika

Potuda Emanuel a Irena

Do dalšího společného života Vám přejeme stále zdraví a životní pohodu, ze které se budeme společně s Vámi těšit.

Osobně bylo navštíveno 9 občanů při významných životních jubileích:

80, 85, 92 let, dalším 16 občanům bylo blahopřání odesláno poštou. V rámečku uvedení jubilanti:

80 let :

Blahopřání k životnímu jubileu :

Rybová Marie, Bleska Josef,

Čačulík Fabián, Rychtářová Barbora,

Čačulík Bedřich

85 let :

Nesvadbová Františka, Semrara František, Bláček Libertian.

92 let :

Šmídová Růžena.

Smuteční rozloučení s 10 občany, pověřením Sboru pro občanské záležitosti provedl člen Sboru Josef Procházka. V černém rámečku je napsáno: Přijměte upřímný projev nejhlubší účasti nad bolestnou ztrátou, která Vás postihla smrtí:

Anna Lojčáková,

Marie Cvekova,

Milada Urbánková,

Františka Šimůčková,

Anna Kralíková,

Bohumír Polásek,

Arnoštka Baráková,

Alois Důbrava,

Ledvika Blechová,

Jaroslav Pfeffr.

V únoru jako každoročně navštívili členové Sboru pro občanské záležitosti pět našich občanů v domově důchodců v Bushlovicích a předali jim květinový malý dárek. V druhné besedě je informovali o všem co se děje v obci a sami se přesvědčili o jaké čistotě, pořádku a spokojenosti naši starší občane v domově důchodců žijí. Důchodci,

Anna Kacarová,

Anděla Rylová,

Emilie Bednaříková,

Anna Procházková, Oto Tihelka,

měli velkou radost. Důchodkyně Anna Procházková řekla na všechny: Máme se zde všichni velice dobře a i když jsem již stará, chtěla bych ještě alespoň 10 let být na světě.

V březnu navštívily členky Sboru společně se členkami ČSŽ, ženy starší 80ti let, které se nemohly zúčastnit veřejné oslavy MDŽ a předaly jim malé pozornosti.

V dubnu na počest 30 výročí pionýrské organizace bylo přijato na MNU dvanařt nejlepších pionýrů. Je společných akcí se ŽDŠ to byl slavnostní slib pionýrů a jisker s položením květů k pomníku padlých, který se uskutečnil v dubnu a listopadu při příležitosti oslav osvobození obce Rudou armádou a oslavou VŘSR.

V květnu byly předány občanské průkazky 15ti letým žákům ŽDŠ. Členové Sboru se také zúčastnili slavnostního předávání závěrečných vysvědčení žáků ŽDŠ a předali jim pamětní listy. Uvítali jsme společně 13 prvňáčků a předali rovněž pamětní listy.

V červnu jsme připravili besedu pro nejstarší občany, bylo jich pozváno 32 a ti kteří se

pro nemoc nemohli dostavit byli osobně navštíveni a byly jim předány malé porce a květiny. Na návštěvách občany seznamujeme o průběhu konáníh besed a podáváme informace o všem co je zajímavé.

Hovory s mládeží se konaly 3x a to v dubnu, červenci a říjnu. Poslední byly spolu se SSM velmi úspěšné.

Velké bylo přijetí sovětských důstojníků na MNV, při příležitosti 60. výročí VŘSR na kterém se členové Sboru rovněž podíleli.

K vánocům a Novému roku bylo odesláno blahopřání 10ti vojákům v základní vojenské službě. Členové Sboru se také zúčastnili předávání povolávacích rozkazů brancům.

K významným oslavám provádí Sbor propagaci v Osvětlanuském Zpravodaji a ve vývěsních skřínkách. Činnost Sboru pro občanské záležitosti je bohatá a vyžaduje od členů hodně volného času. Aby Sbor mohl ještě lépe pracovat, je zapotřebí pomoci a pochopení všech občanů. V naší práci nám pomáhají někteří učitelé, záci ZDŠ, zpěvačky s. Jana Kojsová a Těrka Kachlíková. Jako hudebníci pomáhá varhaník s. Antonín Ryžnar a housle Alfons Štíhla. Jm patří dík za obětavou práci.

Vztah JZD ke Sboru pro občanské záležitosti je dobrý, je zapotřebí zlepšit vztahy ostatních závodů. Spolupráce se složkami NF se daří vztahy s ČSŽ, částečně s ČČK, SSM, SCSP, OB a Svazarmem. Věříme, že i u ostatních složek selepší a budou s námi spolupracovat a případně i finančně podporovat.

### Soutěž IV. ročník "O Slovácký koštěc."

Tato soutěž si v předchozích třech ročnících získala velkou oblibu u mladých i starších občanů a jako výhově zábavná a kulturně politická akce v obci bývá nejpočetněji navštěvovaná.

I. ročník byl zaměřen na aktivitu v předvolebním období. Těto úlohy se jako konferenciéři dobře zhostili MUDr. Jaroslav Mléčák a Těrka Šprniová a Ing. Michalčík.

II. ročník oslavoval 60. výročí VŘSR a konferenciéři Ing. Michalčík a Těra Šprniová klidně zhodnotili práci složek NF, plnění i neplnění závažků v akci "Z".

III. ročník byl oslavou 30. výročí února a konferenciéři Ing. Michalčík a Fanyška Čeravochová dobře svůj um zaměřili na plnění volebního programu.

IV. ročník soutěže o „Slovácký koštěč“ se konal 17. června 1949 v tělocvičně ZDS pod záštitou členů výboru Klubového Zářezu v Osvětimanech. Předseda: Mekášová Marie a členové: Marlináková Marie, Kordula Karel, Machálek Jaromír, Špalková Anna a Cahlik Jaroslav aktivně zajišťovali zpěváky i účast na soutěži. Soutěž amatérských lidových zpěváků „Slovácký koštěč“ je zakotvena v jednotném plánu kulturně-výchovné činnosti v obci a splňuje závažný, kulturní i politický účel a to jak zpěvem, tak i celkovým programem. Soutěžili mohou občané naši i ze sousedních obcí, starší 15ti let, nesmí však být registrováni v souborech. Soutěžící si sám určí píseň, kterou bude zpívat a také si určí hudební doprovod dechovky nebo cimbalorky. Lidové písně mají soutěžící vybírat z regionu Slovácka, nejlépe z obce kde zpěvák bydlí a nebo z okolí. Návštěvnost takové akce je velká, neb občané jsou na svoje známé zvědaví, jak zazpívají a jak se umístí. Konferenciéři Zdena Kolajová a Ing. Michalčík dobře využili návštěvnost občanů a přestávky využili k oslavě 35. výročí SNP. Byl vzpomenuť „ROK DÍTĚTE“ a 30. výročí budování socialistického zemědělství. Zpěváků se do soutěže přihlásilo dostatek a to z mladé, střední i starší generace a k jejich nastoupení bylo vybráno 7 zpěváků z doprovodem dechovky a 7 zpěváků z doprovodem cimbalorky. Umístili se následovně:

Hudební doprovod cimbal:

- |                    |            |        |                       |
|--------------------|------------|--------|-----------------------|
| 1. Vaculík Josef   | Hostějov   | píseň: | Znám jeden domeček.   |
| 2. Klaváčová Ladka | Osvětimany | -"-    | Mamko moja.           |
| 3. Budík Robert    | -"-        | -"-    | V Hodoníně shodučick. |
| Jurkovský Miroslav | -"-        | -"-    | Za našima humnami.    |
| Šimíčková Jana     | -"-        | -"-    | Konopa.               |
| Berka Karel ml.    | -"-        | -"-    | Zahraj mi hudečku.    |
| Dvořánová Marie    | Újezdec    | -"-    | Lásko, Bože lásko.    |

Hudební doprovod dechovka:

- |                       |            |       |                      |
|-----------------------|------------|-------|----------------------|
| 1. Štřížiková Marie   | Borsice    | píseň | Do Borsické pole.    |
| 2. Kačliková Věra ml. | Osvětimany | -"-   | Zapadá sluncečko.    |
| 3. Berka Karel st.    | -"-        | -"-   | Vinohrady.           |
| Kordula Josef         | -"-        | -"-   | Jak ten pláček.      |
| Blahynková Jiřina     | -"-        | -"-   | Okolo Kyjova.        |
| Formanová Jana        | Věšovice   | -"-   | Mám já zahraděčku.   |
| Merka Ladislav        | -"-        | -"-   | Letohová hospůdečka. |

V 16 hodin je sál tělocvičny zaplněn, na jevišti vystoupil ing. Michalčík, přišel sám, rozhlídí se po partnerech, která mu nepřišla, spatřil pak přejít sálem Zdena Kolajovou, hezky jí pozdraví a ptá se koho hledá. Řekla, přišla jsem se podívat na letošní ročník „Slovašského koštěře“, ale nic se zatím neděje. I. Michalčík provedl, dělo by se, ale pomozte mi dělat konferencičku. Myslíte, že bych to svedla? Řekla, že ano, hned si to vyzkoušejte. Zdena Kolajová přednesla následující program:

1. Úvod a představení se konferencičků.
2. Uvítání hostů OV-KSČ, ONV, zástupců Slovašské jiskry, zástupce Dopravní stavby Olomouc, předsedu MNV, zástupce VO-KSČ a přítomné občany.
3. Projev předsedy MNV.
4. Vlastní úvod soutěže:
  - a) dechovky a kapelníka,
  - b) cimbalovky a primáse,
  - c) cena diváka, způsob určení vítěze v režii diváka,
  - d) představení poroty.
5. Soutěž zpěváků při dechovce.
6. Soutěž zpěváků při cimbalovce.
7. Předstávka zpestřená vystoupením pionýrů ŽDŠ, hudbou, zpěvem a recitací.
  - a) M. Kěmcová - píseň,
  - b) F. Machálek - píseň,
  - c) Šbor - Luisina polka.
8. Vyhlášení vítězů, předání cen předsedou poroty a předsedou MNV.
9. Vystoupení vítězů.
10. Závěrečná píseň.

Oba konferencičci se navzájem oficiálně představili, přivítali zástupce orgánů a organizací a všech občanů a vyžvali předsedu MNV k přednesení projevu. Jar. Kouckal po svém projevu zahájil místní kolo „Slovašský koštěř“.

Ing. Michalčík připomenul, že IV. ročník této soutěže v naší obci slouží jenom ke ptí, že společně budujeme novou pěknou tradici. Předsedou poroty je zástupce rady ONV a v porotě bude pracovat Bl. Imišovský, hudební skladatel a pedagog z Uh. Ostrohu, Jarmila Matešáková učitelka hudební výchovy v ŽDŠ, Josef Káplava ředitel DPV Uh. Hradiště a Antonín Krýsa - hudebník, pracuje v JZD - Družba Boršice.

Zdena Kolajová popíjala členům poroty dobrou pohodu při plnění jejich, nesnadného úkolu. O tom kdo získá „ceny diváka“ rozhodnou přítomní vyplněním hlasovacích lístků, bylo ihned po ukončení soutěže děvčata svazačky posbívají. Výsledek bude oznámen zároveň s vyhlášením vítěze. Teď již každý ví co vědět má a soutěž může začít. Poslehněte Zdeus, koho pošleme k mikrofonu zpívat jako prvního? Nemáme tam nějakého kovářského zpěváka? Máme a svona dvě, co zpívají písničky z Moravanky. Moravanka: nikdo ze součastníků si pod tímto pojmem nepředstaví lehou dívčinu ze skupiny vonících vinnou révou a prazí, ale známou brněnskou dechovou hudbu, která tak silně ovlivnila hudební i posluchačský vkus v minulých 10ti letech. Hudbu upravuje a interpretuje málo známé i zapomenuté písničky. Nu řekněte, kdo z vás znal před 10ti lety písničky: „Znam já zahraděčku“, nebo „Okolo Kyjova“. Málokdo, nebo dokonce nikdo. Díky rozhlasovým, televizním a gramofonovým produkcím této pracovité hudby, obě tyto písničky zná téměř kdokoli. A my si je teď obě spolu s dalšími soutěžícími opakujeme. Svazačka Jana Formanová z Třesovic vám zpívá, „Znam já zahraděčku“. Druhou soutěžní píseň zpívá naše již několikrát násobná účastnice paní Jivra Blahynková „Okolo Kyjova“.

SSM se v Ašském městě opět stará aktivní složkou NF, je to vidět i na jejich aktivitě při přípravě letošního kola Slov. koštěce. Jednou ze svazaček je i Věra Kachlíková, která není u mikrofonu Slov. koštěce nováčkem. Svůj řečnický přehled si odbyla už v loňském roce. To jsme jí zde vítali jako novopřecenu učnici OP Prostějov. Letos je děvče druhého ročníku a jistě již získala potřebné dovednosti. Řekni nám Věčko, než sis něco usila? Auto. A co? I bylo šaty co mám na sobě. Nu já nejsem odborník, ale myslím, že se docela povedly. Konečně necháme rozhodnout odborníky. Prosím ženy v sále, kterým se Věčiny šaty líbí, aby zaklekaty, když žádáte, plati i pro muže. A mě nezlobvá než, abych Ti popíral, aby se Ti vystoupení vydařilo stejně dobře jako šaty. Co nám zpíváš? „Zapadá sluncečko“.

Borsice u Buchlovic jsou velmi agilní obec. Jejich kulturní dům, který osobně znám, je a bude dlouho chloubou jejich obce. Řádně také hodnota díla na této stavbě, kterou si občané postavili v akci „Z“, dosáhla úctyhodné cifry 7. mil. Kčs. Tím však jejich brigádnická aktivita nekončí, už letos zahájí práce na vyhledávání pramenišť pro místní vodovod a v roce 1981 začnou se stavbou nákupního střediska. Ale vraťme se ke kulturnímu domu. Před krátkou dobou byla v Borsicích rovněž soutěž, tak



jako dnes u nás v Osvětimanech. Přes to bude kde vystupovat zpěvačka z Borsic, studentka III. ročníku gymnasia v Uh. Hradišti, Marie Krizíková. Jsme samozřejmě rádi, že si ke svému vystoupení vybrala právě Osvětimany, přesto se nabízí otázka: Proč právě Osvětimany? Marie Krizíková odpovídá konferenciérovi: Ráda zpívám při dechovce. V Borsicích jsem nebyla, sestřenice mne přihlásila, ale u táta a tak jsem tu. Konferenciérka se zpěvačce omlouvá a za všechny přítomné ji ještě jednou vítá, toto vysvětlení jistě uspokojí i ty, kteří by si mysleli, že jste Borsice přececky zradila. Marie nám ještě prohradila, že po maturě by šla ráda na pedagogickou fakultu. Pro soutěžní kolo si vybrala písničku z domu: „To borsické pole“.

Kdyby před 30 lety někdo řekl začínajícím družstevníkům, že investice na rozšíření a vylepšení zemědělské výroby půjde ročně do milionů, asi by se tomu upřímně zasmáli. Dnes to nejsou údaje budoucí úsměr, ale holá skutečnost a životní nutnost. A že to vedení družstva a všichni ostatní družstevníci myslí vážně, to dokládají investiční záměry na nejbližší dobu:

1980	- prvotelková stáj za	24 mil.
1979	- zavlahy v Buchlovicích	7.5 mil.
1979-80	- přehrada Osvětimany	7.5 mil.
1980-81	- zavlahy Osvětimany	20 mil.

Že se to vše vyplácí dokazuje každoročně zisk, který činí kolem 12.5 mil. Z tohoto kraje nemají užitek jen družstevníci, ale všichni občané. Vždyť jen pro letošní rok plánuje JZD - Družba vydat ve prospěch MNV, ZDS, MŠ a organizací NF ve výši 35.000 Kčs. Toto vše dokazuje, že JZD - Družba patří, jak je obecně známo mezi nejprůběžnější a nejlépe prosperující družstva v okrese, ba i v Jižomoravském kraji. My jim ke všem úspěchům blahopřejeme a věnujeme jim následující písničku. Milena Hlaváčová zazpívá všem družstevníkům píseň „Mamko moja!“

Výrobní družstvo Kyjovany, provozovna Osvětimany, už dnes pro občany z Osvětiman i okolí představuje neodmyslitelnou součást zaměstnání a života. Široký sortiment zboží z umělých hmot, především inseminčních aparatur, elektroúvek, součástek pro optické přístroje a ukávkové techniky představuje roční obrát v hodnotě kolem 1.7 mil. Kčs. Provozovně v Osvětimanech se daří výrobní úkoly plnit a svědčí o tom i několikeré vyhodnocení v socialistické soutěži. Pracovníkům provozovny Kyjovany v Osvětimanech blahopřejeme k úspěchům písničkou „Konopa, konopa, kterou všem přítomným a všem pracovníkům Kyjovany zazpívá Jana Šiščíková.“

Újérdecký kulturní dům jistě všichni známe. Nejsm si však jistý, jestli všichni víte, že Újérdeckí občané kulturním domem neskončili s akcemi „Z“. Za několik dní budou slavnostně předávat do provozu novou krásnou prodejnu jednoty, jejíž hodnota dala přesahuje 1 mil. Kčs. Jakby ne, když v posledních dvou a půl letech, této slavnosti občané Újérdecke věnovali bezmála 5.000 brigádnických hodin. Aby se jim i nadále pracovalo s chutí, k tomu jim dopomůžte svým zpěvem Újérdecká občanka, zřejmě zdejší školy, úspěšná reprezentantka školy v běhu, Eva Dvoránová. Její mladá napovídá, že píseň „Lásko bože lásko“, nexpirává jen Újérdeckým občanům, ale i nám všem.

Cimbálová muzika v Čtvrtimanech, už řadu let umožňuje ne jen nám Čtvrtimanákům, ale i širokému okolí, kvalitní kulturní vyžití, udržuje kulturní lidové tradice našeho kraje. V produkci této muziky se odráží náš život. Práce, kultura, zábava, radost, štěstí. Štěstí a spokojenost nás všech. Z každodenní práce nás všech vznikají hodnoty, které každý dnes sklízíme. Dovolte mi proto, abych závěrečnou píseň dnešního odpoledne věnoval všem. Křinkujícím, hudebníkům, pořadatelům i Vám všem, kteří jste zde v sále, vytvořili tak sdečné a příjemné prostředí závěrem řekl ing. Michalčík a vybral zpěváka Jiřího Potyčku, aby svou písní „Kdy by pojedeš ke mně k nám“ se vyjnal ze svého vztahu k lidové písni a hudbě a tím všechny potěšil.

Po krátké přestávce, zasedá porota k určení vítězů. Na jeviště přišli pionýři ZDS a za doprovodu cimbálovky zahájili kroužek pohybové výhovy „Luisinu polku“. Vítek Machálek pěkně zazpíval „U Frakoborie v širé rovině“ a Maruška Němcová nám zazpívala „kázali ně nehod za ves“. Přestávku pionýři ukončili recitací zaměřenou k mezinárodnímu roku dítěte. Nastupuje dechovka a oznamuje vyhlášení vítězů. Předseda poroty a předseda MNV předávají vítězům ceny a ostatním zpěvákům upomínky. Provedou také celkové zhodnocení soutěže a hodnotí dobře, ba i pochváli. Předseda poděkoval hudebním, soutěžícím, divákům, všem pořadatelům, složkám NF, zástupcům podniků, ZDS, SSM, pionýřům, ČSĚ a ČSPO. V konferenciích se rozloučili, na ukončení IV. kola řekli: „Ať žije příští jubilejní V. „Košťák“ v Čtvrtimanech.“ Poslední písně „Těť sa divča, a“ už je večer, už zapadá sluníčko, kterými se zpěváci loučili, už zpívali všichni, to jim zpíval celý sál. Tak se skončil IV. ročník soutěže zpěvu jednotlivců o „Slovácký košťák“. Ještě poznamenávám, večeré obsazení soutěžících zpěváků. Je potěšitelné, že největší zastoupení měli mladí SSM, bylo jich 7. Střední věk zastupovali 4. Starší generaci 3 zpěváci. Poněvadž konferencií mluvili bez přípravy s patra, zachytil jsem průběh soutěže pouze v poznámkách.

Jednotné zemědělské družstvo Družba - Boršice u Buchlovic hospodaří na 3.563 ha zemědělské půdy. Z toho je 2.152 ha půdy orné ka orné půdě pěstuje 1.296 ha obilovin  
 299 ha sady 380 ha silážní kukuřice  
 211 ha vinice 239 ha cukrovky  
 500 ha pastviny 229 ha směsky a pícniny  
 391 ha louky. 39 ha okurky a jahody.

Výroba zrnin je nejdůležitější a rozhodující plodina a průměrný výnos pšenice dosáhl výše 48.60 q z hektaru. Výnos u kukuřice na osivo byl ještě vyšší a činil 51.2 q z hektaru. Průměr zrnin je celkem 49.1 q z ha. Tímto výsledkem se JZD-Družba řadí mezi první družstva v okrese. Také cukrovka výnosem 462 q z hektaru řadí naše družstvo na 4 místo v okrese. Dobré výsledky vykazuje plnění produkce u polní zeleniny okurek salátovek i nakladaček. Také u ovoce byl splněn úkol ve výrobě na 101%. Nebylo však splněno dechové plnění ovoce. Největší podíl na splnění bylo dosaženo u jablek. Porovnáme-li výnos s rokem 1978, dosahuje rok 79 plnění na 224.4%. Tržba za jablka činila 2,847.000 Kčs. Vysoké neplnění bylo u výrobě hroznů, které jsou v indexu s porovnáním rokem 1978 splněny pouze na 55.9%.

Rok 1979 se na jaře jevil pro polní výrobu nepříznivý. Pozdní tvrdá zima, zapříčinila vymaznutí až 30% obilovin a muselo se podsívat. Později, koncem jara, poměrně mokré počasí zlepšilo vaseté obiloviny, obnošením se zvětšil počet jedinců a dobře vzešla podsívka. Prudké jarní ochlazení a mráčky v dubnu a vysoké teploty v květnu, nepříznivě působilo na úrodu hroznů a letního druhu ovoce, především broskvovo, meruněk, jahod a rybízu. Vínice byly změnami teplot poškozeny nejvíce. Odrůde Müller Thurgau, nejvíce u nás pěstovaná, byla také nejvíce postihána. Zmrzlých ověk bylo nad 80%. Ve výrobě mléka bylo dosaženo na farmě Štupava dojivosti 9.11 litru mléka na dojnici, což představuje 3.325 litrů mléka na jednu dojnici za rok. Průměr dojivosti na farmě Boršice je 8.85 litrů a v Buchlovicích 8.58l. Celkový průměr na jednu dojnici v JZD-Družba v roce 1979 činil 8.8 litrů denně. Stav dojnic byl 550 kusů, tak stanovil plán. Mléko bylo splněno na 102,8% a oproti roku 1978 se zvýšil prodej o 8%. Byla splněna výroba vlny, což je důkazem vhodného kloubení chovů ovčí a využívání luk a pastvin. Stanovený úkol na výrobu kožehřívá a vepřového masa nebyl splněn. Bylo dva druhy masa by byly splněny, pokud by nebyl dán příkaz OZS, že okres Uh. Hradiště má úkol splněn a nelze navíc dodatku tohoto masa nabízet.

Pro přehlednost uvedu o výsledcích družstva několik tabulek s porovnáním s r. 1978.

Čerpání nákladů:

Ukazatel	skutečnost 1978	skutečnost 1979	1978 1979 %
Materiálové náklady	51,999.000	51,212.000	98,5
Mzdové náklady	17,878.000	18,150.000	101,5
Finanční náklady	6,328.000	6,519.000	103,0
Náklady celkem	76,205.000	75,881.000	99,6
Zisk	13,651.000	13,330.000	97,7

Tržby a výkony celkem:

Ukazatel	skutečnost 1978	skutečnost 1979	index 1978 1979 %
Tržby za zemědělské činnosti	58,875.000	59,479.000	101,0
Tržby - přidružená výroba	17,334.000	17,428.000	100,5
Výkony a ostatní tržby	89,856.000	89,271.000	99,3
Náklady	76,205.000	75,881.000	99,6
Zisk	13,651.000	13,330.000	97,7

Struktura tržeb rostlinné výroby v Kčs:

Plodina	skutečnost 1978	skuteč. 1979
Pšenice ozimá	6,489.000	1,756.000
Ostatní obiloviny	-	2,063.000
Kukuřice na zrno	8,812.000	9,477.000
Cukrovka	2,310.000	3,081.000
Jahody	7,109.000	715.000

Plodina	skut. 1978	skut. 1979
Okurky nakladačky	257.000	675.000
Okurky salátové	145.000	114.000
Hrozny	1,121.000	627.000
Meruňky	48.000	3.000
Švestky	9.000	21.000

Plodina	skut. 1978	skut. 1979
Jablka	930.000	2,847.000
Hrušky	7.000	38.000
Rybíz černý	95.000	51.000
Rybíz červený	183.000	133.000
Broskve	705.000	-

Výsledky rostlinné výroby v q:

Plodina	skuteč. 1978	skuteč. 1979
Pšenice ozimá	49,734	22,400
Ostatní obiloviny	-	5,971
Kukuřice na zrno	23,895	30,602
Cukrovka	79,657	106,249
Jahody	1,232	753

Plodina	skut. 1978	skut. 1979
Okurky nakladače	1,124	2,161
Okurky salátové	560	1,149
Hrozny	5,761	5,400
Meruňky	83	3
Švestky	82	329

Plodina	skut. 1978	skut. 1979
Jablka	2,878	9,407
Hrušky	24	248
Rybíz černý	105	46
Rybíz červený	333	222
Broskve	1,064	-

Přehled hektarových výnosů q/ha:

Plodina	skuteč. 1978	skuteč. 1979
Pšenice ozimá	65,6	48,6
Ostatní zrniny	-	41,7
Kukuřice	45,0	57,2
Zrny celkem	57,0	49,1
Cukrovka	354	461,9

Plodina	skut. 1978	skut. 1979
Jahody	98,6	53,8
Okurky nakladačky	80,7	144,0
Okurky salátové	186,6	229,8
Hrozny	34,1	29,2
Jablka	42,9	101,1

Plodina	skut. 1978	skut. 1979
Hrušky	3	31
Broskve	76	-
Rybíz černý	13,1	3,3
Rybíz červený	83,2	27,8
Meruňky	2,8	-

## Stavy zvířat:

Druh	skutečnost 31.12. 1978	skutečnost 31.12. 1979	Druh	skutečnost 31.12. 1978	skutečnost 31.12. 1979
<u>Skot celkem</u>	2.132	2.000	výkrm	1.116	1.375
z toho dojnice	551	550	ostatní prasata	15	3
hovězí žir	401	315	<u>Ovce celkem</u>	2.756	2.561
jalovice	1.165	1.111	z toho batnice	1.257	1.298
telata	15	24	jehněta	522	370
<u>Prasata celkem</u>	2.968	3.679	plom. berani	43	42
z toho prasnice	250	252	ostat. ovce	940	851
mladé prasničky	116	329	<u>Kurčata</u>	96.840	95.957
sel. saj	427	368	<u>Koně</u>	17	13.
předvýkrm	1.341	1.352			

## Užitkovost zvířat:

ukazatel	skutečnost 1978	skutečnost 1979	ukazatel:	skutečnost 1978	skutečnost 1979
Průměrná denní dojivost	8,12 litrů	8,8 litru	<u>Prasata celkem</u>		
Průměr odehovu selat	14,14 kusu	14,33 kusu	Průměrný denní přírůstek	0,511 kg	0,528 kg
<u>Skot celkem</u>			z toho předvýkrm	0,389 kg	0,371 kg
Průměrný denní přírůstek	0,681 kg	0,672 kg	výkrm	0,592 kg	0,626 kg
-II- jalovice	0,646 kg	0,623 kg	Narozeno telat	414 ks	408 ks
-II- hovězí žir	0,763 kg	0,820 kg	Narozeno selat	3650 ks	4.338 ks
-IV- telata	0,847 kg	0,833 kg	Narozeno jehnět	1.095 ks	826 ks

## Na státní plán v živočišné výrobě dáno:

	1978	1979		1978	1979
Mléko	1.504.000 litrů	1.624.000 litrů	Drůbeží maso	10.465 q	9.982 q
Hovězí maso	2.749 q	2.973 q	Skopové maso	118 q	162 q.
Vepřové maso	3.716 q	4.275 q			

## Počet pracovníků a průměr mezd:

	1978	1979		1978	1979
Počet pracovníků	729	732	Vyplacené mzdy	17.632.053,-	17.911.766,-
φ měsíční mzdy + prám.	2.183,- Kčs	2.254,- Kčs	Vyplacené prémie	1.471.000,-	1.895.126,-
φ roční mzdy + prémie	26.541,- Kčs	27.383,- Kčs	Na mzdy celkem	19.103.000,-	19.806.892,-

Pro operativní zajišťování vývozy má 15 vedoucích pracovníků přidělena osobní auta. Uvedená auta za rok 1979 najezdila 342.269 km a celkově v nákladech bylo na tuto potřebu čerpáno 410.899,- Kčs.

Na celém katastrálním území Tvořimán byla naseta kukurice. Slunečný a teplý podzim zajistil pěkné dozrání a včasnou sklizeň.

### Záhumenkové hospodářství:

T když na Silvestra 1978 vystoupila teplota na 14°C a všichni místní včeláři hlásili prolet včel, na nový rok udeřily mrazy minus 16°C a během ledna 1979 vystoupily mrazy až na 20°C pod nulu. Dubnové mrazy poškodily vinnou révu víc než na 50%. Meruňky a broskve všude pomrzly. špatný byl i výnos u obilovin, většinou se nevymlátilo ani tolik kolik se vyselo. Příčina byla v tom, že velká hejna vrabeň napadala políčka obilovin na záhumenkách a úplně je ničila. Jak již uvedeno, na našem katastru JZD obiloviny neselo, pouze kukurici, proto v tak velké míře ptactvo napadalo obiloviny na záhumenkách. Na švestky byl rok velice úrodný. Bylo jich hodně a pěkné. Iběrna vykupovala a švestky se hned nakládaly na auta TIR a odvážely do vířiny na export. Za 1kg se platilo 3 Kčs. Podřadnější švestky se dávaly na kvas a letos se v každém domě povolené množství vypálilo na slivovici. Pálilo se v Hýstěch, v Syrovíně, v Buchlovicích, v Trěchově i v Žeravicích. Celý podzim byl pěkný a teplý a horky bylo až do 11. prosince, toho dne v odpoledních hodinách byla bouřka, hodně se blískalo a hřmělo. Až 14. prosince napadl u nás první sníh. V prosinci bylo několik menších mrazíků pouze v noci.

### Družební setkání se sovětskými vojáky:

Ve dnech, kdy probíhaly oslavy československo-sovětského přátelství, navštívila pionýrská skupina SSM, sovětské vojáky naší družební Olomoucké posádky. Cestou vlakem se šelili na poznání života sovětských vojáků. Když přijeli do kasáren, mile je uvítali vojáci i jejich velitelé. Na oběd jim podali pravý ruský boršč, který všem velmi chutnal. Po obědi si prohlédli letiště, kde byla veskerá bojová technika. Mohli se podívat dovnitř letadla na jeho vybavení, na děta a tanky. Nakonec byli pozváni do kulturního sálu, kde se vojáci po výřivku baví a odpočívají.

Za rány 9. třídy o zážitcích s této návštěvou vyprávěla Martina Michalčíková a Jarmila Pimková. Deset minut před pátou hodinou odpolední se s námi vojáci rozloučili a my jsme odjeli na nádraží. Na zpáteční cestě jsme vzpomínali na návštěvu a litovali jak ten den návštěvu rychle uběhl. Všichni na něj budeme dlouho vzpomínat a doufáme, že se zase setkáme s našimi přáteli - sovětskými vojáky.

### Družební setkání u nás.

Dne 29. 11. 1979 se uskutečnilo již deváté družební setkání se sovětskými vojáky z družební posádky z Olomouce. Při této příležitosti vyznamenal major Grigorij Julko sluhou Všesvazového ÚV komсомolu pionýrskou skupinu SSM v Osvětimanech, která obdržela tuto poctu jako první v ČSR.

Nejhlubší city a trvalé přátelství, které hluboce zakořenilo v srdcích velkých i malých vyprávějí taková osobní setkání. Naše škola a vesnice má již několika letou družbu se sovětskou posádkou v Olomouci. Je to družba založená na vzájemné důvěře a upřímnosti. Naše děti i občané mají rádi a těší se na sovětské vojáky. Sovětské přátele si nás rádi, rádi se velmi i vztahují děti k sovětským vojákům. Přijít o velkém významu naši družbu hovořil na oslavách osvobození v Olomouci velitel posádky, který obzvláště zdůraznil, jak velký význam má tento sítový vztah u dětí pro budoucnost a přátelství našich národů. Nestydel se tento voják za dojetí, které u něho vyvolala radost našich pionýrů, že jsou zase u svých velikých ruských kamarádů. Sovětské přátele navštíví naši obec pouze jednou za rok, je to málo, ale jejich provinosti jim víc neumožňují, ale naši pionýři byly několikrát v Olomouci při různých příležitostech. Byly to oslavy osvobození, Den sovětské armády, slavnostní přísaha nováčků, nebo jen tak na návštěvě. Naše kulturní agitka Klubu skládala veliký úspěch se svým vystoupením. Spolu s pionýry se zúčastňují těchto návštěv a setkání i pionýřští vedoucí, zástupci KSČ, zástupci MNV, zástupci složek NF a učitelé. A když při vojenské přísaze učitelka promluvila rusky k vojákům za naše české mámy, mělo to velký sítový dopad a otevřela ta slova srdce všech, kteří nás ještě neznali. Proto tak rádi jezdí aspoň jednou za rok oplátkem naši sovětské přátele na družební setkání zase k nám. Tato setkání se u nás uskutečňují nejen v rámci školy, ale zúčastňují se jich ve velké míře naši občané. Při příležitosti družebního setkání skládali pionýři slib, z rukou sovětských přátel přijímali odznaky a legitimace členové "Klubu mladých přátel SSSR". Rádi vzpomínáme na sportovní odpoledne a společné táboračky, "Družby". Taková vzájemná setkání budou mít jistě

velký význam v upevňování přátelství mezi našimi a sovětskými lidmi.

## Z činnosti ČOZS.

Dne 29. října uskutečnila se v ŽDŠ výstava ovoce a zeleniny a navštívilo ji 156 občanů. Druhý den prohlédli si výstavu všichni žáci. Výstavu velmi kladně hodnotil ředitel ŽDŠ s. Brůslek, který napsal do návštěvní knihy, že výstava ovoce a zeleniny byla značným přínosem pro vyučovací síle školy. Kladně byla hodnocena přednáška člena OV ČOZS zaměřená na propagaci činnosti této organizace. Vystaveno bylo celkem 186 vršků ovoce a zeleniny. Výstava byla zahájena přednáškou o pěstování ovocných stromů. Přednášel s. Vojtěch Kadlčík odborný instruktor OV ČOZS z Uh. Hradiště. Velmi doporučoval pěstovat odrůdu Golden Delicious, která je výborné chuti, netrpí chorobami, nepotřebuje žádné chemické ošetřování, neboť je vypěstována ze semenáčků. V rámci dohody s MNV „Za obec krásnější“ upravili členové prostorů před nákupním střediskem a dětskou poradnou, vpadili okrasné dřeviny a kůře. Pro své členy zakoupili 140 ovocných stromků a jiné pěstelské potřeby a to za 40.000 Kčs, jako průmyslová hnojiva, školkařské výpěstky a sadbové brambory. Jednatel Cyril Liučka věnuje této organizaci mnoho volného času a nepamíná ani na kulturu. Společně s 170 včelaři uspořádal zájezd na Branovskou přehradu,hrad Branov a Lnojma s prohlídkou historických památek. V listopadu uskutečnil zájezd do Brna na ukrajinskou lední revii, kterého se zúčastnilo 40 členů a všichni byli nadšeni výkonem sovětských a ukrajinských umělců. Členové zahrádkáři společně s místními včelaři odevzdali 312 kg léčivých bylin.

## Z činnosti ČSŽ.

Český svaz žen v Osvětimanech byl svoji činností úspěšný. Předsedkyně Jiřinka Krémčková svou aktivitou a příkladnou prací zapojila celý výbor. Trédky o tom několik zdařilých akcí během roku pořádaných. V lednu to byl „Bleší trh“, který se pro velký zájem opakoval. Celkem bylo dáno k prodeji 218 věcí. Každá činnost si vyžaduje důkladnou přípravu. Na přípravě „Blešího trhu“ se podílelo 13 žen, které na této akci odpracovaly 186 hodin na úkor osobního volna. Další trh byl uskutečněn v listopadu. Předmětem prodeje byly oděvy a sportovní potřeby, jako obuv, brusle, lyže. V listopadu proběhl kurz batiky a v místnostech požární zábrnice byla výstava knih s pro-



dejem. Byl to dobrý nápad. Prodal se mnoho knih a našim občanům se usnadnil nákup předvánočních dáreků. Úspěšný byl i maskarní ples, pořádaný společně s ČČK. Nezapomínali ani na politicko-výchovnou práci. Zajistily zajímavou přednášku „Kouření, alkoholismus a narkomanie, které se zúčastnilo 20 posluchačů. ČSŽ za pomoci sloček NF a tradiční účasti MŠ a ŽDŠ zajistila v neděli 11. března oslavu MDŽ s programem a pohostěním. Loubězně s oslavou MDŽ probíhala výstava prací dovedných rukou našich občanů. Velký počet návštěvníků obou akcí přispěl nejen k důstojnému rámci a významu těchto kulturních akcí, ale také návštěvníci si prohlédli pestře ozdobené keramické kvásky ruční výšivky i obrazy vytvořené našimi občany.

### Informace ŽDŠ:

Školní rok byl zahájen za přítomnosti hostů z VO-KSC, MNV, SRPS a MV-NF, z Brvětíman, Medlovic, Újezdce a Žďerovic. Úvodní zahajovací projev k hostům, rodičům, učitelům i dětem přednesl ředitel školy s. Břusťek. Učitelský sbor byl obsazen následovně:

Ředitel s. Břusťek, zástupce ředitele s. Marie Placarová.

I. třídu	učitelka	Marie Mírnáková	22 žáků
II. třídu	učitelka	Jana Halámková	24 žáků
III. třídu	učitelka	Marie Šehlíková	23 žáků
IV. třídu	učitelka	Marie Kordulová	31 žáků
V. třídu	učitel	Lubomír Berka	14 žáků
VI. třídu	učitel	Karel Kordula	23 žáků
VII. třídu	učitelka	Āřa Břusťková	34 žáků
VIII. třídu	učitel	Otto Burda	29 žáků
IX. třídu	učitelka	Božena Kevyželová	37 žáků

Na škole vyučuje ještě Jarmila Katešáková. Ze školní družiny vykonávala funkci vychovatelky s. Marie Mišáková, která rovněž zastávala funkci skupinové vedoucí PO-SSM. Během roku odešla do důchodu uklízečka Vlasta Zabloukalová a Āřa Šebelová přešla na uvolněné místo účetního na MNV v Brvětímanech, po Alfonsu Širučkovi, který odešel do důchodu. Místo nich nastoupily jako uklízečky s. Božena Placarová a s. Marie Cveková.

Významné společensko-politické události v roce byl mezinárodní rok dítěte, dále pak 30 výročí vzniku PO a 60 výročí vzniku ČSR. Tato výročí byla vyučujícími pracovníky po celý rok výborně využívána. Ideové výchově žáků věnovali učitelé patřičnou pozornost tak, aby

vyhovovali mladého občana s komunistickým přesvědčením. Třásť učitelé dějepisu, zeměpisu, občanské výchovy a vlastivědy, dovedli žákům na příkladech vysvětlit přednosti socialistického zřízení před kapitalistickým. Třásťní učitelé, správní zaměstnanci a žáci odsoudili agresi Číny vůči Vietnamu. Rovněž na pomoc Vietnamu odevzdali finanční částku 2.000 Kč, převážně získanou sběrem odpadových surovin. Dobrých výsledků bylo dosaženo ve výchově k internacionalismu. Oslavilo se 10 výročí družby se slovenskou školou v Povázanec. U příležitosti 60 výročí vzniku ČSR se dobře aktivně připravili na 7 družební setkání se sovětskými vojáky v Olomouci. Tato přátelská družba je dobrým přínosem v oblasti vlastenecké a internacionální výchovy. Žáci také pokračovali v timurovském hnutí, pomáhali starým osamělým lidem v obci i v okolních obcích školního obvodu. Dobrá výchovná práce v zájmové sféře žáků v oblasti sebevzdělávání vyjela MLK, která je ve školní budově. Letos škola ukončila plán sadovnícké úpravy okolí školy. Tato akce byla prováděna ve spolupráci učitelů, žáků, členů SRPS a odborných pracovníků, ing. Vlášek, ing. Michalčík, zahradník důchodce s. Kudláček a jiní občani. Bylo vysázeno 350 okrasných dřevin, několik set květin a přes 6.000 kusů letniček. V rámci oslav 30 výročí vzniku PO, byly uskutečněny naší PO-SSM tyto akce: Družební setkání s pionýry z Povázan, soutěž o nejlepší nástěnku k 60 výročí ČSR, oslavy VRSR, setkání s vojáky sovětské armády, školní kolo soutěže o xemi lde xilva xnamena jíx včera, Akce Brontosaurus, kurs předkanečím a společenské výchovy, oslavy MDŽ a jiné oslavy a soutěže. Při příležitosti oslav 30 výročí PO byli vyznamenáni za dlouholetou práci ing. Petr Káplava a učitelka Věra Brůsková, na okresní konferenci převzali pamětní medaile.

## Z činnosti SVAZARMU:

MO Svazarmu dokončila v roce 1979 výstavbu svépomocné dílny a umyvací rampy, tuto slavnostně otevřela v rámci 35. výročí osvobození naší vlasti sovětskou armádou. Svépomocná dílna přinesla motoristům řadu výhod, které jim šetří čas i peníze při údržbě i menších opravách jejich vozidel. Toto zařízení současně přispívá k vybavenosti obce, snižuje do jisté míry nebezpečí dopravních nehod zaviněných špatnou údržbou vozidel. Z další činnosti svazarmu lze pochválit dobrou organizaci při zajišťování školení řidičů amatérů i xdačím provedení soutěže „Brannosti“ uspořádané na školním hřišti. Uskutečnili také v obci výcvik řidičů amatérů. Třásťmi novým řidičům, kteří absolvovali autoškolu v obci, byl ušetřen čas i cestovní do Kunovic. Předseda Miroslav Bláček věnoval hodně volného času při dokončovacích pracích a úpravě okolí a za pomoci Jaroslava Cahlika svépomocnou

dílku řádně vyřadili vnitřním rozdělením.

## Zpráva finanční komise:

V roce 1979 bylo v působnosti MNU Osvětmany proinvestováno: na kapitolách

vodní hospodářství	23.900,- Kčš
stavebnictví	118.500,- Kčš
doprava	500,- Kčš
vnitřní hospodářství	275.300,- Kčš
akce „Z“	596.400,- Kčš
školení	365.600,- Kčš
zdravotnictví	4.500,- Kčš
kultura	28.700,- Kčš
sociální věci	15.100,- Kčš
vnitřní správa	142.800,- Kčš
<u>Uhrnem</u>	<u>1.585.900,- Kčš</u>

Finanční komise konstatuje, že všechny výdaje byly v roce 1979 kryty rozpočtem, nebo dodatečnými přísliby dotací z jednotlivých odborů ONV. Oproti dřívějším letům došlo ke zlepšení financí kázně, nedošlo k neodůvodněným překračování výdajů. Tato skutečnost byla kladně hodnocena i nadřízeným orgánem, finančním odborem ONV v M. Hradišti. Předsedou finanční komise je ing. Michalčík.

Výsledky místního hospodářství za rok 1979, účetnictví je Josef Štuka.

	Tržba	Materiál	Provozní režie	Nemocenská	Mzda
Holičství	2.620,- Kčš				1.579,- Kčš
Kadeřnictví	9.930,- Kčš				5.996,- Kčš
Krejčovství	4.872,- Kčš				3.472,- Kčš
Prádelna	1.907,- Kčš				672,- Kčš
Hrobník	4.200,- Kčš				3.780,- Kčš
Auto V3S	107.727,- Kčš				40.488,- Kčš
Kuka - vůz	13.671,- Kčš	9.226,- Kčš			22.859,- Kčš
Hon a ostatní	3.526,- Kčš	19.778,- Kčš			19.073,- Kčš
<u>Tržby celkem</u>	<u>148.453,- Kčš</u>				
<u>Vydání celkem</u>	<u>139.906,- Kčš</u>	<u>29.004,- Kčš</u>	<u>4.498,- Kčš</u>	<u>8485,- Kčš</u>	<u>97.919,- Kčš</u>

## Informace o práci a činnosti MNV:

V průběhu celého roku byli naši občané na veřejných plenárních zasedání a také na společných veřejných schůzích VO-KSČ informováni o všem co se v obci dělá a buduje a také o dění ve světě. Dne 20.2.1979 na veřejné schůzi v naplněném sále jednoty občanů odhlasovali resoluci, kde se nejostřeji odsuzují zákeřné přečapnutí Vietnamské socialistické republiky čínskými agresory, požadují okamžité zastavení všech vojenských akcí a bezpodmínečný odchod čínských jednotek z vietnamského území. Vyjádřili tak plnou podporu a solidaritu statečnému lidu Vietnamu za zachování národní samostatnosti a jeho hrdinnému boji proti čínským uchvatitelům.

Pro zajištění služeb občanům zakoupil MNV popelnice pro všechny obytné domy a starší kuka-vůz na odvoz popele, smetí a odpadu z domácnosti. V vůz se dobře stará a řádně odvoz provádí bývalý řidič autobusu, nyní důchodce Vítě Kěmec. Tato služba občanům zlepšuje životní prostředí a pomáhá uskutečňovat heslo „Za obec krásnější“. Proto byl vyhlášen zákaz tvoření skládek odpadků a smetišť v celém katastru obce. Kuka-vůz popelnice vyváží dle potřeby občanů a zaváží smolou dle pokynů ONV v jiném katastru. Tuto službu poskytuje i dalším obcím. Je smutné, že mnozí občané, majitelé domů si popelnice neodebrali a popel i odpad vyváží tam kde nemají třeba i v noci.

Služby občanům dělá i Sběrna surovin. Do konce 1979 bylo vykoupeno a také odvezeno 40.700 kg železného odpadu, 17.740 kg papíru, 3.340 kg textilu, z barevných kovů bylo 266kg olova, 164kg mědi a 44kg hliníku. Za tyto suroviny obdrželi občané 27.493,- Kčs.

MNV na čestné požadavky mladších žen zajišťuje rozšířenou službu v kadeřnictví, kde každý pátek dochází mladá kadeřnice z komunálních služeb z Kojova. Místní hospodářství rozšířilo služby pro ženy nově vybavenou dílnou damské krejčovství, které vede s. Kudláčková. Rozšířila se také služba v prodeji květin a věnců.

Služby majitelům motorových vozidel poskytuje umývací rampa a svépomocná dílna. Velikou pomoc mladým manželům, kteří hodlají stavět rodinné domy v obci dává MNV tím, že zajišťuje stavební místa a prolučky. Stavbu rodinných domů započal Št. Černoš, Kníž a Miroslav Klučka. MNV zadal provedení studia zastavby v obci a provedl dohodu s majiteli pozemků s občany Sváilem, Skřivanem, Březinou, Černošovou, Sabáčkem a s Berkami o výkupu části zahrad na stavbu rodinných domků. Rozdělením zahrad

přibližně v úrovni Fyšinkového sklepa přečte dolů po potok, vznikne ulice o 26 bytových jednotkách a bude to možná nejhezčí ulice v obci.

Fakci „Z“ se provádí stavba obřadní smuteční síně. Tato má být v příštím roce předána k užívání. Jejím dokončením získá severní část Osvětiman novou architektonicky moderně řešenou dominantu. Návrh a projekt vypracoval ing. arch. Mořmý z Gottwaldova. Stavba, vybavenost a šesti úpravy dosáhnou částku 1.500.000 Kčs, hodnota však bude vyšší o brigádnické hodiny, které občané zdarma odpracovali.

Koncem roku 1979 je na veřejných schůzích i mezi občany slyšet slovo integrace, připravuje se vytvoření větší územních celků sloučením NV menších obcí. Jedná se o obce Hostějov, Medlovice, Újezdce a Osvětimany. Každé obec je spádová a má největší občanskou vybavenost a proto jsou předpoklady, že sloučené NV budou mít sídlo v Osvětimanech. Při uskutečnění těchto záměrů, byla by pani Kalinová, která obývá dvě místnosti NV přestěhována do krásného domu po Hromadových, který je v majetku MNV a tak by vznikly potřebné místnosti na rozšíření úřadovny pro sloučené NV.

MNV zajišťuje provádění úkolů podle předem zpracovaného plánu CO obce. Velitelem CO obce je předseda MNV s. Koukal, náčelník štábu je tajemník MNV s. Fr. Hrušták. V obci je útvar svépomoci, jeho velitel je Fr. Masalík. Útvar svépomoci je rozdělen na několik jednotek CO. Jsou to jednotky požární, technická, pořádková, průzkumná a zdravotní. Do těchto jednotek jsou zařazeni důchodci. Velitele těchto jednotek jsou proškoleni se zaměřením na jejich práci a také se účastní školení, které je určeno pro všechny občany mimo pracovní poměr. V lednu bylo provedeno školení politické, zaměřené na mírové úsilí a posílení obranyschopnosti socialistických zemí. Na pěknou a hodnotnou přednášku přišlo 69 občanů, což je počet na naší obce nízký. Druhé praktické školení se uskutečnilo v září na téma „Odsun v nouzi“. Provádělo se v sále kina i s promítáním filmu. Dobře se poslouchala přednáška MUDr. Mléčka o první pomoci co mají občané v případě napadení dělat, aby si uchránili svůj život a uměli také pomoci svému spoluobčanu v nouzi.

Dne 24. dubna 1979 uskutečnil MNV besedu pionýrů s představiteli obce, zaměřenou k 30 výročí PO. Při této příležitosti byly čteny zápisny z kroniky a tak se pionýři seznámili s historií obce, o drábě obce různými pány a feudály a byly přečteny i první zmínky o zdejší školství. Také při besedě se staršími občany konané 1. července t. r. v obřadní síni, čelil kronikář vyprávění zápisny z kroniky. Občané vzpomínali, porovnávali uplynulou dobu s dnešní a pořádkovali

i v příštím roce při besedě, pokračovat čtením zápisů z kroniky.

Zápis do kroniky za rok 1979 provedl František Marabík.

Zápis v kronice za rok 1979 projednala rada MNV na řádné schůzi dne 17.6.1980.

S obsahem zápisu souhlasí.



Předseda MNV Jankal

Tajemník MNV Hrušák

## Obsah zápisu za rok 1980.

1. Integrace národních výborů.	522	-	533
2. 35. výročí vzniku národních výborů.	533	-	534
3. Druhébní setkání se sovětskými vojáky.	534	-	535
4. Informace o Svazu pro občanské záležitosti.	535	-	536
5. Informace o PO-SSM.	536	-	538
6. Spartakiáda.	538		
7. Počasí - úroda - záhumenky.	539		
8. Místní výstava vín.	540		541
9. Slovácký koštěř.	541	-	542
10. Čítání lidu.	542		
11. Výsledky hospodaření JZD - Družba.	543	-	544
12. Informace o činnosti a hospodaření MNV.	545	-	546
13. Inventarizace majetku integrovaného MNV.	547		
14. Ceny a životní úroveň občanů.	547		

## Integrace národních výborů:

Integrace národních výborů nebyla záležitost jednoduchá, příprava započala hned počátkem roku 1980. Předcházelo mnoho jednání ve slovkách národní fronty, v radách a schůzích NV, na veřejných plenárních zasedáních a rovněž na stranických schůzích a ve výborech vesnických organizací KSC. Nebyla snadná dohoda o sídle národního výboru integrovaných obcí. Újezdec a Hostějov již v předběžných jednáních projevilý souhlas k integraci se sídlem národního výboru v Osvětimanech, jako s obcí spádovou a občanský nejvíce vybavenou. V Medlovicích byla situace složitější. Předsedkyně NV v Medlovicích Marie Hanáková v obci oblíbená, schopná, aktivní a velmi pružná předsedkyně NV, souhlasila také s integrací, ale požadovala sídlo NV v Medlovicích. Uváděla, že Medlovice mají novou budovu a vybavenost pro integrovaný NV a jsou ve středu integrovaných obcí, kdežto v Osvětimanech nemá NV ani patřičné prostory. Proto začátkem roku 1980 byla přestěhována paní Kalinová na Hromadovo a pro integrovaný NV se dostatečně uvolnil prostor. Také bylo postaveno nové sociální zařízení. A tak se integrace uskutečnila dne 6.6. 1980. Na tento den bylo svoláno veřejné plenární zasedání do tělovicenské ZDS v Osvětimanech, za účelem integrace těchto obcí: Osvětimany, Medlovice, Újezdec a Hostějov.

Hlavní body programu tohoto společného zasedání byly následovně:

1. Zhodnocení dosavadního vývoje v jednotlivých obcích.
2. Návrh na odvolání poslanců všech národních výborů.
3. Volba nového národního výboru.
4. Volba občanských výborů a komisí.

Ze všech obcí bylo přítomných 59 poslanců, dále pak ze všech obcí zastupci slovků NF, hosté a ostatní občane v celkovém počtu 161 lidí. Schůzi zahájil předseda NV Osvětimany s. Jaroslav Koukal. Poždravil poslance, občany a hosty, přivítal předsedu ONV s. ing. Zdeňka Lapáika a ing. Paule pracovníka organizačního odboru ONV, uvítal rovněž zastupce VO-KSC orgánů a organizací NF všech obcí a představitele JED Družba.

Zhodnocení dosavadního vývoje všech obcí, přednesl předseda MNV Újezdec s. Tománek. Uvedl, že Osvětimany, které jsou na úpatí skříbského pohří



byly po celá léta obcí střediskovou pro obce Břesovice, Medlovice, Ujezd a Hostějov. Po zrušení Kyjovského okresu připadly Břesovice na okres Hodonín. Po osvobození jako první velká akce byla stavba školy, která i po tolika letech je stále moderní a odpovídá dnešním náročným úkolům při výškové dřívě.

Další vývoj obce se zpomalil poněvadž dlouho nebyla vyřešena socializace vesnice, aby se založené JZD mohlo více konsolidovat a MNV měl možnost se zabývat budováním obce. Toto je pokládáno za důležitou dobu pro Osvětlanany. Výstavba obce pokračovala zpevněním povrchu místních komunikací s živěným povrchem, vybudováním zdravotního střediska, kanalizace, koupaliště, stavbou rodinných domků až do roku 1971, kdy byla zahájena stavba tělocvičny při ZDS. Tělocvična byla dokončena a předána v březnu 1973 v hodnotě Kčs 1,360.000.-. Tím byla znovu započata výstavba Osvětlan. V následujícím období byly vybudovány tyto nejdůležitější stavby:

Adaptace skladu stavebnin . . . . .	240.000.- Kčs,
kanalizace 758 běžných metrů . . . . .	691.000.-,
přístavba dětského zdravotního střediska . . . . .	240.000.-,
benzinové čerpadlo . . . . .	1,336.000.-,
generální oprava elektro-instalace na ZDS . . . . .	468.000.-,
adaptace mateřské školky a umístění v ZDS . . . . .	70.000.-,
konstrukce haly pro národní podnik Svít . . . . .	330.000.-,
rekonstrukce nákupního střediska v hodnotě 1,385.000.-.	

Celkem bylo ve volebním období 1972 - 1976 vytvořena hodnota díla za 7,324.000.- Kčs.

Brigádnicky bylo odpracováno 41,210 hodin.

V roce 1977 byla dokončena stavba nákupního střediska a předána do užívání v celkové hodnotě Kčs 3,336.000.-.

V současné době se dokončuje stavba obřadní smuteční síně v hodnotě Kčs 1,560.000.-.

Kromě investičních prací je v obci prováděna údržba ZDS, kanalizace a ostatního majetku NV. Za výtěžné pomoci NV byla v obci zřízena provozovna výrobního družstva Kyjovan, kde pracují občané se smíšenou pracovní sítí. Vyrobí různé předměty z plastických hmot více než třicet řen.

Stavebníkům rodinných domků pomáhá místní cihelna, kde se vyrobí plně cihly s roční výrobou 3,150.000 kusů. Jedná se o malou cihelnu, kde pracuje 30 zaměstnanců. Strojní zařízení bylo modernizováno v roce 1977-1978. Pro další vývoj obce je zpracován projekt na stavbu rodinných domků. Počet 26 stavebních míst je na prozemeích, které jsou zahrnuté v novém plánu zastavby obce, který již prošel schválením radou ONV.

Dále se jedná o výstavbu víceúčelového zařízení budovy, kde bude umístěn NV, pošta a pohostinství. Zahájení přípravných prací na tuto stavbu bude již v II. pololetí tohoto roku. Tato stavba je pro naši obec velmi důležitá, bude zde také umístěn sál pro kulturní akce.

Od května do října má naše obec prakticky až o 500 obyvatel více, jedná se o občany z štalové oblasti, kteří v obci nakupují a také využívají našich služeb. Při místním hospodářství jsou zřízeny provozovny kuličství, kadeřnictví, damské křečevství, nákladní autodoprava a odvoz tuhého domovního odpadu, který je zajišťován pro 5 obcí. Komunální podnik Uh. Brod má v obci své chemické čistírny. Ostatní služby jsou zajišťovány řemeslníky důchodci na povolení o pracovní činnosti.

Všechny akce, které MNV provádí jsou za spolupráce se složkami MV-NF, které svými návrhy na počest 35. výročí osvobození ČSSR byly uzavřeny mezi národní frontou a místním národním výborem. Takto rozhodl dosavadní vývoj Osvětiman s. Tománek.

Dále pak pokračoval na zhodnocení vývoje obce Medlovice.

Obec Medlovice je jednou z obcí ostatního významu v okrese Uh. Hradiště. Přesto všechno je pracovní elán a iniciativa téměř 500 obyvatel velká. Pokud hodnotíme uplynulé 3 roky po stránce pracovní, tak bez nadsázky se v obci vykonalo mnoho. Byla budována se III. etapou vodovodu, která se skládá z přírodního řádu do hlavního vodojemu o délce 1.540 běžných metrů, přečerpávka, jímací zdroje. Celková hodnota vodovodu činí 2,5 milionu korun. Celá akce je již předána jihomoravským vodovodům a kanalizacím a k dnešnímu dni je napojeno na toto dílo 94 rodinných domků a další zájemci se budou napojovali v průběhu letošního roku. Kromě této hlavní stěžejní akce se pokračovalo při úpravě obce formou

brigádnických hodin ve vysazování zeleně v mateřské škole, úpravy prostoru bývalé smoly na park a její ozelenění dle schválené projektové dokumentace, vybudování dopravního hřiště v mateřské škole.

V akci 2 se provedly úpravy po vodovodě a to úpravy místních komunikací a byla napočítána první etapa výstavby chodníků.

Dle požadavku a nutných potřeb jsme získali jednotlivé přísliby od odboru ONV a v údržbě jsme provedli:

Rekonstrukci elektroinstalace Kulturního domu,  
rekonstrukci kotelný mateřské školky včetně opravy ústředního vytápění,  
dokončení kanalizace ve Štíbrňské ulici v délce 350 běžných metrů,  
dokončení kanalizace od Kulturního domu 450 bm, včetně opravy sestry a vyzpáním červenou antukou,

položení obalové desky v úzkých uličkách, kde žijí převážně staří obyvatelé a to zvláště, v důsledku špatného průstupu mechanizace.

V průběhu 3 let jsme se snažili o využití sdružených prostředků od JZD-Družba ve výši 36.000 Kčs, za spolupráci při odvodnění honu na záplochi a vybudování lapačů vody, aby neškodily okolním rodinným domkům.

MNV v Medlovicích úzce spolupracuje se složkami NF a to se ZO Svazarm, kde se již dokončuje svazarmovský areál na pořádání krajských přeborů v motokrosu.

V současné době připravuje ZO Svazarmu projektovou dokumentaci na výstavbu školnice, která je již nadřizenyými orgány schválena a zatím je její využití jen provizorní.

Rovněž tak je dobrá spolupráce s Místní TS, kdy se v tomto období dokončuje stavba hřiště a zimního kluziště.

Také ostatní složky NF jako je ČČK, ČSPO, SSM a Zahradkáři napomáhají k zabezpečování plnění volebního programu a právě jejich zásluhou se MNV Medlovice v roce 1979 umístil v hodnocení obcí okresu Uh. Hradiště na šestém 8. místě III. skupiny. MNV Medlovice nepochybne ani na služby pro obyvatelstvo, tyto služby jsou zárukou spokojenosti občanů. V Místním hospodářství poskytují služby v autodopravě, kadeřnictví, krejčovství, sběrné chemické čistírny a také nový provoz pohřebnictví. V roce 1978 v důsledku zavedení nové školské soustavy byla v obci zrušena ZDS, hledali jsme společně nové využití této budovy a v

dnešní době je zde umístěn Okresní ústav sociálních služeb pro postihčenou mládež, k velké spokojenosti jejich nových obyvatel.

Podílkem veškeré činnosti po stránce politicko-výchové byly pro MNV rozpracované závěry 7, 11, 12 a 14 pléna ÚV-KSČ na podmínky obce, jejich důslednou kontrolou a plněním bylo dosaženo uvedených výsledků.

J. Tománek zhodnotil rovněž iniciativu občanů v obci Hostějov a vyčíslil dosud provedené stavební akce:

Postavení kulturního domu, vybudování rozhlasu, postavení Požární zbrojnice. Provedli přestavbu obchodu, zbudovali opěrné zdi. Mohou se pochlubit celkovým zbudováním místních komunikací a budováním veřejných studní. Rovněž celou obec z kanalizovali. Zbudovali autobusovou ložnu a přistavili sál. Byl proveden udržovací nátěr místních komunikací. Občané pracovali při zřízování parku a při vysazování okrasných keří, ovocných stromů a při navázání kanalizace jejich postupně dosazování.

Na těchto akcích odpracovali občané celkem 14.450 brigádnických hodin.

Akce byly financovány s fondu rezerv ONV celkovým obnosem 1.244.890,- Kčs, neb obec nemá žádné prostředky ze kterých by mohla čerpat.

Jak zřejmé ze zprávy, mají-li občané zájem, že i v nejmenší obci našeho okresu se dá hodně udělat pro zvelebení životního prostředí všech zde žijících občanů i když je jich v Hostějově jen 64.

Jako poslední integrovanou obec zhodnotil s. Tománek Újezdec. Jako předseda této obce vysoce hodnotil aktivitu občanů a pomoc při plnění volebních programů a zajišťování akcí „B“. Tato obec i když malá, vybudovala pěkný kulturní dům, s velikým sálem a krásným interiérem, který jím může závidět i mnohem větší obec. V prostorách kulturního domu nachází se kancelář MNV a Pohostinství. Hodnota tohoto kulturního stánku činí 1.300.000 Kčs. Obec má vybudovanou kanalizaci v hodnotě 137.898,- Kčs a zde rovněž bylo občanů odpracováno mnoho brigádnických hodin. Vybudovaly se místní komunikace v částce 254.689,- Kčs a také se vybudovalo téměř 200 běžných m chodníků. Prováděla se i běžná údržba veřejného osvětlení a místního rozhlasu. Poslední největší akce byla stavba prodejny potravin v akci „B“ a hodnota tohoto díla činila něco přes milion korun.

Dalším bodem veřejného plenárního zasedání následovalo odvolání z funkce a zrušení komisí pléna MNV ve všech obcích. K tomuto úkolu byl pověřen s. Magdalenk. Uproposil poslance, že o odvolání hlasují pouze poslanci vlastního národního výboru jednotlivých obcí.

Na základě zákona o národních výborech paragraf 39, navrhl odvolat z funkce v souvislosti s integrací národních výborů ke dni 30.6.1980: jmenovitě předsedy národních výborů v Osvětimanech, Medlovicích, Újezdci a Hostějově, místopředsedy a tajemníky a členy rady uvedených obcí a o návrhu nechal hlasovat. Dále navrhl odvolat z funkce předsedy, místopředsedy, tajemníky a další členy všech komisí pléna v MNV Osvětimany, Medlovic, Újezdce a Hostějov.

Navrhl zrušit ke dni 30.6.1980 v uvedených obcích komisi financí, K OVP, komisi výstavby, komisi sociální a zdravotní a komisi SKK a nechal hlasovat.

Dalším bodem jednání byla volba nového národního výboru.

Rady MNV všech čtyř obcí pověřily své tajemníky zpracováním návrhu funkcionářů nového MNV pro obce Hostějov, Medlovic, Osvětimany a Újezdce se sídlem v Osvětimanech.

Na základě toho se navrhuje:

Zvolit od 1.7.1980 do funkce předsedy společného MNV s. Jaroslava Koukala,  
do funkce místopředsedy s. Antonína Hlaváče z Osvětiman,  
druhý místopředseda s. Josef Tomaněk z Újezdce,  
do funkce tajemníka s. Marie Hanákové z Medlovic,  
další členy rady jsou navrženi:

- s. František Hrušík z Osvětiman,
- s. Rudolf Cahlik z Osvětiman,
- s. Ing. Mil. Michalčík z Osvětiman,
- s. Karel Blahynka z Hostějova,
- s. Rostislav Němec z Medlovic,
- s. Marie Jedovnická z Medlovic,
- s. Miroslav Němec z Újezdce.

Všichni navrženi byli zvoleni všemi hlasy, bez připomínek.

Do funkce v administrativě společného místního národního výboru byly navrženy a hlasováním schváleny:

- s. Věra Šebelová do funkce samostatného referenta z Osvětiman,  
 s. Marie Pokoráková do funkce referenta z Újezdce,  
 s. Marie Franková do funkce hospodářského správního pracovníka z Medlovic.  
 Nově zvolený MNV má uvolněného předsedu s. Koukala a tajemníka s. M. Klaukové.

Byla provedena volba občanských výborů ve všech obcích. Pro občany je to nový způsob spolupráce občanů při pomoci MNV, poněvadž doposud v obcích občanské výbory zřízeny nebyly. Dovídáme se zde, že podle zákona o NV je každé plenární zasedání veřejné a může tedy v této formě nahradit veřejnou schůzi občanů v obci. Jelikož se jedná o občanské výbory, které bude řídit společný MNV se sídlem v Osvětimanech, hlasovalo se o navržených členech najednou.

J. Josef Magdálík jako první blahopřál nově zvoleným funkcionářům a nově zvoleným orgánům integrovaného MNV pro obce Hostějov, Medlovice Osvětimany a Újezdec se sídlem v Osvětimanech. Pořádal nově zvolené funkcionáře MNV, aby usedli na předsednickém stolem a další řízení pléna MNV předal nově zvolenému předsedovi s. Koukalovi.

U společného NV byly zvoleny komise pléna, funkcionáři a nově volení členové komisí pléna.

#### Komise finanční:

Předseda	Ing. Michalčík Vil.	Osvětimany.
Místopředseda	Bůtal Josef	Medlovic.
Tajemník	Šebelová Věra	Osvětimany.
Člen	Berka Otakar	Osvětimany.
Člen	Machálek Jaromír	Osvětimany.
Člen	Čechová Jarmila	Medlovic.
Člen	Ing. Polášek Kirod.	Medlovic.
Člen	Šesták Josef	Újezdec.
Člen	Pokoráková Mar.	Újezdec.
Člen	Masák Lubomír	Újezdec.
Člen	Moštěnský Ed.	Hostějov.
Člen	Blahynková Sr.	Hostějov.

#### Komise školská a kulturní:

Předs.	Kordula Karel	Osvětimany.
Učitel	Jurčíková Jar.	Medlovic.
Tajem.	Placarová Marie	Osvětimany.
Člen	Ševčík Josef	Medlovic.
Člen	Hromada Frant.	Medlovic.
Člen	Marčík Vil.	Medlovic.
Člen	ing. Kaplava P.	Osvětimany.
Člen	Břušková Věra	Osvětimany.
Člen	Mrkusová Marie	Osvětimany.
Člen	Polášek Vlad.	Újezdec.
Člen	Matoušek Vlast.	Újezdec.
Člen	Dvořák Petr	Újezdec.
Člen	Vaculík Rost.	Hostějov.

Komise ochrany veřejného pořádku:

Předseda	Kolaja	Štěpán	Medlovice.
Místopředseda	Jurák	Karel	Újezdec.
Tajemník	Maříák	Oldřich	Osvětimany.
Člen	Vesely	Rudolf	Osvětimany.
Člen	Vykoukal	Petr	Osvětimany.
Člen	Klučka	Cybil	Medlovice.
Člen	Ševčík	Ladislav	Osvětimany.
Člen	Berka	Zdeňk	Osvětimany.
Člen	Pokorák	Jaroslav	Újezdec.
Člen	Marbán	Jar.	Újezdec.
Člen	Vybíral	Stanislav	Hosťejov.

Komise obchodu a služeb:

Předseda	Magdálék	Josef	Osvětimany.
Místopředseda	Lukovičá	Božena	Medlovice.
Tajemník	Pokoráková	Hedvika	Osvětimany.
Člen	Křímečková	Jiřina	Osvětimany.
Člen	Blavšková	Emilie	Osvětimany.
Člen	Elis	Jaroslav	Medlovice
Člen	Kaplarová	Jana	Medlovice
Člen	Fiala		Újezdec
Člen	Ingrová	Paula	Újezdec
Člen	Bureš	Antonín	Újezdec

Komise TPCHO:

Předseda	Šebelová	Žeňa	Osvětimany.
Člen	Zlamal	Štěpán	Osvětimany.
Člen	Šivůčka	Alfonz	Osvětimany.
Člen	Fránková	Marie	Medlovice.
Člen	Jančová	Marie	Medlovice.
Člen	Pokoráková	Marie	Újezdec.
Člen	Šovčík	Antonín	Hosťejov.

Komise sociální a zdravotní:

Předseda	Černochová	Frant.	Osvětimany.
Místopředseda	Bešlica	Josef	Hosťejov.
Tajemník	Klučka	Karel	Osvětimany.
Člen	Berková	Jarka	Osvětimany.
Člen	MUDr. Mláček		Osvětimany.
Člen	Ryšavý	Josef	Medlovice.
Člen	Habánová	Marie	Medlovice.
Člen	Ševčíková	Marie	Medlovice.
Člen	Uhlířová	Ludmila	Medlovice.
Člen	Kromádová	Žeňa	Újezdec.
Člen	Ševčík	Antonín	Újezdec.
Člen	Matoušková	Marie	Újezdec.
Člen	Janoušková	Dráha	Hosťejov.

Komise výstavby:

Předseda	Cablik	Rudolf	Osvětimany.
Místopřed.	Kromada	Petr	Medlovice.
Tajemník	Budík	Robert	Osvětimany.
Člen	Krsička	Josef	Medlovice
Člen	Marthykán	Frant.	Medlovice.
Člen	Rokyta	Štěpán	Osvětimany.
Člen	Ševčík	Karel	Osvětimany.
Člen	Polák	Ladislav	Osvětimany.
Člen	Adamčík	Josef	Újezdec.
Člen	Gottwald	Jar.	Újezdec.
Člen	Fyštup	Josef	Újezdec.
Člen	Dvorán	Frant.	Hosťejov.
Člen	Valka	Rost.	Hosťejov.

Komise pro mládež a tělovýchovu:

Předseda Berka Luboš Osvětimany.  
 Místopředseda Hromada H. Újezdec.  
 Tajemník Křemecěk Ludv. Osvětimany.  
 Člen Šavček Jindřich Medlovice.  
 Člen Vrtal Jaroslav Medlovice.  
 Člen Slovákova Božena Osvětimany.  
 Člen Šulířová Zdena Osvětimany.  
 Člen Mořis Josef Újezdec.  
 Člen Brhel František Hostějov.

Komise zemědělská:

Předseda Gabriel Újezdec.  
 Místopředseda Vrtal Jaroslav Medlovice.  
 Tajemník Pařenica Jan Osvětimany.  
 Člen Jurkovský Josef Medlovice.  
 Člen Kyliánová Marie Osvětimany.  
 Člen Klučka Jaroslav Osvětimany.  
 Člen Ryxmarová Marie Osvětimany.  
 Člen Kolomáček Antonín Újezdec.  
 Člen Ferianec Samuel Hostějov.

Komise branné výchovy:

Předseda Tománek Josef Újezdec.  
 Místopřed. Hekalík Ludv. Medlovice.  
 Tajemník ing. Chrbjál Lad. Osvětimany.  
 Člen Bašák Jaroslav Medlovice.  
 Člen Blecha Richard Osvětimany.  
 Člen Pantlíková Mar. Osvětimany.  
 Člen Blecha Karel Osvětimany.  
 Člen Kempa Kvěť. Újezdec.

Integrací národního výboru začíná nová epocha, nová etapa řízení, která bude z počátku velmi náročná a namáhavá pro všechny zvolené funkcionáře. Je to tím, že budou muset rozhodovat ve větším celku a o problémech, které dosud neznali. Bude hodně záležet na porozumění jednotlivých poslanců a členů komisí. Také nově zvolené občanské výbory musí být dobrým spolupracovníkem národního výboru a napomáhat při plnění volebního programu i ostatních akcí. Zvláště v integrovaných obcích, kde vlastní budou zastupovat národní výbory. Jejich práce bude o to těžší, že doposud u nás nebyly a nemají zkušenosti jak pracovat. Proto byli do občanských výborů navrženi a zvoleni osvědčení funkcionáři a předsedou dobrý organizátor František Hrušták.



## Sbor pro občanské záležitosti: a Občanské výbory:

<u>Osvětimany:</u>			
<u>Občanský výbor:</u>	předseda	Krušák	František
-  -	člen	Kromada	Bedřich
-  -	-  -	Masalík	František
-  -	-  -	Černoš	Jaroslav
-  -	-  -	Mrkusová	Marie
-  -	-  -	Matešáková	Jarmila
-  -	-  -	Ryznarová	Anna
-  -	-  -	Blahková	Emilie
-  -	-  -	Váškova	Blanka
-  -	-  -	Merta	Josef
-  -	-  -	Chlup	Josef
-  -	-  -	Berka	Zdeněk
-  -	-  -	Zpěvák	Josef
-  -	-  -	Polák	Ladislav

<u>Medlovice:</u>			
<u>Občanský výbor:</u>	předseda	Němec	Rostislav
-  -	člen	Ryšarý	Josef
-  -	-  -	Jurčková	Jarmila
-  -	-  -	Kolaja	Štěpán
-  -	-  -	Kromada	Petr
-  -	-  -	Kromada	Jaroslav
-  -	-  -	Urbal	Jaroslav
-  -	-  -	Urbal	Pavel
-  -	-  -	Klučka	Cyril
-  -	-  -	Glis	Jaroslav
-  -	-  -	Tesaříková	Marie
-  -	-  -	Kabaňová	Marie
-  -	-  -	Čechová	Jarmila
-  -	-  -	Jurčková	Jarmila

<u>Újezdce:</u>			
<u>Občanský výbor:</u>	předseda	Němec	Rostislav
-  -	člen	Kromada	Antonín
-  -	-  -	Tomšová	Veřva
-  -	-  -	Dvořán	Petr
-  -	-  -	Moxis	Josef
-  -	-  -	Maršán	Jaroslav
-  -	-  -	Kapla	Vojtěch
-  -	-  -	Kempra	Květoslav
-  -	-  -	Černoš	Ludvík
-  -	-  -	Knápek	Miroslav
-  -	-  -	Hýstupy	Josef
-  -	-  -	Kromada	Antonín
-  -	-  -	Macků	Lubomír
-  -	-  -	Matoušková	Marie
-  -	-  -	Mraníková	Emilie
-  -	-  -	Kolomčík a Bureš	

<u>Hostějov:</u>			
<u>Občanský výbor:</u>	předseda	Blahynka	Karel
-  -	člen	Bršlica	Josef
-  -	-  -	Brhel	František
-  -	-  -	Moštěnský	Zdeněk
-  -	-  -	Blahynková	
-  -	-  -	Fyčáček	Stanislav
-  -	-  -	Bršlicová	Marie
-  -	-  -	Perianec	Samuel
-  -	-  -	Vasulík	Josef
-  -	-  -	Dvořán	František
-  -	-  -	Valko	Pavel

### Hostějov: Sbor pro občanské záležitosti:

Hostějov doposud  
Sbor pro občanské záležitosti neměl a  
jako malá obec ani Sbor nadále mít nebude.

Sbor pro občanské záležitostiv Osvětimanech:

Předseda: Hlaváč Antonín

Členové: Zatloukalová Vlasta

+ - Šebelová Věra

+ - Placarová Marie

+ - Zálesáková Marie

+ - Kejsová Jana

+ - Zálesáková Marie

+ - Kachlíková Věra

+ - Procháňka Josef

+ - Maralík František

Sbor pro občanské záležitostiv Medlovicích:

Předseda: Jedovnická Marie

Členové: Hanáková Marie

+ - Juříková Jarmila

+ - Machalová Libuše

+ - Velalová Marie

+ - Luvanská Emilie

+ - Franková Marie

+ - Kěmec Rostislav

+ - Habáň Bohumil

+ - Ryšavý Josef

Sbor pro občanské záležitostiv Újezdci:

Předseda: Luňák Antonín

Členové: Šestáková Františka

+ - Ingrová Pavla

+ - Kěmec Rostislav

+ - Fialová Květa

+ - Juráková Marie

Nově zvolený národní výbor bude v uvedeném složení pracovat celý rok, až do nových voleb v roce 1981. Bude pokračovat na uskutečňování celého volebního programu ve všech obcích tak, jak byl na celé volební období stanoveno.

35 let od osvobození naší vlasti:

Uplynulo 35 let od osvobození naší vlasti Sovětskou armádou. Československý lid se nikdy neomíčil s Mnichovskou dohodou a ani s likvidací naší samostatnosti. Od prvních dnů okupace vzplanul osvobozenecký boj proti fašismu a nedávné porobě. Do čela odporu se postavila KSČ a po celou dobu v něm pevně stála.

Jakmile se na jaře 1945 od východu přiblížila fronta, očekávali občané naší obce, tak jako všichni lidé okupovaného Československa, s velkou netrpělivostí své osvoboditele. K osvobození naší obce došlo 29. dubna 1945. Tehdy v 5 hodin ráno se objevil na věži kostela praporek Československé republiky a v následujících minutách přišli jako první osvoboditelé rumunští vojáci, patřící ke 4. rumunské armádě, která bojovala ve svazku 40. armády generál-plukovníka Filipa Fedosejeviče Žmacěnka 2. ukrajinského frontu maršála Rodiona Jakovleviče Malinovského.

Německý den předtím držel frontu na Fluškovsku s měčem k Újezdci, kde měli rozmístěny kulometná hnízda a na statku v Fluškově několik děl.

Na katastru obce a zejména směrem k Ježovu, byly nakladeny miny. Samotné Osvětimany nebyly bojovými akcemi poškozeny, pouze jeden dělostřelecký granát explodoval v polích na Mirošovém, bez vážnější škody. Tento výbuch, jako signál, ukončil léta okupace v naší obci. Německá okupační armáda naší obec vyklidila

29. 4. 1945 ve 2 hodiny v noci, směrem na Koryčany a přes Chřibské lesy dále na Vyškov. Rumunská armáda neměla pronásledovala a připojili se i místní občané, kteří byli zapojeni do hnutí odporu proti okupantům, jako průvodci přes lesy.

Tito občané se také zúčastnili osvobozeneckých bojů u Kupy a Starých Hutí.

Po příchodu osvobozenecké armády vyhledali občané ze sklepů a úkrytů a radostně vítali unavené vojáky. Jazykové potíže byly brzy překonány a občané častovali vojáky jídlem a pitím. Tím okupace obce Osvětiman definitivně skončila.

Již druhý den byl utvořen místní národní výbor ze čtyř politických stran: KSČ, sociálně-demokratické, ČSL, a národně-socialistické. Předsedou tohoto prvního Národního výboru se stal učitel Jar. Kroch.

### 35. výročí vzniku národních výborů:

U příležitosti 35. výročí osvobození naší vlasti a vzniku NV byla na návrh Rady MNV udělena Radou ONV v Uh. Hradišti tato vyznamenaní následujícím soudruhům a soudružkám:

#### Plaketu Rady ONV

Jaroslavu Koukalovi, Františku Masalíkovi, Rudolfu Cahlíkovi,  
Bohuslavu Hosturovi a Vlastě Zatloukalové,

Čestné uznání Rady ONV

Josefu Magdálkovi a Rudolfu Veselemu.

Čestné uznání Rady MNV

Janu Hlešákovi, Františku Vaculíkovi, Karlu Berkovi, Šebestiánu Blazíkovi, Karlu Jáchymkovi, Josefu Procházkovi, Otiku Šišákovi, Augustu Chaloupkovi, Josefu Skuhovi, Eincenci Jurkové, Marii Kyliánové, Valerii Labáčkové, Adolfíně Krýštofové a Františku Kiliánovi.

Tato vyznamenání byla udělena jako ocenění jejich práce a byla jim předána na oslavě vzniku NV.

10. Družební setkání se sovětskými vojáky.

Naše škola a obec má již několika letou družbu se sovětskou posádkou v Olomouci. Je to neformální družba založená na vzájemné důvěře a úřinosti. Jak to začalo? Ve školním roce 1971 až 1972 vedoucí "klubu mladých přátel SSSR" navštívila sovětskou posádku v Olomouci a pozvala sovětské přátele na oslavy Dne vítězství. Od té doby se vzájemné přátelské styky dále rozvíjejí a upevňují. Sovětsí přátele si váží vztahů našich občanů a hlavně našich pionýrů k nim. O velkém významu naší družby hovořil na oslavách osvobození naší vlasti Rudou armádou v Olomouci velitel posádky, který zdůraznil, jak veliký význam má tento vltah u dětí pro budoucnost a přátelství našich národů.

Naši pionýři byli několikrát v Olomouci při různých příležitostech. Byly to oslavy 9. května, Den Sovětské armády, slavnostní přísaha nováčků a jiná přátelská setkání. Kulturní agitka "klubu mladých přátel SSSR" zde vystupovala s velkým úspěchem. Spolu s pionýry se zúčastňují těchto návštěv i pionýřští vedoucí, zástupci KSČ, MNV a pedagogičtí pracovníci.

8 listopadu se v naší obci uskutečnilo desáté družební setkání. Toto setkání s důstojníky sovětské posádky se zúčastnil tajemník ONV s. Maxvan, vedoucí odboru školství Ph. Dr. Šimonůva, s. inspektorka Rydlová, zástupci patronátního závodu Dopravních staveb v Uh. Hradišti, s. ředitel Ing. Grebeníček a předseda ZO KSČ s. Šišák. Dále se zúčastnili setkání zástupci JZD "Družba" Borsice, předseda ZO KSČ s. Magdálk, předseda MNV s. Koukal, tajemnice MNV s. Hlaváčková, zástupci VO KSČ, zástupci sloček NF, SRPŠ, členové SCSP a BSP SCSP.

Vedoucí školského odboru PhDr. Šimoník ve svém projevu zdůraznil význam těchto  
 dvouřebních styků pro internacionální výhovu na školách. Při této příležitosti byla  
 sovětskými hosty udělena pedagogickému kolektivu a MNV čestná uznání za  
 rozvíjení a upravnování československo-sovětské družby. Někteří pionýři byli za  
 aktivní práci vyznámenáni odznakem Leninické pionýrské organizace SSSR.  
 Naše sovětské přátele přivítal ředitel školy s. Miroslav Brůslek, pionýři - členové Klubu  
 mladých přátel SSSR a děti ve slovačských krojích před budovou školy s malými dárky.  
 Sovětské přátele si prohlédli školu, hlavně odborné pracovny. Odpoledne proběhlo  
 slavnostní pionýrské shromáždění s pionýrským slibem žáků 3. třídy. Následoval  
 překrásný kulturní program, ve kterém nechyběli lidové písně a tance našeho kraje.  
 Při této příležitosti vedoucí školského odboru s. Šimoník předal sovětským přátelům  
 diplomy za upravnování družby našich národů. Po tomto shromáždění se sovětské  
 hosté odebrali na MNV, kde byli přijati představiteli obce. Toto přijetí bylo slavnostní,  
 důstojné a hlavně upřímné, zúčastnil se ho i tajemník ONV s. Karvan, který  
 mimo jiné hovořil o skromnosti sovětských lidí a obětích, které přinesli, aby  
 byl poražen fašismus. Také podtrhl současné mírové úsilí SSSR.  
 Večer proběhl přátelským dvouřebním setkáním s občany a zástupci vyše uvedených  
 složek. Nechyběla ani hudba složená převážně z členů SCSP.  
 Družná zábava zakončila tento krásný den a jen nechce se všichni loučit. Tato  
 vzájemná setkání mají a i nadále budou mít velký význam v upravnování přátelství  
 mezi našim a sovětským lidem.

### Informace o Sboru pro Občanské záležitosti:

Činnost SOZ je součástí práce MNV v obci. Díky obětavé práci dobrovolných  
 pracovníků a díky pracovníkům MNV je pečováno o důstojný vzhled občanských  
 obřadů a o vadosnou oslavu všech společensky důležitých událostí v obci.  
 V obřadní síni MNV byli slavnostně přijati do svazku občanů naší obce nově  
 narození občané Čtvrtimán:

Zdeněk Fávrys,	Michal Buzobohatý,	Aleš Háj,	Yva a Honika
Tomáš Berka,	Ondřej Luchaněk,	Lukáš Šarek,	Pištkovy,
Michal Pláček,	Marck Latina,	Petr Chudil,	David Dobrovolný,
Pavel Kyzlián,	Radek Fašek,	Radek Káplava,	Lukáš Vykonkal.

Na společnou cestu životem se vydali:

František Chlup a Blanka Vanourková,  
Radomír Náplava a Ludmila Zálesáková,  
Zdeněk Chludil a Ludmila Pfefferová,  
Petr Klárek a Věra Kostíková,  
Josef Kolaja a Božena Šalvalová,  
Miroslav Klimek a Anna Kuchařová,

Karel Blecha a Marie Knížová,  
Zdenka Šulířová a Vladimír Konečný,  
Vladimír Králík a Marie Králíková,  
Petr Dobrovolný a Stanislava Vágnarová,  
Otakar Berka a Jindřiška Krsičková.

Členové Spolu provedli návštěvu v domově důchodců v Buchlovicích u paní Anny Plákové, Emilie Bednaříkové, Anny Procházkové, Aničky Rybové a Olgy Šihelky. Tato návštěva i dárek velmi potěšil naše staré občany, o tom jsem se sám přesvědčil na besedě s nimi. Členové SOZ nepřehlédli na žádného jubilanta a při kulatých narozeninách každého navštívili. Zasloužilým občanům zachečali místním rozhlasem. Dlouholetý člen SOZ Alfons Širučka se zúčastnil se svou dcerou a vnukem televizní soutěže „Zpívá celá rodina“, získal první místo a vyhrál i ve finále. K jeho narozeninám mu zachečal i statní rozhlas.

Občadní síni MNV oslavili zlatou svatbu manželé Jan a Ludmila Šalvalovi. Na všechny oslavy, které Spolu provádí obdělá účastníci mimo jiné i na památku fotografie. Člen Spolu pro občanské záležitosti Josef Procházka loučí se se všemi kteří zemřeli.

U Osvětlaných naše řady opustili:

Miroslav Friák,  
Jan Blecha,  
Marie Vyroubalová,  
Marie Múdra,  
Jan Miška,  
Anička Hrušáková,  
Petra Kostíková,  
Marie Loučková,  
František Kemrara,

Marie Ševčíková,  
Justina Kyliánová,  
Antonín Baniš,  
Drahomír Hlope,  
Anička Kachlíková,  
Meloděj Fykoukal,  
Ignác Hromada,  
Marie Kučerová,  
Pavel Jurkovský,

Informace o PO SSM:

Pionýrská skupina při ZDS Osvětlaný vykonuje bohatou a mnohotvárnou činnost. Celkem 174 pionýrů a 40 jisek je organizováno v pěti všeobecných a osmi

odborných oddělech a v šesti zájmových kroužcích. Na podnik při národní směně NF pionýři odevzdali do místní sběrný 45 q odpadových surovin, starý papír, textil a železo. Na jednoho žáka připadá v průměru 20 kg odpadových surovin, což prokazuje velkou aktivitu členů PO SSM a jejich pochopení významu úspory surovin. Dále pak odevzdali do výkupny 3 q šípku. Lesnímu závodu v Buchlovicích odevzdali 49 kg bukvic. Z výřezů tohoto sběru se pionýřům vybavila pionýřská klubovna a zakoupily sportovní potřeby. Na počest 35. výročí osvobození naší vlasti sovětskou armádou se zúčastnili pionýři mnoha akcí a soutěží s dobrými výsledky. Z celého vývozu uvedu alespoň ty hlavní:

Soutěž o „Partizánský samopal“. Tato soutěž byla dne 7.5. v Kivnici jako branný závod družstev. Naši školu reprezentovala v tomto okresním finále družstva v kategorii starších žáků a žákyň. Fyzické konkurenční se naši pionýři umístili na velmi pěkných místech. Družstvo chlapců ve složení: Glávek, Glabák, Kovák, Káplava, Klučka a Blažek na 4. místě z 26 družstev, a družstvo dívek ve složení: Lupáčová, Formanová, Černochová, Pimková, Svábková a Vesná na 5. místě z 28 družstev.

Dopravní soutěž. Okresové kolo této soutěže ve II. kategorii se uskutečnilo 24.3. v Uh. Hradišti. Žáci, kteří se v této kategorii zúčastnili se umístili na 3. místě se stejným počtem bodů jako ZDS Uh. Hradiště a ZDS Babice. O vlastním pořadí rozhodoval čas. Žáci postoupili do okresního kola, které se uskutečnilo 10.4. a umístili se na pěkném 6. místě. Toto družstvo bylo ve složení: Budík Robert, Glávek Libor, Hromádová Jiřina a Němcová Marie.

Pionýřská skupina rovněž plní podmínky soutěže „Pochod za Rudým praporem“ pořádané na počest 60. výročí založení KSČ. Družstvo starších pionýřů zvítězilo v okresové soutěži „O zemi, kde zítřka již znamená večer“. I jednotliví pionýři dosahují výborných výsledků v celookresních soutěžích. Ludek Hromada se stal vítězem okresní ligy mládeže ve stolním tenise a postoupil do krajského kola.

Za úspěšnou činnost byla pionýřská skupina na počest 35. výročí osvobození vyznámenána diplomem OR PO SSM. Další 3 odděly obdržely diplomy za dosažené úspěchy v celookresní soutěži „Expedice 35“. Naši pionýři plní také podmínky soutěže „P 60“, splní všechny úkoly splnit tak, aby skupině mohl být

udělen titul „Skupina 60. výročí založení KSČ“ a tím by naši pionýři rovněž důstojně přispěli k oslavám tohoto významného výročí.

## Spartakiáda:

Rozhodnutí o tom, že naše ženy budou cvičit spartakiádu bylo již v minulém roce. Dlouho však nemohly získat řádný počet cvičenek, proto s vlastním nácvikem započaly až začátkem února. I přes tyto potíže prověrky konané v Uherském Hradišti splnily. Řečnické spartakiádní vystoupení v naší obci se konalo dne 1. června na školním hřišti a s našimi ženami cvičily také ženy ze Břeotku a Bushlovic. Je škoda, že počasí nepříálo, bylo chmurno a návštěva našich občanů byla malá. Něco přes 100 lidí vidělo předvedení těchto spartakiádních skladeb:

1. rodiče s dětmi
2. mladší žáci
3. mladší žákyně
4. starší žákyně
5. ženy

Podčástí tohoto odpoledne byly i svazarmovské akce, které připravili členové ZO Svazarmu. V bohatém programu jsme zhlédli výsledky práce leteckých modelářů, umění řídicí malých motocyklů v jízdě xručenosti, soutěž ve střelbě ze vzduchovky o „Zlatou jízdenku“, viděli jsme výjevik příslušníků lidových miliců z návodního podniku MESIT a další ukázkky, které Svazarm předvedl.

Po skončení branného odpoledne pokračovaly oslavy svátku našich dětí. Místní organizace ČSŽ připravila na hřišti táborák u kterého vyvesholila radost dětí a také tím bylo ukončeno spartakiádní odpoledne.

Je potěšitelné, že naše ženy si dokázaly najít čas na nácvik spartakiády a také se zúčastnily na vystoupení při okresní spartakiádě v Uherském Hradišti a pak v Brane. Na spartakiádu se přijel podívat ze Spojených států Amerických rodák z Osvětiman i s rodinou, velice se jí líbila a lze předpokládat, že se pan Ferdinand Sabáček o své dojmy podělí i s dalšími osvětimanskými rodáky žijícími v USA.

Gymnastickou skladbu starších žákyň s obručením navrhla s. učitelka Břusťková a dřergymnastické vystoupení vedla s. Zdena Kolajová.



Počasí:Úroda:Záhumenky:

Rok 1980 započal mívou zimou, sněhu bylo dosti, zima se prodlužovala a u konce března se neoteplovalo. Ještě před prvním jarním dnem 20. března napadlo tolik sněhu, že i doprava byla zastavena. A již v listopadu začaly mrazy. Sněhová kalamita začala 29. listopadu, napadlo moc sněhu a začal s fukovat vítr. Trošily se závěje a až do 2. prosince byla autobusová doprava zastavena. Z Třevíman se nedalo přejít ani soukromnými vozidly žádným směrem, lidé nemohli odejet do závodů na práci a ti, kteří byli návštěvou v obci, taky se domů nedostali. Teplotně byl celý rok hluboce pod normálem. Následkem toho se u teplomilných plodin projevilo až třítydenní vegetační zpoždění. V začátku sklizně nebyla dosažena zralost u kukuríce, ovoce a hroznů pěstovaných na záhumenkách a v JLD nebyla zralost ani u cukrovky. Neprůhledné počasí zvláště od 1. listopadu provázené mrazivým větrem, sněhem a mrakovitým deštěm sklizeň stížilo a ovlivnilo jakost sklizené kukuríce, ovoce i hroznů. U hroznů byla nejnižší cukernatost za posledních 20 let, jak si naši vinaři zaznamenali. Dosahovala 10 až 14 stupňů sladkosti. Proto se ze sklizně dva až tři týdny čekalo. Zimní mrazy silně hroznů poškodily, vesměs umrzly a některé odrůdy opadaly. Úroda jablek byla dobrá. Sklizeň některých odrůd se mohla provádět již v září, ale nevykupovaly se, tak hodně zůstalo na stromech, přechálež padaly, lidé je sice sbírali, ale nevykupovaly se ani padavky. Zimní odrůdky zvláště Ontario, pomrzly na stromě. Také třešňe se mnoho urodilo a výkup také plně neuspokojil pěstitele a tak se hodně sypalo na páleu šlivovce. A zase nastaly potíže, kdy a kde vypálit. Proto český zahrádkářský svaz v Třevímanech se rozhodl zahájit jednání o vykoupení Filalového mlýna a vybudovat moderní páleníci a také sušárnu na ovoce, aby se ovoce sušilo a sušičkovalo jako kdysi a neneshalo se s hnil jako teď. Urodilo se rovněž hodně ořechů, takže i přes nepříznivé počasí byl hospodářský rok dobrý. Pěkné výnosy byly na záhumenkách u brambor a u krmné řepy. Příští rok dáva JLD záhumenky v Kamenné Horece do honu. Věkově starší členové jinde záhumenku nechťejí a mladší pěstují jen pávára na zeleninu. V obci již nikdo nechová kory a rovněž počet domácích zabijaček se snížil. Proto se počet i velikost záhumenek onixuje a mění se i kultura plodin. Nebude pěstována kukuríce, obilí, řepa a brambory, ale zvyšuje se zájem o ovoznářství, hroznů, rybíz a zeleninu.

## Místní výstava vín :

Místní organizace Českého svazu zahrádkářů v Osvětimanech uspořádala dne 6. dubna místní výstavu vín v tělocvičně základní devítileté školy.

Na zdejším zajištění se hlavně podílel s. Josef Magdalen, František Hájinka, Augustin Chaloupka a Jaroslav Kylián. Celkem bylo vystavováno a ochutnáváno 426 vzorků, na těchto vzorkách se podíleli pěstitelé z okolí, kteří poslali následující množství vzorků :

Boršice u Buehlovic 46 vzorků	Mlýbunice 19 vzorků
Čejkovice 18 vzorků	Ladice 16 vzorků
Jestřábice 15 vzorků	Tučapy 10 vzorků
Jeřov 16 vzorků	Ujerce 8 vzorků
Hostelec 14 vzorků	Hasenovice 1 vzorek
Kyjov 7 vzorků	Čáraný 12 vzorků
Labuň 6 vzorků	Helké Břilovice 6 vzorků
Maxálie 5 vzorků	Fršovice 7 vzorků
Moravany 12 vzorků	Ládovice 19 vzorků
Trčkov 11 vzorků	Žeravice 17 vzorků
Polešovice 4 vzorky	Hodonín 1 vzorek
Škalka 23 vzorků	Osvětimany 133 vzorků

Hodnocení a bodování provádělo 33 členů degustační komise a 4 členové subkomise převážně vinařů odborníků z jiných vesnic. Všechna vína byla převážně dobrá až velmi dobrá a byla také vysoko ohodnocena. 188 vzorků vína obdrželo zlatou a pěstitelé obdrželi diplom.

Na košť přišlo mnoho lidí místních i z okolí. Zahrádkáři neměli v úmyslu propagovat alkoholismus, vědyt lidé u nás vědí, že mírné popíjení vína, které obsahuje mimo menšího obsahu alkoholu také další zdraví prospěšné látky, jest ve skutečnosti lékem. Pěstitelé chtěli jen ukázat výsledky své práce a ukázat, že i u nás se dá pěstovat dobré víno. Práce ve vinici je krásná, není však bez mechanizačních prostředků lehká, každý vinař musí věnovat od jara do října skoro každou neděli své vinici. Tato výstava je dobrou propagací naší okrajové vinařské oblasti. Naši vinaři vtipně vyzdobili sál tělocvičny a to různými epigramy a přípovídkami o víněčku a některé také xamna-menávam.

Pro kačáčečníky:

První sklenka jako med,  
 druhá zachutná Ti hned.  
 Třetí sklenka už se xveda,  
 ke čtvrté Ti chuti dodá.  
 V páté sklence noty hledáš,  
 po šesté jak slavík xpíváš.  
 Sedmá sklenka silou klame,  
 za osmou se jazyk láme.  
 Kohy klesnou u deváté,  
 opičku máš x desáté.

Pro pokračile:

První sklenka „na xdraví“,  
 druhá Te xírně neubaví.  
 Třetí xrakem ohmaláš,  
 čtvrtou čichem ochutnáš.  
 Jazyk párou laská kráče,  
 x šesté mluví slovo znalce.  
 Kad sedmou se xopakujes,  
 osmou raději xopakujes.  
 Starosti devátou vyxén,  
 po desáté - to mám xíxén.

Vínečko je lékem,  
 pro dospělé věkem,  
 kdo ho s námi střídně pije,  
 neumírá, šťastně xije!

Jak prospívá vno  
 rčas-li se pije,  
 tak škodí  
 pito jone v nevhodnýčas.

Sklenku piti, xdraví byli,  
 druhou piti, vesel byli,  
 třetí piti, rozum xoxvili,  
 mnohe však piti - všechno xitli.

Vínečko x mášku,  
 mám k tobě lášku,  
 ty se do mne táhneš  
 jak po provášku.

Pijme chlapei pijme vno,  
 šak voděnka leče mimo,  
 až se vinka napijem,  
 voděnku se umyjem.

J laik snadno urči  
 nejlepší vno - přece to,  
 které si vinar  
 nechává pro sebe.

Slovácký koštěř:

V letošním roce vstupuje tato soutěž již do V. ročníku a těší se stále velikému zájmu našich občanů i občanů ze sousedních vesnic. Soutěž se uskutečnila 15. června odpoledne v sále tělovýchovy ZDŠ a přítomných bylo přes dvě sta osob. Slovácký koštěř nebyl jen masovou kulturní akcí, ale byl xasazen do širšího politického rámce. Letošní ročník byl věnován především 35. výročí osvobození Československa Sovětskou armádou. Ing. Miloslav Michalčík prosludoval obecni kroniku a poutavě vyložil po časových etapách historii obce. Tak seznámil přítomné o staré době do první světové války, o období první republiky, o době okupace a o budování obce po osvobození. Rovněž popularizoval výsledky VI.

pětiletky a plnění volebních programů. Nebylo ani zapomenuto na to, že cílem soutěže je podnítit zájem o lidovou píseň, objevovat méně známé písně a to především z našeho kraje, nebo z oblasti Slovácka.

## Sčítání lidu k 1.11. 1980:

K uvedenému datu bylo provedeno sčítání domů, bytů a zařízení, se sčítacího archu zaznamenávám:

Osvětimany: 304 domy, toho trvale obydlených 268, neobydlených 13,  
občas obydlených 24,  
316 bytů, toho trvale obydlených 279, občas obydlených 24,  
neobydlených 13,  
chladniček 355, praček 217, praček automatických 38,  
televizorů 295, televizorů barevných 6, osobních automobilů 95.  
Trvale bydlících obyvatel 870, toho 435 mužů a 435 žen.

Medlovice: 138 domů, trvale obydlených 128, občas obydlených 7, neobydlených 3,  
142 bytů, trvale obydlených 132, občas obydlených 7, neobydlených 3,  
chladniček 118, praček 106, automatických praček 16, televizorů 109,  
barevných televizorů 10, osobních automobilů 53.  
Mužů 224, žen 238, celkem obyvatel 462 trvale bydlících.

Újezdec: 112 domů, trvale obydlených 98, občas obydlených 5, neobydlených 9,  
112 bytů, trvale obydlených 98, občas obydlených 5, neobydlených 9,  
chladniček 80, praček 75, automatických praček 11, televizorů 74,  
barevných televizorů 3, osobních automobilů 31.  
Trvale bydlících obyvatel 274, toho 134 mužů a 140 žen.

Hostějov: 28 domů, trvale obydlených 22, občas obydlených 4, neobydlené 2,  
28 bytů, trvale obydlených 22, občas obydlených 4, neobydlené 2,  
chladniček 14, praček 20, automatická pračka 0, televizorů 17,  
barevná televize 0, osobních automobilů 6.

Trvale bydlících obyvatel 64, toho mužů 31 a 33 žen.

Okresní oddělení Českého statistického úřadu v Uh. Hradišti vydalo brožuru o sčítání lidu, kde je pro Osvětimany správně uveden počet barevných i černo-bílých televizorů, 62 a 42.

## Výsledky hospodářství JZD - Družba:

### Přehled základních výrobních zdrojů:

Měra zemědělské půdy ... 3,512 ha

Měra orné půdy ... 2,104 ha

Počet členů JZD ... 1,238 - stoho je 602 důchodců - 507 je trvale pracujících.

Produktivita práce na pracovníka ... 131,942 Kč - počet přepočtených pracovníků 730.

Hodnota základních prostředků ... 121,820,000 Kč

### Plán a skutečnost výroby rozhodujících plodin:

Plodina	Plán	Skutečnost
Pšenice celkem	47.000 q	56.113 q
Kukuřice na zrna	25.000 q	20.087 q
Kukuřice na siláž	90.190 q	90.464 q
Cukrovka	86.100 q	101.423 q
Louky a pastviny	106.140 q	133.100 q
Jablka	8.000 q	11.602 q
Broskve	1.000 q	1.220 q
Vinné hrozny	10.000 q	6.606 q

### Hektarové výnosy:

Plán	Skutečnost
59 q	70,1 q
50 q	40,1 q
300 q	300,9 q
420 q	458,9 q
121,1 q	150,7 q
86 q	124,7 q
52,6 q	64,2 q
50 q	33,2 q

### Užitkovost zvířat:

Průměrný přírůstek:	Plán	Skutečnost:
Předvýkrmná prasata	0,35 kg	0,423 kg
Výkrmná prasata	0,60 kg	0,675 kg
Hovězí žir	0,85 kg	0,869 kg
Jalovice	0,65 kg	0,677 kg
Telata	0,65 kg	0,765 kg

### Úděl selat na jednu prasnici:

Plán 18 kusů Skutečnost 18,86 kusů

### Průměrná denní dojivost:

Plán 8,82 litru Skutečnost 9,24 litru

### Tržby a jiné výnosy hlavních středisek: a JZD celkem:

Rostlinná výroba	Plán 54,587,000 Kč	Skutečnost 55,260,000 Kč
Živočišná výroba	Plán 38,579,000 Kč	Skutečnost 42,427,000 Kč
Přidružená a ostatní	Plán 35,788,000 Kč	Skutečnost 37,129,000 Kč
Výnosy celkem:	Plán 128,954,000 Kč	Skutečnost 134,816,000 Kč

## Mzdy - náklady - zisk a ztráta středisek a JZD celkem:

Rostlinná výroba: Plán:		Skutečnost:	Živočišná výroba: Plán:		Skutečnost:
Mzdy	6,332.000:- Kčš	6,650.000:- Kčš	Mzdy	4,474.000:- Kčš	4,622,000:- Kčš
Ostatní náklady	33,298.000:-	36,349.000:-	Ostatní náklady	27,813.000:- Kčš	30,227.000:-
Náklady celkem	39,630.000:-	42,999.000:-	Náklady celkem	32,287.000:-	34,849.000:-
Výnosy	54,587.000:-	55,260.000:-	Výnosy	38,579.000:-	42,427.000:-
Zisk	14,957.000:-	12,261.000:-	Zisk	6,292.000:-	7,578.000:-

Přidružená výroba a ostatní střediska: Plán:		Skutečnost:	JZD celkem Plán:		Skutečnost:
Mzdy	7,344.000:- Kčš	7,579.000:- Kčš	Mzdy	18,150.000:- Kčš	18,851.000:- Kčš
Ostatní náklady	36,449.000:-	35,630.000:-	Ostatní náklady	97,560.000:-	102,206.000:-
Náklady celkem	43,793.000:-	43,209.000:-	Náklady celkem	115,710.000:-	121,057.000:-
Výnosy	35,788.000:-	37,129.000:-	Výnosy	128,954.000:-	134,816.000:-
Ztráta	8,005.000:-	6,080.000:-	Zisk	13,244.000:-	13,759.000:-

## Rozdělení zisku:

## a ostatních příjmových zdrojů:

Zisk 13,759.000:- Kčš, dotace a subvence ze státního rozpočtu a dotace od jiných podniků činí 538.000:- Kčš, takže celková tvorba zdrojů činí 14,297.000:- Kčš.

Daň z pozemků a daň ze zisků - odvody celkem	3,680.000:-
Příděly do fondu kulturních a společenských potřeb	1,492.000:-
Příděl do fondu odměn	1,935.000:-
Příděl do fondu výstavby	6,600.000:-
Příděl do fondu rezervního	333.000:-
Příděl do fondu obrátového	100.000:-
Příděl do fondu bytové výstavby	7.000:-
Ostatní použití	157.000:-

## Plnění úkolů státního Plánu:

Hovězí maso	Plán: 2,910g	Skutečnost: 2,926g
Vepřové maso	- 4,800g	- 4,848g
Skopové maso	- 160g	- 268g

Maso drůbeží	Plán: 8,750g	Skutečnost: 8,936g
Mléko	Plán 1,660.000 l.	- 1,668.000 l.

## Informace o činnosti a hospodaření MNV:

Na podzim tohoto roku byly započaty práce na stavbě víceúčelové budovy. Hlavní práce vede s. Ladislav Polák, který přešel jako kmenový zaměstnanec do n.p. Svit, kde podnik svými pracovníky staví kotelnu a sociální zařízení.

Obřadní síň je postavena, ale v provozu bude až v roce 1981. Zdržení je zapříčiněno nedokončenými elektroinstalačními pracemi, které jsou prováděny dodavatelsky.

Na zdravotním středisku bylo provedeno nové zastřešení celé budovy červeným eternitem, všechny obvodové xdi byly izolovány proti vlhkosti a příští rok se provede nová fasáda.

<u>Místní hospodářství:</u>		<u>Tržby:</u>	<u>Materiál a mzdy:</u>	<u>Pojištění a jiné náklady:</u>	<u>Rozdíl:</u>
Holičství		2.440,-	1.505,-		+ 935,-
Kadeřnictví	Osvětimany	7.720,-	6.707,-		+ 1.013,-
-II-	Medlovice	18.838,-	15.899,-		+ 2.939,-
Krejčovství	Osvětimany	22.914,-	21.431,-		+ 1.483,-
-II-	Medlovice	44.946,-	43.474,-		+ 1.472,-
Prádelna	Osvětimany	1.430,-	755,-		+ 675,-
Doprava	V3S	95.232,-	67.832,-		+ 27.400,-
-II-	garant	43.317,-	29.732,-		+ 13.585,-
-II-	Pohřební vůz	4.185,-	2.984,-		+ 1.201,-
-II-	Avie	2.003,-	263,-		+ 1.740,-
-II-	Mikrobus 1203	-	6.218,-		- 6.218,-
-II-	Kuka vůz	69.848,-	86.363,-		- 16.515,-
-II-	Hon	3.406,-	1.628,-		+ 1.778,-
Čistírna	Medlovice	36.289,-	36.867,-		- 578,-
Stavba Masny	Medlovice	394.526,-	164.565,-		+ 149.961,-
Různé		5.296,-	2.873,-		+ 2.423,-
Celkem tržby - materiál a mzdy		672.390,-	489.099,-	61.406,-	-
Pojištění a jiné náklady		-	61.406,-	-	-
Výsledek hospodaření		672.390,-	550.505,-		+ 121.885,-

Účetním MH je Josef Škuha a zapracovává pro vysoký věk a zdravotní stav novou účetní Marii Martinákovou.

Hospodaření z finančními prostředky - příjmy a vydání MNV:				
	Rozpočet:	Příjmy:	Vydání:	Zdůvodnění:
Vodní hospodářství	10.000,-	-	27.000,-	Finanční příslib
Stavebnictví	-	-	279.000,-	Projekt víceúčelové budovy
Knihovní správa	18.000,-	-	23.733,-	Finanční příslib
Místní hospodářství	98.000,-	-	485.000,-	Zakoupení aut AVIA a 1203.
Okre "Z"	639.000,-	-	900.616,-	Příslib
Školství	395.900,-	-	477.364,-	Oprava loženi - příslib
Zdravnictví	-	-	169.932,-	Výměna krytiny a adaptace
Kultura	16.900,-	-	177.043,-	Příslib
Sociální věci	33.000,-	-	32.221,-	
Dan' zemědělská	-	38.510,-	-	Nedoplatek 411,-
Dan' domovní	-	48.633,-	-	Nedoplatek 1.946,-
Dan' z příjmů obyvatel	-	6.127,-	-	
Poplatky stavební	-	775,-	-	
Poplatky ze psů	-	3.480,-	-	
Pročné	-	1.610,-	-	
<b>Tržby za ovoce</b>	-	<b>820,-</b>	-	
Nájemné	-	18.386,-	-	Nedoplatek 1.626,-
Kino	11.900,-	-	10.920,-	
Stravné	143.000,-	162.022,-	-	
Koupaliště	5.000,-	-	6.771,-	
Místní hospodářství	56.000,-	-	257.482,-	Zakoupení aut <sup>pokryto</sup> příslibem
Fond rezerv	796.000,-	-	752.110,-	
Globální dotace	295.600,-	-	295.600,-	
Správní poplatky	-	880,-	-	
Pokuty	-	550,-	-	

celkový rozpočet činil	1.500.200,-
Skutečné vydání bylo	2.986.000,-
Rozdíl byl zajištěn finančním příslibem.	



## Inventarizace majetku ve správě integrovaného MNV v Osvětimanech.

Inventarizace proběhla v prosinci, zúčastnilo se 17. děličů inventarizačních komisí, 18 poslanců, 12 členů finanční komise, 18 občanů a všechny odpovědné osoby na úsecích jiným hospodářsky svěřených.

Majetek národního výboru podle jednotlivých obcí činí:

	DKP 300:-Kč	300:- - 3.000:-	nad 3.000:-
Osvětimany	524.337:-	708.540:-	15.968.844:-
Hostějov	19.325:-	61.118:-	770.743:-
Újezdec	86.511:-	117.140:-	1.777.251:-
Medlovice	77.805:-	286.149:-	2.763.281:-
<b>Celkem</b>	<b>707.978:-</b>	<b>1.172.947:-</b>	<b>21.280.120:-</b>

Celkový stav DKP a inventáře integrovaného Místního národního výboru v Osvětimanech činí 23, 161, 120:- Kčs.

Kavie je ještě stavební materiál za 223,073:- Kčs.

## Ceny a životní úroveň občanů:

Chleba 1kg, -- 2,10 Kčs, cukr 1kg krystal 7,30, kostka 8:-, mouka pšeničná hrubá 1kg = 3,80  
 mouka pšeničná výběrová 1kg = 4,75 Kčs, mouka hladká výběrová 1kg = 4,20 Kčs, ryže I. jakost  
 1kg 5:- Kčs, rohlík 1kus 0,35 Kčs, salám dle jakosti 25-60:- Kčs za 1kg, maso vepřové 32:-  
 hovězí 28:- drůbeží 25:- Kčs za 1kg, sádlo 20:- maslo 40:- Kčs za 1kg, panské šaty 1.000:-  
 až 1.500:- Kčs, damské šaty 150-300:- Kčs, ručník lepší froté 30:- obvyčejný 20:- za 1kus,  
 Polobotky panské 150:- až 350:- Kčs, damské 110:- až 380:- Kčs za 1 pár, botky děcke  
 do 100:- Kčs za 1 pár, Pivo 10° = 3,40 Kčs za 1l.

Měsíční mzdy dělníků 1.800:- až 3.000:- Kčs. Nejnižší důchody po úpravě:  
 jedna osoba osaměle žijící 780:- Kčs měsíčně, důchod manželů 1.340:- Kčs.

Zápis do kroniky za rok 1980 provedl kavalík František.

Zápis v kronice za rok 1980 projednala rada MNV v červnu 1981.

S obsahem zápisu souhlasí.

Předseda MNV *Šubert*

Tajemník MNV *Kamilek*



## Obsah zápisu za rok 1981.

1. Významná výročí.
2. Volby - místní národní výbor.
3. Důležitá usnesení rady a pléna MNV.
4. Slavnostní otevření nové smuteční síně.
5. Sovětští učitelé a vojáci návštěvou v obci.
6. Slovácký koštěř.
7. Dějiny požární ochrany v obci.
8. Orovníci a zahrádkáři.
9. Počasí a úroda.
10. Ceny a služby.
11. Migrace obyvatel.
12. Závěr.

# 1. Významná výročí:

Rok 1981 byl v naší obci významný především XVI. sjezdem KSČ. Jako delegát na sjezdu byl také místní občan s. Josef Magdálek. On našim občanům na besídách a schůzích vyprávěl o průběhu sjezdu, který se konal v novém Paláci kultury v Praze. Vypravoval nám o svých krásných dojmech a také o nevhodných zážitcích. Zdůraznil, že XVII. sjezd přišly porušit i delegace ze 120 zemí. Krásná atmosféra na celém jednání byla umocněna přítomností s. Leonida Iljiče Brežněva. Soudruh Magdálek nás informoval také o tom, jak sjezd hodnotil výsledky plnění závěrů XV. sjezdu KSČ a dále jaké úkoly sjezd vytyčil pro 7. pětiletý plán. Všichni jsme se zájmem vyslechli jeho slova.

Další významná oslava patřila 60ti letému výročí založení komunistické strany Československa. K této oslavě patřila také beseda s komunisty důchodci konaná 26. dubna v obřadní síni MNU. Druhá beseda se zúčastnila z OV-KSČ s. Jašková, která se starými soudruhy zavzpomínala na dobu první republiky a na dobu okupace i na život a práci členů strany v dané době. Tyto vzpomínky byly dějinami komunistické organizace KSČ v Osvětimanech. Poukázal vyprávěcí zakládajícího členu KSČ v naší obci, dnes již zesnulého soudruha Josefa Pajloka, který ve svých 90ti letech čel denní tisk bez brýlí a měl výbornou paměť. Strana byla v naší obci založena 21. června 1921. Zakládajících členů bylo 17, předsedou byl František Cvek. Jednatel byl vyprávěcí Josef Pajlok. První výbor založené strany měl 4 členy. I když měla strana pouze 17. členů, přesto ve volbách roku 1922 dostala 139 hlasů a získala 3. mandáty. Počet obdržejících hlasů 139 si pamatoval, protože měli číslo domu 39. Soudruh Pajlok vyprávěl jak chodil jako zástupce organizace na krajský sjezd strany KSČ do Hodonína. V roce 1923 měli vyšitý krásný praporek. Ve volbách v roce 1926 strana získala zase 3 mandáty. Fobeením zástupci stran byli na stranu KSČ Josef Pajlok, Josef Kubíček a Antonín Rusňák. Předsedou strany zůstal dále Franta Cvek a jednatel rovněž Josef Pajlok.

V tu dobu zajišťovali místní komunisté 4. veřejné schůze ročně a snažili se, aby získali co největší účast místních občanů. Jako referenti chodili v Hodoníně soudruzi Gajoš, Koutný, Filip a nebo Mikulíček. Mnoho občanů s KSC sympatizovalo veřejně, ale mnoho sympatizovalo spíše tajně, báli se, aby neztratili práci. Ukázaly to i poslední volby v první republice, kdy strana získala 3 členy do obecního zastupitelstva a 1 člena do obecní rady. Tuto funkci vykonával soudruh Karel Bělík. V době okupace přešla v obci strana do ilegality a stranický praporek byl uschován u Jindry Blácha a pak přenesen a uchován u Franty Cveka. Četníci jej v době okupace v obci hledali, ale našlo se na tom, že jej Blácha schoval a nikomu neřekl kde. Zmencovaný praporek v tu dobu, kdy četníci praporek hledali, vemřel a tak se přestalo po praporeku pátrat. Ihned po osvobození byl praporek vyvěšen na MNO. Odhalením praporek prováděl tehdejší senátor Koutný a této slavnosti se zúčastnily i dělnické jednoty z okolních vesnic, které při této příležitosti uspořádaly veřejné víření s hudbou, ve které hrálo 34. hudebníků. Soudruh Pajtok pracoval na stavbách na Ostravsku a odtamtud občas dovezl letáky a různou stranickou propagaci, kterou šikovně rozdával mezi občany, četníci pak vyšetřovali, ale nic nikdy neshledali. Takto síťová politicko-výchovná forma vzdělávání působila dobře na členy strany a svým obsahem a informovaností připravovala k politickému zamýšlení i indiferentní občany. Tak si společně vzpomínali staří komunisté, důchodci, pamětníci založení strany v obci na její začátku, na práci i na boj strany o lepší zítřek. Společně si vzpomínala i soudruška Jašková, která znala mnohé z dějin dělnické třídy naší obce.

### Místní národní výbor = volby:

Ve dnech 5. a 6. června se v naší socialistické republice konaly volby do zastupitelských sborů všech stupňů. V naší obci se volilo v prostorách ZDS. Volbám předcházely předvolební schůze a shromáždění, kde byli občané seznamováni jak byl plněn volební program končícího volebního období, možno napsat období budovatelských úspěchů a rozvoje naší obce.

Kdo by si na začátku 6. pětiletky pomyslel na kolik se změni naše obec. Některé větší stavby v akci „Z“, jako tělocvična u ZDŠ, benzinovou čerpací stanicí, nákupní středisko, dětské vdravotní středisko a další, už dávno považujeme za samozřejmou součást našeho denního života. Na předvolebním shromážděním v místním pohostinství 8. května, byly představeni také kandidáti NF do zastupitelstevních orgánů a byl zveřejněn i program pro nové volební období. V době předvolebního vrcholu se postaral místní občan František Fyšík tím, že nařkl MNV, že on sám navrhl kandidáty a ne sločky NF.

Průběh voleb byl důstojný a prokázal uvědomělost našich občanů. Všichni, kteří byli zapsaní ve voličských seznamech řádně odvolili a tak navržené kandidáty dostali 100% hlasů. Bylo hezké od členů mysliveckého sdružení, jak ve svátečních mysliveckých oblecích manifestativně volili. Do integrovaného MNV v Osvětimanech byli zvoleni poslanci z obcí Medlovic, Újezdce, Hostějov, Osvětimany. Celkem bylo zvoleno 45 poslanců MNV a 2 poslanci ONV s. Berka Karel z Osvětiman a Habán Bohumil z Medlovic. Na první ustavující schůzi dne 3. 7. 1981 byli zvoleni funkcionáři MNV takto:

ředitel MNV	s. Koukal Jaroslav	z Osvětiman
místníředitel	s. ing. Michalčík Miloslav	z Osvětiman
ředitelka	s. Hanáková Marie	z Medlovic
další členové rady MNV	s. Cahlik Rudolf	z Osvětiman
	s. Hrušták František	z Osvětiman
	s. Mertová Marie	z Osvětiman
	s. Němec Rostislav	z Medlovic
	s. Jedovnická Marie	z Medlovic
	s. Tománek Josef	z Újezdce
	s. Hromada Antonín	z Újezdce č. 74
	s. Blahynka Karel	z Hostějova

Rada MNV schválila nové předsedy Klubových zářiseň takto:  
 Klubové zářiseň Osvětimany předsedou je s. Měkšová Marie  
 Klubové zářiseň Medlovic předsedou je s. Habán Bohumil  
 Klubové zářiseň Újezdce předsedou je s. Pokoráková Marie

Bylo utvořeno 3. komisi MNU:

1. komise zemědělská:

předseda	Magdálék Josef
místopředseda	Štalal Václav
hájemník	Klučka Karel
člen	Berková Věra
člen	Holomečik Antonín
člen	Hapla Vojtěch
člen	Klučka Miloslav

2. komise finanční:

předseda	Mertlová Marie
místopředseda	Mašků Lubomír
hájemník	Šebelová Věra
člen	Berka Václav
člen	Pokoráková Marie
člen	ing. Chrbjál Ladislav
člen	Marhálek Jaromír
člen	Ferianec Samuel
člen	Matoušek Vlastimil
člen	ing. Polásek Miroslav
člen	Štalal Josef

3. komise výstavby:

předseda	Čahlík Rudolf
místopředseda	Hromada Petr
hájemník	Bohel František
člen	Hromada Antonín
člen	Berka Zdeněk
člen	Výstup Josef
člen	Budík Robert
člen	Martýkán František
člen	Polák Ladislav
člen	Ševčík Havel

4. komise obchodu a služeb MH:

předseda Krémecěk Ludvík  
 místopředseda Bršlica Josef  
 tajemník Fiala František  
 člen Elis František  
 člen Marková Marie  
 člen Maxíková Emílie  
 člen Lukovičá Božena  
 člen Berková Marie  
 člen Maříáková Ludmila

5. komise školství a kultury:

předseda Jedovnická Marie  
 místopředseda Měkúsová Marie  
 tajemník Juříková Jarmila  
 člen Polásek Vladimír  
 člen Černochová Františka  
 člen Macků Marie  
 člen Habán Bohumil  
 člen Faeulík Rostislav  
 člen Matešáková Jarmila

6. komise zdravotní a sociální:

předseda Ryšavý Josef  
 místopředseda Pokoráková Hedvika  
 tajemník Pamblíková Marie  
 člen Hromádová Věra  
 člen Berková Jarmila  
 člen Dr. Mlčák Jaroslav  
 člen Habánová Marie  
 člen Uhlířová Ludmila  
 člen Bohlavá Květa

7. komise pro mládež, tělesnou a bran. výchovu:

předseda Pláček Ladislav  
 místopředseda Placarová Marie  
 tajemník Náplava Radmil  
 člen Brěkina Antonín  
 člen Moxis Josef  
 člen Slavěk Jindřich  
 člen Krémecčková Jiřina  
 člen Kordula Karel

8. komise pro ochranu veřejného pořádku:

předseda Tománek Josef  
 místopředseda Kolaja Štěpán  
 tajemník Hlaváč Antonín  
 člen Maříák Oldřich  
 člen Slovákova Božena  
 člen Pokorák Jaroslav  
 člen Klučka Cyril  
 člen Vykonkal Petr  
 člen Kempa Kvetoslav

9. komise péče o rodinu a dítě:

předseda Burda Otto  
 člen Bačáková Květa  
 člen Pokoráková Marie  
 člen Běušková Věra  
 člen Náplavová Jana  
 člen Uhlířová Ludmila

Občanský výbor:

předseda	Hlušák František
místopředseda	Zpěvák Josef
tajemník	Trefilík Petr
člen	Berka Otto
člen	Polák Ladislav
člen	Mekúsová Marie
člen	Hlaváč Antonín
člen	Berková Věra
člen	Mařáková Ludmila
člen	Panlíková Ludmila
člen	Kišmíčková Jiřina
člen	Cvek Petr
člen	Břusťková Věra
člen	Cahlik Jaroslav
člen	Pařenica Jan
člen	Zatloukalová Vlasta

Stbor pro občanské záležitosti:

předseda	ing. Michalčík Miloslav
místopředseda	Zatloukalová Vlasta
tajemník	Šebelová Věra
člen	Macalík František
člen	Hlaváč Antonín
člen	Procháčka Josef
člen	Šišák Otakar
člen	Burda Otto
člen	Kachlíková Věra
člen	Zálešáková Marie
člen	Placarová Marie
člen	Michalčíková Jana
člen	Knyšová Jana
člen	Chrbjatorá Blanka

Na všech zvolených funkcích MNV, všech komisí a složek NF bude zaviset jak bude plněn volební program na léta 1981-1986.

Důležitá usnesení rady a pléna MNV:

Dne 23.7.1981 pověřuje rada MNV, aby svatební obřady v Osvětimanech vykonával místopředseda MNV s. ing. Michalčík a nebo tajemník MNV s. Hanáková. Dále byl pověřen jako zástupce matkářky s. Hlušák Frant.

Dne 1.10.1981 rada bere na vědomí uzavření místního kina a ukládá funkcionářům MNV zajištění generální opravy kina a nebo zajištění kina ve víceúčelové budově, která se již staví.

Rada rozhodla dne 29.10.1981, vykáčení jabloní ve školní ulici pro zlepšení silničního provozu a prosvětlení ulice.



V listopadu schválila rada koncepci občanských pohřbů a v prosinci 1981 byla koncepce schválena plenárním zasedáním. Koncepce měla následující znění:  
 S každým sesnulým občanem bude provedeno rozloučení v obřadní síni v Osvětimanech, přičemž toto rozloučení zajistí SOZ Osvětimany pro Újezdec, Hostějov a Medlovice ve spolupráci s pomocnými sbory jednotlivých obcí.

Pozůstalí jsou povinni zajistit převoz sesnulého do 8 hodin po prohlídce mrtvého lékařem, do Smuteční síně.

Občané jsou povinni nahlásit, nebo osobně projednat s matřikářem MNV Osvětimany zda přijde o pohřbení na místním hřbitově, nebo přijde o kremaci. Pokud by šlo o kremaci, zajistí si záležitosti s dotyčným krematoriem a s matřikářem se dohodne, zda chce rozloučení v obřadní síni v Osvětimanech.

Cirkevní pohřby provede duchovní u hrobu. V případě cirkevního pohřbu, bude povolen knězi přístup do Smuteční síně, kde provede smuteční cirkevní rozloučení v době 5-8 minut člením s písma a modlitbou. Kněz pak počká, až provede rozloučení SOZ, případně i jiná organizace a po ukončeném rozloučení doprovází rakev se sesnulým ke hrobu a provede cirkevní obřad. Mše za sesnulého v kostele se provede samostatně bez rakve, dle dohody s knězem, buď po uložení zemřelého do země, nebo příští den. Pokud by byla konána mše, před rozloučením ve Smuteční síni, musí být ukončena včas, tak, aby doba mezi kostelem a zahájením v Obřadní síni byla alespoň 1. hodinu.

Že smuteční síň se povolují pohřby, bez konání pohřebních průvodů ulicemi.

#### 4. Slavnostní otevření nové smuteční síně:

Dne 27. 12. 1981 byla slavnostně otevřena nová smuteční síň v Osvětimanech pro celý matřiční obvod. Slavnost byla prováděna v akci „Z“ v rámci volebního programu. Předseda MNV s. Koukal v překrásném projevu mimo jiné například poděkoval brigádníkům, kteří se podíleli na stavbě. Poděkoval pracovníkům ONV za podporu a finanční prostředky, které nebyly malé. Finanční hodnota díla je 1.580.000,- Kčs. Daleko vyšší je hodnota celospolečenská a sociální. V závěru projevu předal obřadní síň k užívání Sboru pro občanské záležitosti. Slavnostní otevření pokračovalo dále pietní vzpomínkou k uctění památek zesnulých občanů v roce 1981. Matřikářka s. Šebelová Věra přečetla

zmenovité sexnam zemřelých 17ti občanů a občerek z Osvětíman, 7 občanů a občerek z Újezdce, 4 občanů z Medlovic a 1 občanka z Hostežova, pak požádala přítomné o uctění památky dvahých zemřelých povstáním a minutou ticha. Následovala hudba, přednesení básní a zazpívání smutečních písní, které překně naevičily místní zpěvačky. Hlavní a také závěrečný projev měl předseda SOZ s. ing. Michalčík, našim občanům je známo, že má pěkný projev, bez rábran a dobře se poslouchá, ale je rovněž chvály hodné, že na povinnosti, které vyplývají s jeho funkce se dobře připravuje a proto byl jeho projev všemi přítomnými tak poxorně vyslechnut.

Zde je nutno poznamenat, že celá tato akce byla xaboxěna na vysoce kvalitním podání členů SOZ po stránce politické i morální a u občanů měla také velký ohlas, což dovědčuje i návštěva občanů, kterých se tohoto slavnostního otevření zúčastnilo přes 200 osob, což bylo překvapením pro MNV, že občané mají tak velký zájem o toto xarixení, kde bude možnost důstojného rozloučení s našimi zesnulými občany, což bylo v našem matričním obvodu prostrádané hlavně v těch rodinách, kde s otázkou náboženskou byli vyrovnáni, neb kde u členů rodin začal převládat světový náxor.

Zklamáním byla ta skutečnost, že ze strany ONV Uh. Hradiště nepřišel ani jeden xástupce a nepřišel ani xástupce OV KSC ač byli dle mojí informace xádně pozváni.

Nepřítomnost xástupců vyšších orgánů je veliký nedostatek již proto, že byli našimi občany očekáváni a také proto, že by se význam otevření smuteční síně jejich přítomností ještě xovýšil.

### Sovětské učitelé a vojáci návštěvou v obci :

Odbor školství ONV vybral naši školu, jako hostitele sovětských pedagogů a tak byla prokxáána škole i obci čest, že 8. listopadu 1981 přivítala 25 sovětských učitelů působících tohoto času na školách v Olomouci, kde vyučují děti sovětských vojáků. Prohlédli si naši školu, sexnámili se s našimi pedagogy a také s internacionální výhovou xáků na xdejší škole.

Důstojné bylo i přijetí delegace sovětských učitelů v obřadu síni MNV představili obce, stejně jako přijetí další delegace sovětských vojáků při příležitosti oslav VŘSR.

## 6. Slovačský koštěř :

V sobotu 23. května proběhl VI. ročník soutěže „Slovačský koštěř“ a v rámci integrace se uskutečnil v kulturním domě v Újezdci. Soutěž probíhala ve dvou kategoriích. Při dechové hudbě vystoupilo 11 zpěváků, z nichž se umístili na prvním místě Josef Hynčica z Medlovic, na druhém místě Marie Štřížková z Bošvic a na třetím Klára Buhlová z Hostějova.

S cimbalovou muzikou zpívalo 8 zpěváků. První místo obhájil vítěz V. ročníku Josef Vaculík z Hostějova, který získal i cenu diváka. Druhé místo udělila porota Josefu Kordulovi a třetí místo obsadil Karel Berka starší, oba z Osvětiman.

Tento ročník proběhl v důstojném prostředí kulturního domu v Újezdci, který navštívilo více jak 500 diváků z okolních obcí. Porota kladně hodnotila výkony zpěváků i snahu pořadatelů členů občanského výboru a klubového zařízení o zdárný průběh soutěže.

Okresní finále soutěže se uskutečnilo v Uh. Hradišti u příležitosti oslav dne tisku, rozhlasu a televize a naše obce reprezentovali vítězové místního kola Josef Hynčica a Josef Vaculík.

## 7. Dějiny požární ochrany :

Slovačské muzeum a Okresní archiv Uh. Hradiště požádal o sepsání informací, týkajících se historie požární ochrany v obci. Informace byly čerpany z hasičské kroniky a knihy protokolů nacházejících se ve skříni ČSPO v Osvětimanech.

V roce 1898 byly vypracovány stanovy dobrovolného hasičského sboru v naší obci a v pěti opisech dne 7. 12. 1898 odeslány ku schválení politické správě.

Předseda prozatímního výboru byl Petr Náplava a členové: Karel Škrépek, Matouš Kemenc a Antonín Rýl.

Dne 9. 4. 1899 byly stanovy místodržitelstvem schváleny dle výnosu 13.797.

O měsíc později dne 7. 5. 1899 byla první valná hromada a zvoleni tyto funkcionáři:

starosta sboru bratr František Mlčoch,

náčelník sboru bratr Hana,

podnáčelník I. br. Petr Náplava,

podnáčelník II. br. Karel Škrépek,

jednatel - br. Josef Tichý, pokladník - kaplan Jan Barmel, člen vzb. Prokop Kěnička. Přítomných bylo 30 členů činných a 13 přispívajících. Dále byli zvoleni četaři: Sylvestř Kemeneš, Matouš Kemeneš, Matyáš Vintr.

Zbrojmistrem byl zvolen Libor Tesářík. Trubači: Fojtěš Kemeneš a Josef Klíma.

Prohlížitelé účtů: Antonín Kemeneš a M. Jandásek. Náhradníci: Foj. Černoch a Čeněk Kosík.

Na první ustavující schůzi bylo jednáno o zakoupení stříkačky, výbroje a sárstva.

Požadavek sboru obecní zastupitelstvo přijalo a najistilo půjčku z občanské kálořny.

Dne 18.5.1899 byla zakoupena stříkačka i s výbrojí pro 30 mužů, po předcházející dohodě výboru a starostou obce panem Kěničkou od firmy Smejkal za cenu 1.330 zlatých a obnos byl hotově zaplacen. Ihned bylo přikročeno ke stavbě "hasičské skladiště" a celá stavba stála 700 korun.

V neděli 27.8.1899 bylo provedeno svěcení stříkačky, kmotříčkou byla slečna Paula Koraříková z Hladné, dcera stavitele, pocházejícího z Bushlovic. Trčícími byli faráři Teber z Mílotic a místní farář Brázdil. Vydání na slavnost činilo 48 zlatých, příjem obnášel 31 zlatých. Místní farář se vzdal ve prospěch spolku obnosu 10 korun za výlohy s porolení svěcení stříkačky.

Sbor byl přihlášen u desáté úupy Bzenecké, poněvadž Kyjovská úupa byla založena později. Proto byly Bzenecké úupě nasílány členské příspěvky.

Rok 1900: V tomto roce se vzdal funkce starosty sboru nadnášitel Mlčoch a byl zvolen bratr Hlavá. Odesel pokladník kaplan Barmel a byl zvolen kaplan Ant. Kucera. Hasičský sbor uskutečnil v lednu první divadelní představení v místnostech u bratra Hlavý v hostinci, to je budova dnešního kina a zahrál dva divadelní kusy: "Hledali tatínka" a "Bystrý ženich." Konec představení byl uzavřen živým obrazem. Vydání sboru byla v začátcích velká, proto se výbor snažil aby dluh uhrazoval. Psal a rozesílal žádosti s prosbou o příspěvek na adresy: lovarna v Kelčanech, k hebatům Bushlovským, na arcibiskupství, občanské kálořně, pojišťovně Těské a bance Hlaví. Všichni něčím přispěli, jen banka Hlavia jakoukoliv podporu odepřela. Zato však mnoho místních občanů finančně přispělo. Mimo dluh v kálořně, sbor dluží ještě v Kyjově Steinovi za knihy a Smejkalovi za sárice obnos 45 zlatých.

Rok 1901: Sbor obdržel členství v Vzájemné úrazové pojišťovně. Byl také objednan dlouhodobě časopis "Ochrana hasičská", celoroční předplatné 6 korun.

Rok 1902: V tomto roku byla založena hasičská knihovna, měla zakoupeno pro začátek 50 knih pro veřejné půjčování. Staritel Jiří Kovářik a řídnuš poslal sboru dar 50 korun. Za to byl jmenován čestným členem a byl mu poslán diplom. Sbor se zúčastnil záchranné práce při požáru u Jakuba Štípaletě č. 89, vyhořelo obytné i hospodářské stavení se všemi zásobami. Vdstěhoval se podnáčelník Štěpěk a místo něho byl zvolen Sylvestr Krmenec.

Rok 1903: Sbor přestoupil z X. župy Brzenceké do 38 župy Kyjovské. Sbor se zúčastnil záchranných prací při požáru v Medlovicích. Bylo zakoupeno 10 košů na rodu.

Náčelník a starosta	byl br. Háva.	Jednatel	br. Tichý.
Podnáčelník I.	br. Krmenec Jzl.	Pokladník	kaplan Kuvčera.
Podnáčelník II.	br. Káplava Petr.		

Rok 1904: Byl zvolen župní dozorce František Barabáš.

Rok 1905: Sbor se zúčastnil při záchranných pracích u požáru v Labutech. V tomto roce pojistil sbor jednu přípěch na 800 korun. Přípěch je miněva jedna pára koní.

Rok 1906: Na mimořádné valné hromadě dne 24. 5. 1906 přečetl pokladník účetní zpravu, že dluh v Brvětimanské záložni za stroja nářadí je zaplacen a tím byl sbor bez dluhu. Na žádost podanou k lesní správě do Buchlovic, dostal sbor darem stožár, který byl postaven u skladiště na sušení hadic. Byl proveden zásah při požáru u Morice Pluskoty č. 90, kde shořel stoh slamy u stavení dohem krytého, které bylo ushráněno. Celkový příjem v roce 1906 byl 145 korun 68 hal. Celkové vydání 28 korun 90 hal. Na hotovosti 116 korun 78 haléřů.

Rok 1907: Podnáčelník Jzl. Krmenec podal zpravu o župním sjezdu v Bohuslavicích, upozornil valnou hromadu, že má být dle ustanovení sjezdu zaveden hasičský stejnokroj, předepsaný jednotou ústředí. Upozornil na čamary a čapky, které sbor dosud postrádá. Usneseno, že čapky i ozdoby čamarové na soukenné kabáty co nejdříve zakoupit. Dále bylo navrženo, aby se hasičům provedlo školení, kde by se naučili jak křísit zdánlivě mrtvé, hlavně udušením a jak provádět první pomoc v podobných případech. Případ, který se stal na pasekách u Ládků, ukazuje, jak nutně má být každý hasič v těchto věcech oboznámen. Předseda sděluje, že vyloučil členu sboru Fr. Rusňáka

pro neslušné chování na hasičské zábavě a žádá valnou hromadu, aby se vyslovila, zda vyloučení platí. Valná hromada vyloučení schvaluje. Bylo schváleno vyloučení se sboru, podle spolkových stanov, Jana a Matouše Pernice, pro neplnění členských povinností a jednání proti rozkazu náčelníka a pro porušení sluxěbního řádu. Uneseno objednat 20 m hadic a připravit na příští valnou hromadu text sluxěbního slibu, kde se každý člen důkladně seznámí se svými povinnostmi.

Rok 1908: Na valné hromadě byl přečten sluxěbní slib o povinnostech člena, to je kázně, poslušnosti, obětavosti, slušnosti a podobně. Celé znění i podpisy se nachází v zápise valné hromady ze dne 4.2.1908, uloženém na požární sbornici. Hasičská knihovna měla přes 100 svazků, knihovníkem byl učitel Neuman.

Rok 1909: Sbor vzpoměl 10ti letého trvání. Byla zhotovena skříň za 36 korun. Pro členy bylo zakoupeno 27 kalhot parádních za cenu 4 korun a 86 haléřů za jednu.

Rok 1910: Byla zakoupena jedna berlorka od firmy Imejkal Čechy u Prostějova. Zavedení žňových hlídek po dobu sklíáně. Župní dozorce Fr. Barnabáš prohlížel knihy, stroj a výstroj sboru, shledal vše v pořádku.

Rok 1911: Sbor působil při požáru v revíru, jež se nazýva pastvisko. Revírník se jmenoval Urban, shořelo celé stavení, sbor se zúčastnil práce bez stroje. Knihovna má 150 svazků. Dne 10. září se konal župní sjezd v Osvětimanech.

Rok 1912: Pokladník sboru kaplan Kucera byl přeložen do Žeravic, funkci pokl. převzal nástupce kaplan Urban. Dne 17.7.1912 se sbor zúčastnil záchranných prací při požáru mlýna Petra Kaplavi č. 91. S velkým úsilím se zachránilo stavení obytné.

Rok 1913: Sbor se zúčastnil záchrann. prací u požáru domu č. 29. Shořelo obyt. stavení.

Rok 1914: Valná hromada se konala 6.1.1914 za účasti 28 činných členů. Důst. ve sboru správný, práce minulého roku pochvalná, prohlídku provedl župní dozorce učitel Kudrna ze Žeravic a uznal sbor v náležitém pořádku. Knihovna obsahovala přes 200 svazků. Požár v domku Tomáše Klimka č. 34, byl s pozorováním o 1/2 12 hod. v noci, sbor se dostavil tak rychle, že ani střecha neshořela a okolní budovy byly uchráněny. Žňové hlídky, konány jako obvykle, byly dne 4.8.1914 přerušeny všeobecnou mobilizací, 14 činných členů narukovalo, nejlepší síly odešli do světové války, tím práce sboru ochabla.

Rok 1916: Župním starostou byl Alois Koeman Kotzman, za jeho půli se nazývala župa Kotzmanova. Správu sboru vedl starosta obce Matouš Kemence, byl jako

starosta obce vyreklamován. Rovněž náčelník sboru Petr Káplava byl jako mlynář vyreklamován a tak oba společně sbor spravovali. Počet členů se zmenšil na 9 a tval tak po selou dobu války. Všichni členi byli většinou pokročilí a nevojáci. Po dobu války se valná hromada nekonala. Všechna čest patří níže uvedeným 9ti členům sboru, kteří prováděli účinné zásahy na likvidaci požárů v době světové války. Působili při požáru domu č. 105, majetek br. Ant. Hrušáka, který tohoto času byl již v Ruském zajetí. Okolní budovy byly před požárem zachráněny. Sbor pomáhal při záchranných pracích u velkého požáru ve dvoře Hruškovském, kde shořela obytná budova i sýpek s celou sklizní. Hospodářské budovy a stáje se uchránily. Pracovaly 3 sbory Osvětimany, Žeravice a Moštěnice. Po dobu války, členy sboru byli tyto bratři:

Kemence Matouš - vyreklamován jako starosta obce.

Káplava Petr	- vyreklamován jako mlynář.	Bláček Křivoň	- přestavělý.
Limák Klement	- vyreklamován.	Ševčík Frant.	- přestavělý.
Klíma Josef	- vyreklamován.	Valenta Frant.	- přestavělý.
Šabáček Jan	- nevoják.	Bělik Alois	- přestavělý.

Rok 1919: Na řádové valné hromadě 26.1. aklamací zvoleni:

Starosta - Kemence Matouš.	Podvelitel I. - Klíma Blažej.
Velitel - Káplava Petr.	Podvelitel II. - Ševčík František.

Všichni bratři hasiči, kteří se vrátili s fronty a se zajetí, opět se hlásili k činné službě hasičské. Tím počet činných členů stoupl na 22. Bylo vzpomenuáno padlých bratrů hasičů a přečtena jejich jména. Dřezina Bernard, Širůčka Alois, Kosť Robert.

Rok 1920: Zde měl již sbor 33 členů činných, 14 přispívajících a 3 členy čestné. Pod patronací sboru se 1.5 konala slavnost sázení lip svobody a 5.9. konala se slavnost odhalení pomníku padlým vojínům. Z 8. na 9. června byla velká povodeň, voda tekla přes silniční most u Florianka. Povodeň udělala mnoho škod ne jen na polích a lukách, ale byly poškozeny i obytné budovy. Sbor se zúčastnil mnoha záchranných prací.

Rok 1921: Zemřel pokladník kaplan Urbancík, místo něho byl zvolen bratr Berka Antonín. Dne 18.3. vypukl požár v hájovně na Kěmci, za hájovně Josefa Hrušky, sbor se zúčastnil záchranných prací bez stroje. Shořelo hospodářské stavení. Sbor pořádal ve fašánk ples, který vynesl 1.500.-Kčs. Sbor zřídil samaritánskou stráž: čelák Valenta, členové: Bělik, Blecha, Blechová, Kopřivořá.

Rok 1922: Sbor stanovil povinnou návštěvu zimní školy pro všechny členy po dobu 2 měsíců. V červnu se konal v obci župní sjezd a skvěle se vydařil. Dle návrhů župy zúčastnil se sbor na hasičské výstavě v Hodoníně, vyslal 7 členů. Okuskového cvičení v Ladicích se zúčastnilo 24 členů.

Rok 1923=4: V dubnu vypukl lesní požár, sbor zasáhl bez strojů. V květnu vypukl požár u Pečirkové a Frank. Cveka, jen rychlým zásahem sboru se požár nerozšířil. V červnu vznikl požár u br. četaře Cyrila Palána, kde rovněž sbor rychle zasáhl. Sbor působil při požáru v Jeřově.

Rok 1925: V tomto roce provedl sbor dva zásahy u požáru v Hruškovicích a Hrkůse.

Rok 1926: Byl zřízen samaritánský kurz v Žeravicích pod vedením Dr. Urbánka, kurz absolvovalo 7 členů. V červnu byl požár u br. Palána Cyrila a kaplany Petra, rychlým zásahem sboru nevznikly další škody.

Rok 1927: Byl zvolen starostou Anton. Berka, náčelník kaplana Petra a podnáčelníci Klíma Blavěj a Palán Cyril. V červnu zase vypukl velký požár u brat. na Palána Cyrila, shořelo obytné stavení s veškerou sklizní. Fráci byl oheň u Trojici a v listopadu zasáhl sbor při požáru Mikulíka v Hostějově.

Rok 1928: Byl rokem častých požárů, hned 9. ledna byl požár u Št. Pančocháče, shořela stodola plná sklizně. V březnu byl požár u Rud. Ryby, shořela celá budova, jen stěhy se zachránily budovy sousedů. Další s požárů byl zase u br. Cyrila Palána. Byla zřízena pohřební pokladna členům sboru. Byla postavena věž na sušení hadic. Na Slovanský sjezd v Praze byl poslán jeden člen. Byla zřízena zahrádka okolo pomníku padlých.

Rok 1929: Dne 14.7. zasahoval sbor při požáru u Jana Barůse a 25.11. u Fr. Pančocháče.

Rok 1931: 15.3. zemřel zakládající, dlouholetý funkcionář sboru br. Haňa.

Rok 1933: Byla zakoupena motorová stříkačka od hasičského sboru v Hynjově za 11.000,- Kč. K ní přikoupeno 40 m hadic. Nová stříkačka se po prve osvědčila při hašení požáru ve Vřesovicích. Dne 1.7. zemřel starosta sboru br. Ant. Berka, pohřbu se zúčastnilo kromě 54 členů místních i mnoho členů okolních sborů. Místo zemřelého byl zvolen starostou br. Cyril Palán.

Rok 1934: Byl na požáry velášt' bohatý a dobrou pohotovostí se sbor osvědčil u všech požárů. Postřivení byli: Št. Černoš, Bubeník, Lukovický, Placar, Pšepř a Šupal. Částým pověřiváním byli poškozeny hadice a muselo být zakoupeno dalších 80 m. Založen byl divadelní kroužek, který s úspěchem sebral čtyři divadelní hry.



Rok 1935-37: V těchto letech se nevyskytl žádný požár. V roce 1935, divadelní kroužek při sboru sebral dvě divadelní představení. V dalším roce měl sbor navíc dvě představení, které zahrál s velkým úspěchem. Uspořádal ples, ostátkovou zábavu, dožínkovou a hodovou zábavu. Sbor byl hlavním nositelem zábavy na vesnici. V roce 1937 byl v červenci v Ul. Stradišti uspořádán sjezd hasičstva, tohoto se zúčastnil i náš sbor. V srpnu zemřel dlouholetý člen sboru br. Jos. Klíma, celý sbor jej doprovodil na poslední cestě. V zimních měsících sebral sbor dvě divadelní hry a to „Strýček Kroutil poslancem“ a „Láska nehněvaná není milovaná“, obě hry měly úspěch.

Rok 1938: V lednu vypukl požár u br. Musila, díky rychlému zásahu sboru byl požár brzy uhašen. V březnu bylo započato se stavbou nového hasičského skladu. Pracovní síly byly z řad členů i místních občanů. Stavbu vedl br. Šimek a br. Káplava. Po xních byla stavba dohotovena. V březnu zemřel starosta xupy br. Al. Koloman. Celý sbor se zúčastil pohřbu v Horněanech. V prosinci vypukl požár u Černochoů, sbor rychle zasáhl a požár uhasil.

Rok 1939: V lednu se konala valná hromada v nové zbrojnici. Provedeny byly volby na další tři léta. Zvoleni byli: starosta br. Cyril Palán, náčelník br. Petr Káplava, podnáčelník Rusňák a Pančochář, jednatel br. Musil. V březnu zemřel nakládající člen sboru Matouš Kemenc. V neděli před Božím tělem vytvořel Jecmanův hostinec a týden na to korvina panna Kenje. Oba požáry zdolány zásluhou hasičského sboru.

Rok 1940: V xáři vypukl požár v Hruškovcích, sbor zasáhl okamžitě, shořel jen stoh slámy.

Rok 1941: Požár u pana Plasara, shořela jen sláma, sbor zasáhl včas.

Rok 1942-45: Po celou dobu okupace nebyly evidovány žádné požáry. Také žádné akce nebyly sborem pořádané. V době osvobody, byly ukončeny zápis v hasičské kronice i zápis v knize protokolů. Je škoda, že doba od osvobození až po dnešek, není již v hasičské kronice zapsána a zápisy ze schůzí nemají již patřičnou úroveň, ze které by se dalo dodatečně čerpat pro dodatečné doplnění kroniky. Naši protomei se mohou mylně domnívat, že požární sbor v obci nepracoval. Dnes ještě diplomy na stěně zbrojnice, vítězné poháry a trofeje uložené ve zbrojnici dokazují, že požární sbor pracoval a dosahoval úspěchy. Také provenění činnosti sboru je skutečnost, že za posledních 35 let v obci jen dvakrát hořelo. Dříve i MNV činnost sboru dobře

hodnotil, avšak poslední roky došlo ke stagnaci i přes to, že členem požárního sboru v obci František Týšinka, je současně i členem a funkcionářem okresního i krajského výboru svazu požární ochrany. Dnes mají požárníci mimo jiné v technické vybavenosti motorovou stříkačku typ PPS-12 a nákladní auto AVIA.

## Ovočnari a zahrádkari :

Místní organizace koupila třetinu vodní mlýna a pilu za odhadní cenu 73.000,- Kčs. Současně byl proveden odhad na bývalou susárnu na Kerchůvku, která byla likvidována v rámci JZD. Jedna část budovy sloužila družstvu jako sklad hnojiva a ve druhé části byla zřízena přidružená výroba na šití rukavic. Odhadní cenu 70.000,- Kčs proplatil zahrádkářům MNV a budovu předal Svazákům, na zřízení klubovny SSM. Zahrádkari takto získali peníze na proplacení mlýna. Zvolby března se započalo s adaptací. První brigády při bouvání se zúčastnili: Levěk Havel, měl i stavební dozor, Kylián Jar., Chaloupka, JUDr. Běťák, Fiala, ing. Miroš, Hašek Fr., Hromada, Procháčka 115. První ženy, které se dostavily na brigádu byly paní Šnajdrová V. a pi. Sedláčková Olga. Zahrádkari se usnesli, že každý člen sponí 100,- Kčs jako základ podílu na postavení tohoto víceúčelového zařízení. Dále bylo dohodnuto, aby každý člen odpracoval zdarma 80 hodin a členka 60 hodin. Do konce roku byla provedena hrubá stavba, na které bylo zdarma odpracováno členy i nečleny 2.600 hodin. Těškerou agendu s převodem majetku také bezplatně provedl Dr. Běťák. Na celkové práci a materiálovém zajištění se nejvíce podíleli: Předseda organizace Jar. Kylián, Gusta Chaloupka a JUDr. Běťák. V příštím roce by měla tato víceúčelová stavba sloužit ke zpracování nadbytečného a méně hodnotného ovoce, susením, vařením, moštováním a pálením. Takové zařízení se zde velmi postrádá, neb při větší úrodě ovoce, není zde nikdy výkup dokonale zajištěn a z hlediska zpracování nejsou žádné možnosti mimo pálení a i to pálení vyžaduje ztrátu času a náklady na dopravu kvasu.

## Počasi a úroda :

Počasi v katastru obce během celého roku dobré nebylo. Nepříznivé klima se projevilo v nedobré výsledku skustevnínu i u zahumenkářů v zemědělské rostlinné výrobě. Jarní mrazy poškodily vinnou révu a brzký nástup podzimních mrazíků a zimny nenechal doznát ani to málo co na révě zůstalo. Sklidilo se málo hroznů, cukernatost

velmi nízká 11-16°. Také u všech druhů ovoce byla úroda malá. Drušstvo rovněž naplnilo plánovanou roční výrobu v každém odvětví, mimo cukrovku a dosaženými výsledky se řadí drušstvo do horší poloviny družstev v okrese. Kolik škod způsobily nepříznivé vlivy je zřejmé z vyjádření Státní pojišťovny, kde výše náhrady činí 11,623.000 Kčs. V červnu byly velké bouřky i průtrž mračen, u hasičské zbrojnice tekla voda přes silniční most. Poslední povodeň, kdy voda přetékala přes uvedený most, je zaznamenána v roce 1920. Celá Husarova ulice byla 3x zanesena blátem, pískem, štěrčkem i kamením, které voda naplavila s každoročních vichřic. Z od Medlovic tekla velká voda, zaplavila domek Chrbjálů a odnesla i dřevo, které měli připravené na stavbu. U koupaliště stála řada obytných buněk, dělníků Zemědělských staveb, pracujících na stavbě přehrady, voda z Klimentského potoka přetáhla hráz nad koupalištěm a několik buněk odsunula. Stavba přehrady v Březinách pokračuje, zadrženou vodu využije drušstvo pro zavlažování. V Bratřích Dílů na Mirošovém bylo započato s budováním teras pro výsadbu rybíku. Občané, dříve narozemní, toto odsuzují, jako nevhodné zacházení s půdou, Dílů se snad dobře obdělávaly a dávaly dobrou úrodu obilí. Říkají, obilí potřebujeme, rybíku se nenajdeme.

## 10. Služby a ceny:

Služby občanům poskytuje i místní sběrna odpadových surovin, která od občanů vykoupila:

Papírnu	18.900 kg	cena za 1 kg	0,80 Kčs	=	15.120:-	Celkově bylo vykoupeno 78.741 kg odpadových surovin, což přispělo národnímu hospod. Občané obdrželi obnos 51.568 Kčs, což zase jim zlepšilo životní úroveň.
Textilu	4.350 -"-	-"-	0,80 -"-	=	3.680:-	
Želera	54.000 -"-	-"-	0,50 -"-	=	27.000:-	
Mědi	332 -"-	-"-	5 -"-	=	1.660:-	
Olova	983 -"-	-"-	4 -"-	=	3.932:-	
Hliníku	176 -"-	-"-	1 -"-	=	176:-	

V místních obchodech jednoty byl roční obrát za 21 milionů korun. V průběhu roku ceny životně důležitých potravin zůstaly neměnné. Zdražena byla kávu, balíček 50g s 8- na 12- korun, nafta 1 litr ze 2- na 3,50 Kčs. Cena benzínu se zdražila, 1 l special stojí 8- Kčs a superspecial 9- Kčs za 1 litr.

## 11. Migrace obyvatel:

Ke konci roku měla obec Světimany 860 obyvatel. Během roku se přistěhovalo 10 osob

a 18 osob se odstěhovalo. Žád místních obyvatel bylo uzavřeno 14 snátek, převážně bez opakovaných církevních obřadů. Z toho v obřadní síni MNV v Osvětimanech bylo 6 snátek a 8 bylo delegovaných. V obci bylo narozeno a na MNV přivítáno 9 občanků, všichni bez opakovaných církevních obřadů. Zemřelo 17 obyvatel, z toho 6 pohřbeno občanských v kremaci v Gottwaldově. Tragickou smrtí zemřel Blahoslav Berka, byl nalezen dětmi v neděli, v odpoledních hodinách mrtvý, v dvoušterovém křbisku u Šimůčkového dne 2. 8. 1981, již v částečném rozkladu. Dle lékařské zprávy zemřel již dne 29. 7., následkem udušení. Kremaci měl 7. srpna v Gottwaldově.

## 12. Závěr :

Ukončením zápisu v této kronice, končím i já práci kronikáře, jednak z rodinných důvodů, byvám často mimo obec a také kvůli zápisu věkem a vadným vrakem stárci na úrovni. Pro naše potomky jsem po dobu 5ti let zaznamenával, jak v naší vesnici žijeme, jak se bavíme a jak budujeme. Novou kroniku napočne psát mladý učitel, místní rodák, Luboš Berka, který je nejvíce k práci kronikáře nejpozději.

Zápis do kroniky za rok 1981 provedl Mareš František.

Zápis v kronice za rok 1981 projednala rada MNV a s obsahem zápisů souhlasí.

Předseda MNV

Tajemník MNV

Hamík J. Konec



Čubal